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Introduction

Pittsburgh residents rate high the livability of their neighborhoods and
gre more optimistic about them than they were five years ago. The positive
attitudes, revealed in a recent city-wide survey, show that the city's neigh-
borhoods are healthy and are becoming stronger.

These are the major conclusions of a research project directed by
Dr. Roger S. Ahlbrandt, Jr., Associate Professor in the School ofISucial Work,
University of Pittsburgh. The two-year project, jointly sponsored by the
School of Social Work and the University Center for Social and Urban Research,
surveyed 5,896 households throughout every neighborhood in the City of Pitts-
burgh. The survey asked questions pertaining to sense of commmity, local
facility use, neighbothood conditions, neighboring patterns, participation in
voluntary organizations, housing, public services, work, health, and social
SUppOTT SYSTems.

This report describes the results of the survey, conducted by telephone
in early 1980. The discussion focuses upon the attitudes of residents toward
their neighborhoods and the uses residents make of those neighborhoods. The
Tesults are presented here as city-wide figures. Data for individual neighbor-
hoods will be found in the appendix. Where appropriate, comparisons are made

to the results of a 1975 survey contained in the Pittsburgh Neighborhood Atlas.

The research described in this report was supported by a grant from the
Center for Studies of Metropolitan Problems, Mational Institurs of Memtal Health
(#5-R0O1-MH33002-02). The suthors wish to thank the Center for its support and,
in addition, wish to thank staff members of the University Center for Social and
Urban Research for their assistance throughout the data-gathering and data analy-

sis phases of the project.
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General Attitudes

Seventy-two (72) percent of all households interviewed rated their neigh-
borhood a good or excellent place to live; and 29 percent said that conditions
in the neighborhood had improved during the past two years compared to 16 per-
cent who thought conditioms had deteriorated, while the balance felt the neigh-
borhood had remained the same.

Responses to these questions indicate significant improvement in the over-

all attitudes of Pittsburgh city residents toward their neighborhoods over the

past five years. In 1975 almost an equal mmber of residents were satisfied (42%)

as were dissatisfied (357%) with conditions in their neighborhoods; and at that
time, only 13 percent of those interviewed thought their neighborhood was im-
proving compared to 49 percent who believed it to be declining.

Satisfaction levels varied as a result of the characteristiecs of the re-
spondents. Older respondents were more satisfied with the neighborhood than
younger respondents; higher income households were more satisfied than lower
income households; white respondents were more satisfied than black respondents;
and homeowners were more satisfied than renters. Given these differences, the
sociceconomic and demographic characteristics of individual neighborhoods must

be taken into account in order to begin to understand why differences in satis-

faction levels axist.

Neighborhood Identification

Neighborhood identification in Pittsburgh is strong. Ninety-three (S3)

percent of those interviewed know the name of their neighborheod, and &8 percent

said their neighborhoed had distinct boundaries.
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Attachment &0 the Neighborhood

The majority (63%) of Pittsburgh's residents report that they are strongly
attached to their neighborhood compared to only seven percent who report no
attachment.

The strong attachment is reflected in the fact that once settled, Pitts-
burgh city residents don't 1ikg to move. The median time lived in the neighbor-
hood is 19 years, and only five percent of those interviewed had lived in the
neighborhood less than a year.

Neighborhood attachment is further reflected by the majority (63%) of
residents reporting greater loyalty to their neighborhood than to the city as
a whole, and by the large percentage (44%) who have relatives living in the
neighborhood.

Like neighborhood satisfaction, reported neighborhood attachment varied
among those interviewed on the basis of a mumber of specific population char-
acteristics. Older respondents expressed greater attachment to the neighborhood;
black respondents were more zttached than whites; and homeowners showed greater
artachment than renters. Variztions in income did not affect the intensity of

attachment.

Reasons for Moving to the Neighborhood

Table 1 lists the reasons given for moving into the neighborhood. The
single most important reascn was the convenience of the neighborhood (24%);
however, being born there or having friends, family or spouse living there
combined to represent 38 percent of the total mmber of responses. This is

another indication of the stremgth and importance of the social fabric of the
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neighborhood. People live there because they have ties there. Housing is also

important, being c¢ited by 16 percent of the respondents.

Table 1

Reasons for Moving into the Neighborhood

% of
Reason Total Responses

Convenient location 24%
Born there 21
Friends, family, spouse lived there 17
Better neighborhood 11
Rezsonable-priced housing 10
Better home 6
Good schools 3
Safe neighborhood 1
Other 7
100

Source: 1980 Citizem Survey

Local Facility Use

Pittsburgh residents use their neighborhoods for basic living activities.
Sixty-three (63) percent of the respondents do most of their main grocery shop-
ping in or near their neighborhood; almost half (45%) frequently shop for small
items, dry cleaning and so on in or near their neighborhood; over hzlf (51%)
attend religious services in or nesr the neighborhood; 45 percent use the health
or medical services available near their place of residence; and 20 percent
recreate in their neighborhood or nearby. The neighborhood is therefore an
important provider of services for a large number of people.

The availability of shopping areas, recreation facilities, etc. varies
among Pittsburgh's neighborhoods; and therefore, individual neighborhood analysis
is essentizl iIn order to know what facilities are available and how intensive is

their use.
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Neighborhood Conditions

Respondents were asked to idemtify the most serious problem in their neigh-
borhood. Responses covered a wide variety of problems and the general catagories

sentioned are shown in Table 2.” Crime (15%), street repair and msintenance (11%),
traffic and parking (11%), litter and garbage (10%), housing-related (8%) and
youth-related (8%) were the most frequently mentioned problems. Fifteen (15) per-

cent of the respondents were not concerned about any problem in their neighborhood.

Tzbie 2

Neighborhood Problems (1980)

% of
Problem Total Responses

No problem : 15%
Crime-related 15
Street repair and maintenance 11
Traffic, parking 11
Litter and garbage 10
Housing-related 8
Youth-related 8
Other 6
People-related 4
Drugs, alcohol 3
School-related 2
Dogs, cats 2
General deterioration -
Transportation 1
Rats, rodents 1
Noise, air pollution ek

100%

Source: 1980 Citizem Survey
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1sponses to specific neighborhood condition questions

Of the conditions mentioned, the cost of housing

1 1980, followed by litter and garbage, street main-

n 1975 it was poor roads, dog litter, burglaries and

e Pittsburgh Neighborhood Atlas.

Table 3

.5 of Neighborhood Conditions (1980)

% of Total Responses

Response Categories

’ Not a Minor Major
dition Problem Problem Problenm
gs 68% 18% 14%
uildings - 57 26 17
g 43 27 30

47 36 17

47 35 18

60 28 12

68 21 11

ople 85 25 10
bage 50 26 24
. 51 29 20
ance 48 29 22

ource: 1980 Citizem Survey

e2ss to Remain in the Neighborhood

reent of the respondents indicated that they plan t

P A3y — —

ey

ears. The primary reasons given for the anticipated
a better place to live (23%), find a larger place to

12%), school-related (10%), purchase 2 home ([9%), re-

eighborhood conditions (4%, marriage/divor

ce
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Of those planning to move, 23 percent will move within the neighborhood,
29 percent will relocate to another neighborhood in the city, 17 percent will
move to a suburb in Allegheny County, seven percent plan to reside outside of
Allegheny County and 24 percent anticipate moving outside of Pennsylwvania
entirely.

Given the decision of 2 majority of the potential movers to contizue to
live within the city, there does not appear to be the prospect of large-scale
outmigration from Pittsburgh. This indicates that the rate of population loss

of the last few decades may be declining. Therefore, the city's population may

be stabilizing at its current level,

NMeighboring

Respondents reported a high degree of interaction with their neighbors.
Fifty-one (51) percent visit regularly with neighbors; 60 percent help neighbors
(or are helped by neighbors) with small tasks such as repair work or grocery
shopping; 95 percent believe they could call on neighbors if an emergency arose;
38 percent feel that they have much in common with their neighbors; and 52 per-
cent of the respondents report that the friend they socialize with most often
lives in the neighborhood.

Neighboring patterns vary depending upon the characteristics of the house-
hold. HNeighboring occurs more frequently for smaller households, youmger respon-
dents, white respondents, higher income households, homeowners and those living

in the neighbethood for a longer peried of time.

Neighborhood Organizations

Fifty-six (56) percent of the respondents are aware of an organiz=tion in

their neighborhood that deals with neighborhood issues or neighborhood problems,

"and 17 percent of those interviewed belong to at least one such organization.



Of those who belong, the median length of membership in the organization is
five years. A large majority (75%) of the respondents who were aware of the

organization are satisfied with it.

Other Organizations

Fifty-five (55) percent of those interviewed belong to other types of
wvoluntary organizations. ' 0f those who belong to one such organization, church
groups predominate (37%), followed by educational (12%), fraternal (11%), union
(10%), recreation (9%), social welfare (6%), senior citizen (4%), professional
(4%), political (2%) and civic (1%) groups. Most of these organizations are

located in (49%) or near (15%) the neighborhood, with the balance being located

in other parts of (29%) or outside of (7%) the city. The respondents' neighbors

belong to over half (56%) of these organizatioms.

Job Location
Respondents who are currently working or have worked in the past have
their primary place of employment im the city (63%), neighborhood (20%]), or in
the suburbs (13%). Neighborhood employment is highest for part-time workers,
with 30 percent of the part-time males and 39 percent of the part-time females
working in the neighborhood. Full-time female workers work in the neighborhood
at higher rates than male full-time workers (245 compared to 14%).

Transportation to and from work is generzlly not s problem. E

[
]

oy
it

percent considered it to be no problem or only a minor problem.

Housing
In general, respondents were satisfied with their home or apartment. Omnly

seven percent expressed dissatisfaction. In order to assess the willingness of

city residents to maintzin their housing, homeowners were asked whether they made

y-one (31)

b
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any major repairs or other improvements on their home during the past two or
three years which cost more than $500. Two-thirds replied affirmatively to

this questiomn.

Public Services

Two-thirds of the respondents are satisfied with the way the city provides
services in their neighborhood. This level of satisfaction, however, wvaries
from neighborhood to neighborhood with lower income respondents reporting lower
satisfaction levels.

Table 4 shows the responses with respect to specific public services,
Street cleaning received the lowest rating, with almost one-third of the respom-
dents rating it poor. Street repair maintenance, animal control and police pro-
tection received the next lowest citizen evaluations. Fire protection received
the highest rating, followed by street lighting, traffic control and public

transportation.

- Table 4

Satisfaction with Specific Public Services (1980)

% of Total Responses

— Response Categories —

Public Service Good Fair Poor
4. Street repair msintenance 46% 32% 22%
b. Trash and garbage collection 61 25 14
c. Street cleaning 40 29 31
d. Street lighting 77 18 5
e. Police protectiom 50 31 19
f. Fire protection B3 13 4
g. Public transpertation 70 19 11
h. Traffic control (stop sigms,
stop lights) 74 17 g
i. Animal control 535 24 21

Source=: 1980 Citizen Survey
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Schools
he respondents had children under 18 years of age,
urgh is predominantly.a city of adults, Fifty-eight
dents with children send their children to public
chial school, eight percent to private, and the rest
lic-parochial-private. Most of the children attend
hborhood, and 85 percent of the respondents are satis-
* child (children) attends. The current high satis-
ay be a little misleading because since the survey,
‘d's desegregation plan has been implemented and fewer
: public school in their own neighborhood. '{In 1875,
iether they had children attending public schools or

iion of the schools. Only 46 percent said they were

taracteristics of the Sample

:ed household characteristics of the sample. The 1980
t for the City of Pittsburgh are not yet available,
wossible to compare the sample with current population
its representativeness. However, based upon data from
ippears that the sample may be overrepresentative in
The authors do not believe that this materially affects

the survey data,.

-

Table 3

1 Household Characteristics (1980)

Jousshold Income L £13,100
Biliae ks L e S il 22%
Homeowner ........ o 63%

Source: 1980 Citizen Survey
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Conclusion

The survey shows that most city residents have positive feelings about
their neighborhoods. Ower 60 percent reported that they were strongly attached
to it and almost three out of four rated it z good or excellent place to live.
This does not mean that there are not problems. There are, and these problems
vary from neighborhood to neighborhood. However, the attachment of city residents
to their neighborhoods, despite the problems, provides a.solid base from which
to build and maintain a socially and economically sound city.

Neighborhoods in Pittsburgh have a stromg social fabric. They provide
their residents with a variety of services--almost half of the respondents use
facilities for shopping and/or religious, health and recreational services in
or near their place of residence. MNeighboring z:tifities are important for
2lmost hzlf of those interviewed, and aimost all respondents believe they could
turn to neighbors if an emergency arese. In addition, organizational involvenment
within the neighborhoed is high (17% belong to a neighborhood organization, and
35% participate in other organizations in or near the neighborhood). Also, the
neighborhood serves as an important work place for certain groups of people.
Twenty (20) percent of those who are or were attached to the labor force work
in the neighborhood, and the percentage is considerably higher for part-time
WOTkeTs.

People living in Pittsburgh's neighborhoods are not isolated. The per-
centage of respondents with kin in the neighborhood is high (44%) and almost all
respondents report having friends in the neighborhood (75% have at least om=).

Compared to the results of a 1975 city-wide survey, the 1980 results indi-
cate that the attitudes of neighborhood residents toward their neighborhoods
have become more positive, Satisfaction levels are higher and a greater percentage
of respondents see their neighborhoods in@rﬂving than was the case five years

previously.
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.¢lve into the reasons for the change in the percasp-
their neighborhood. However, since the 1975 suTVeYy
been a2 number of initiatives taken by city government,
and non-profit agencies which have brought increased
cods,
aised the visibility of Pittsburgh's neighborhoods,
ograms have been designed to strengthen the neighbor-
Home Improvement Loan Program makes low-interest
lable to homeowners with incomes below $25,000: the
provement Program provides low-interest rate lozns for
hborhoods; the Neighborhood Housing Program provides
ity to buyers of homes in certain parts of the city to

f a new home; Operation Paintbrush provides exterior

ners in a number of neighborhoods; Neighborhood Develop-

ned in designated neighborhood revitalization areas
assistance to community residents; the Urban Develop-

has made below-market interest rate mortgage financing

eighborhoods on the North Side; the City's Neighborhoods

ht to publicize every neighborhood in the city; and
enter about to be established largely with city funds
borhood organizations.

» but the point is clear. The City of Pittsburgh has

us for much of its programming. This new direction is

neighborhoods are the fundamental building blocks om

m.
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The city-wide survey has shown that Pittsburgh has a hidden strength
and that is its people and the fabric of the social life that exists within
each of the many different neizhbu:hoods in the city. This socizl fabric is
vibrant and the attitudes of the residents seem to be responding to the neigh-
borhood initiatives taken by city goverrmemt. The job, however, is not dome.
The city has an aging housing stock and a mumber of poorer neighborhoods; the
publie school system needs support from city governmment as its parent constituen-
cy declines; and a few neighborhoods are losing their shopping facilities as
local business districts deteriorate. But, the steps which are being taken by
city government, neighborhood organizations, neighborhood residents and non-
profit agencies are mutually supportive and are beginning to show results., The
city is moving in the right direction, but there is still a large minoricy of

the population whose loyalty and attachment must be won,
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1.

RESIDENT SURVEY (1980): ALLEGHENY CENTER
(Number of Respondents: 31)

A. General Attitudes
Neighborhood good/excellent place £0 live...csccsncasnsns ssa 21aD%

_Neighborhood has improved-over-past twWo VeaAlrS....sss sssssass 31.9%

Satisfied with city services in neighborhood...cccsacssasans 77.4%
Plan to move in Next WO PRArS. .ccicsnnssnsssasssnnsnasscnssns 29.0%
a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 55.6%
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey g
a. Satisfied with neighborhood conditionB...cccsccscnncaes 27.1%
b. Neighborhood has improved over past two YearS....:..s... 22,7%

B. Neighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood...-ceccsccssscssscssves 35.5%
Feel more loyalty to neighborhood than t0 Cit¥eesssasssenseas 48,.4%
Median number of years lived in neighborhood....cscceenansas 7.5vr.
Have relatives living in the neighborhood......:ssssevsecssss 29.0%

€. BHReighboring
Visit often or sometimes with neighbOrS...csesssssssssnsasass 41,9%
Help (or are helped by) neighbors with small taskS...sceseas 45,2%
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........l00.0%
Have best friend living in neighborhood........-- e 32.3%

D. Use of Neighberhood Pacilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.....cevcevcec.. 77.4%
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 38.7%
Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 16.1%
Use health/medical services fregquently in/near neighborhood. 54.8%

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization...ccccccees 3.2%
a. Satisfied with neighborhood organization....csesssssssa 40.0%
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood...... T e

F. HNeighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (% only fair/poor)

Vacant buildings..cscess. 16.1% Streek replircc-cssrcss=s 40.0%
Deteriorated buildings.. 1l6.1% Trash/garbage collection 24.1%
Cost of housing......... 30.0% Street cleaning........- 25.8%
Vandalism.sesssasnssnsss 20.0% Street lighting....cas-a 19.4%
Burglaries...c.csunsanses 10.7% Police protection.....-.« 40.0%
MUggingt.ssssssvanssasnas 38.7% Fire protection.......-. 12.9%
RAEE: s s e wcsnrstossnsek 14.3% Public transportation... 19.4%
Litter and garbage...... 20.0% Traffic control (stop

Stray dogB..ccecsseinesa 13.3% signs, stop lights)... 16.1l%
Street maintenence...... 9.7% Animal control....ece... 16.1%

uwr 00 = On Ll L b

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Crime Related % saying so.. 46.2%

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood...ccccecceccaccea Y

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh
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SURVEY (1980): ALLEGHENY WEST

zr of Respondents: 12)

. General Attitudes

2llent place to live...... T e P e 58.3%
wed over past WO YeArS...eiererincnnn 45.5%
:rvices in neighborhood..... N e T ses B66.7%
EWD VBALR, s s fomansssnisnens e e e SR [

rs, percent moving out of the city.... 0.0%
sm 1875 Nelghbarhocd Atlas Survey

zighborhood condition8....ceceeeevennca- 40,.0%
improved over past tWO Ye€aATS...cecece.. 35.7%
Neighborhood Attachment
:he neighborhood. ...c.e00... R e e e 83.3%
1eighborhood than to city....cevnesven.. B3.3%
3 lived in neighborhood...c.ceceases sana 20.0yr.
in the neighborhood...svecess S s 33.3%
C. HNeighboring
nes with neighbors......... P e 50.0%
) neighbors with small taskS...:ses... 66.7%
wbors for help in an emergency¥.«eo..... 100.0%
g in neighborhood...c.vcuss resrvesra-a 41L.T7%
of Neighborhood Facilities
ly in/near neighborhood..... S e 58.3%
12 frequently in/near neighborhood..... 41.7%

¥ frequently in/near neighborhood..... 33.3%
'vices fregquently in/near neighborhood. 50.0%

E. Participation

* neighborhood organization....... sssen 41.7%

:ighborhood organization......eseee....100.0%
fraternal or other such
neighborhood........ e A me L

Ltions G. Public Services

Lem) (¥ only fair/poocr)

iaw  Ba3% l. Street repairf...cssveeee. 54.5%

I.. 16.7% 2. Trash/garbage collection 50.0%
vee 36.4% 3. Street cleaning......... 58.3%
vee 25.0% 4. Street lighting...see... 33.3%
vee 25,0% 5. Police protection....... 70.0%
«m 33.3% 6. Fire protection..... sase 29.0%
16.7% 7. Public transportation... 16.7%
i 33.3% 8. Traffic control (stop
v+s  B.3% signs, stop lights)... 27.3%
=2 18.2% 9. Animal cOntfol..:c.vesna 41.7%

jerious Neighborhood Problem
% saying so.. 36.4%

I. 5chool
in/near neighborhood........... e ene s s EREREY

1ter for Social and Urban Research
rersity of Pittsburgh
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1.

RESIDENT SURVEY (1980) : ALLENTOWN
(Number of Respondents: 52)

A. General Attitudes
Neighborhood good/excellent place to live.sisessnsnsnsssnsnss 65.4%
Neighborhood has improved over past two Years............... 36.5%
Sa__sfled with city services in nq;ghbarhnad................ 65.4%
1an 5o BOVEe In DELE E90 TEEER . ccsn-srnssnnsnrnsnnnnssnnsns L6l
a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 28.6%
Residents” opinion from 1975 Heighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood CONAitioNS. ccveeeesosinios 22,68
b. Neighborhood has improved over past two yearS...... csen B.0%

B. MNeighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood....csevrccvavvssans see 59.6%
Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥..cieesceccneas 54.2%

Median number of years lived in neighborhood........cccccases 26.5vyr.

Have relatives living in the neighborhood....::ssssssssssss= B57.3%

C. HNeighboring

Visit often or sometimes with neighbors...iscccccsssncnasnasns 50.0%
Help (or are helped by) neighbors with small taskS....... «as B3.5%
Feel can call on neighbors for help in an emergency...... ses 95.8%
Have best friend living in neighborhood...seseeaae i eimiminy see 59.6%
D. Use of Meighborhood Pacilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.....scecccasss . 22.3%
Attend church/synagogue freguently in/near neighborhood..... 61.5%
Use recreation facility fregquently in/mear neighborhood..... 5.8%

Use health/medical services freguently in/near neighborhood. 48.1%

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organizatioN.esese=os sne 19.2%
a, Satisfied with neighborhood crganization....sesua. sssne B3.2%
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.....cceesvssacsnssssccnss 23.1%

F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(3 a major problem) (% only fair/poor)

Vacant buildings....s--. 9.6% 1. Street repaireieevccsssss 71.2%
Deteriorated buildings.. 15.4% 2. Trash/garbage ccllection 25.0%
Cost of housing...eecv.- 6.7% 3. Street cleaning.scceeees 78.4%
Vandalism.isssuscns sres=a 15,.4% 4. Street lighting...:cee+. 25.0%
BurglarieS..ssssisenessss 10.0% 5. Police protecticoN...csss 44.0%
MuggingsS...esvwces A 1.8% 6. Fire protection.ccccesss B.9%
T AN PR e 1 B 7. Public transportation... 47.1l%
Litter and garbage...... 19.6% B. Traffic control (stop

Stray d0g8.acscsas sesse- 19.6% signs, stop lights)... 27.5%
Street maintenence...... 40.4% 9. Animal control....-.csss 52.0%

H. Most Serious Neighborhood Problem

Problem:Street Repair and Maintenence % saying so.. 22.0%
I. School
Satisfied with school in/near neighborhood........ cscsaccsssll0.08

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

OUniversity of Pittsburgh
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T SUEVEY (1980) : ARLINGTON
er of Respondents: 45)

General Attitudes

ellent DLacE O LIVE..oseicivivis semene Obai®
oved over pas® twn vaare - - el b
pighborhood conditionS.....cc00ccceacee 25.0%
improved over past tWO YEarS......s ses 12.5%

Neighborhood Attachment
the nelabbOr ool . - siaes s s visssssianans 64.4%

saighborhood than o City..vvsscessrses 66.TS

3 lived in neighborhood..scecssssvenness 23.5yE.

in the neighborhood..ccvevcasnssacans .. 66.7%
C. Neighboring

s with neighbOrS...csevcnsssnnas senwn Sl

r) neighbors with small taskS........ «u 17.8%

bors for help in an emergenCy.........100.0%
lg in HEighborhmdiiiﬂil.‘.liIiii‘iiiiii 5617%

of Neighborhood Facilities
¥ in/near neighborhooQG...... semassswe 53.3%

1e frequently in/near neighbu:houd ..... 57.8%
:y frequently in/near neighborhood..... 33.3%
‘vices frequently in/near neighborhood. 24.4%

E. Participation

t neighborhocod organization..cvessesees 6.7%

!ighbﬂrhﬂﬂd Drglnizatiﬁn.-...-......... 3254‘
fraternal or other such

* nelghborbBood. csseccnsrsansnssssnssnes 22.2%

tions G. Public Services

.em) (% only fair/poor)

s 6.7% l. Street repairccscccecsces 57.8%

ies B.9% 2. Trash/garbage collection 24.4%
.. 10.3% 3. Street cleaningisveceees 73.3%

s 4.7% 4. Street lighting...cccc.. 13.3%

s 2.4% 5. Police protection....... 44.2%

e 2.3% 6. Fire protection......... 9.8%
« 14.0% 7. Publie transportation... 38.6%
. 24.4% B. Traffic control (stop

.+ 24.4% signs, stop lights)... 26.2%

++ 11.1% 9. Animal control.svcessves 45.5%

erious Neighborhood Problem
and Maintenence % saying so.. 15.4%

I. School
in/near neighborhood....ccesasscsncess B5.7%

ter for Social and Urban Research
ersity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980):
(Number of Respondents:

A. General

ARLINGTON HEIGETS

19)

Attitndes

Neighborheood good/excellent place to live........ e e
Neighborhood has improved over past-—twWo YearS. .. iscessssans
Satisfied with city services in neighborhood...ccvvessannnaans

Plan to move in next two yearS.......

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionsS...cxncssans e

b. Neighborhood has improved over past twO YearS......s-:.

B.

Heiqhborhnnd Attachment

Strongly attached to the neighborhood.....sccscccensscsssass
Feel more loyalty to neighborhood than to city......cc0.... .
Median number of years lived in neighborhood...ccessssssnans
Bave relatives living in the neighborhood.....ccceevccenann g

C.

Neighboring

Visit often or sometimes with neighborS....csccccssencsscnss
Help (or are helped by) neighbors with small tasks..........
Peel can call on neighbors for help in an emergencCy¥.........

Have best friend liwving in neighborhood....

L B B B B

D. Use of Neighborhood FPacilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.....ccccecasess
Attend church/synagogue freguently in/near neighborhood.....

Use recreation facility freguently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization........... .
a. Satisfied with neighborhood organization.....ecccsesaas

Belong to church, PTA, fratermal or other such

organization in/near neighborheood.......

F. Neighborhood Conditions
(% a major problem)
Vacant buildingS....s+--
Deteriorated buildings..
CQSt 'Df th.lSing-.-----..
Yandalism. ... cicinien
Burglaries...ciissssnnns
MuggingsS..escssvsssscess L0.5%
e o e e e e
Litter and garbage...... 36.8%
Stray 40g8., .. -csevavesnne 15.8%
Street maintenence......

3l.6%
10.5%
25.0%
10.5%
15.8%

G. Public Services

(¥ only fair/poor)
Street repair..c... R
Trash/garbage collection
Street cleaning.....:c-=-s
Street lighting....ss.. .
Police protection.......
Fire protection...sss. .o

Public transportation...

Traffic control (stop
signs, stop lights)...

Animal control...seoseae

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Litter, Garbage % saying so..
I. School
Satisfied with school in/near neighborhood....vsesvessccanns

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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42.1%
36.8%
50.0%
26.3%
52.9%
27.8%
33.3%

25.0%
47.4%

28.6%



RESIDENT SURVEY (1980): BANKSVILLE
(Number of Respondents: 75)

A. General Attitudes

Neighborhood good/excellent place 0 livVe.......cosvesecnaee 91.9%
Neighborhood has improved over past EWO YeaLS....cvseseeanees 17.6%
Satisfied with city services in neighborhood.......ccceveee. 70.3%
Plan o move in fNext EWO JoarS..ii.iiecss-noos v sennonaasia 20.0%
a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 85.7%

. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionS.....ccveevecseee 56.0%
b. Neighborhood has improved over past twO YearS.......... 10.8%

w L b =

B. Neighborhood Attachment
l. S5trongly attached to the neighborhoOd....i1ssceevcanacnnanses 539.7%
2, Feel more loyalty to neighborhood than to cit¥....ceveeanees 63.9%
3. Median number of years lived in neighborhood.........ie0s... 15.0yr.
4. Have relatives living in the neighborhood........c.ce0veeeees 30.1%

C. Neighboring

1, Visit often or sometimes with NeIghBOES. .- . . i ssssssancss 61.3%
2. Help (or are helped by) neighbors with small taskS.......... 64.0%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 94.7%
4. Have best friend living in neighborhood. ... ... iveissssssess 54.7%
D. Use of Neighborhood Facilities
1. Grocery shop frequently in/near NEigNDOCNOOG. s+ eccaccnaeces T4.7%
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 48.0%
3. Use recreation facility fregquently in/near neighborhocod..... 30.7%
4. Use health/medical services freguently in/near neighborhood. 34.7%

E. Participation
1. Belong to at least one neighborhood organization......eeeee. 14.7%
a. Satisfied with neighborhood organization......eesvesess 7B.1%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organizarion in/near nelghhorhood. ... .c.cxvisiivaisnasvese 37.3%

F. HNeighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (% only fair/poor)
1. Vacant buildingS.....sss 0.0% l. Street repair.coecessess 50.7%
2, Deteriorated buildings.. 1.3% 2. Trash/garbage collection 28.4%
3. Cost of housing...eee.-. 32.8% 3. Street cleaning..ccc.... 66.2%
4. Vandalism. .. cciviioncnny 2:108 4. Street lighting...eaeass 21.3%
5. Burglaries...ccvessvenes 5.4% 5. Police protectioNescae.. 37.7%
0. MOgOIngE. o .. iice s csaass EoA% 6. Fire protection. cceennes 22.0%
e e e R D T 7. Public transportation... 35.3%
8. Litter and garbage,..... 4.0% 8. Traffic control (stop
9. Stray dogs. .. ... .cianen D% signs, stop lights)... 37.3%
10. Street maintenence...... 21.3% 9. Amimal contrel. .. ..... 31L.0%
H. Most Seriocus Neighborhood Problem
1. Problem:Traffiec, Parking % saying so.. 22.9%

I. Scheol
l. Satisfied with school in/near neighborhood........ceeesessess B

Ln
-]
o

SOURCE: The University Center for Scocial and Urban Research
University of Pittsburgh

- 19 -

P FineT iy



RESIDENT SURVEY (1980) : BEDFORD DWELLINGS
(Number of Respondents: 34)

A. General Attitudes
1. MNeighborhood good/excellent place to live...... o e 47.1%
2. Neighborhood has improved over past twoO YearlS.....seaanssaaa_20.68%
3. Satisfied with city services in neighborhood...csccasssaness 36.4%
4. Plan to move in next EWO YEArS....cssxsssess R, rananses BBk
a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 42.9%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionS.s.cecssassassnas 15.4%
b. Neighborhood has improved over past tWO VearS..ssccssasa 11.5%

B. Neighborhood Attachment
1. Strongly attached to the neighborhood.......cccevcesncncanas 64.7%
2. Feel more lovalty to neighborhood than to city...ccvescenses 65.6%
3. Median number of years_lived in neighborhood......ccveccceae 26.0y
4, Have relatives living in the neighborhood.....ccscceasans vawa B2.9%

C. Neighboring
1., Visit often or sometimes with nelghbors.,...scccvveessassss. 38,2%
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasks.......... 54.5%
3. Peel can call on neighbors for help in an emergency.......-- 50.3%
4. Have best friend living in neighborhood....csccssscssnsasss=s 58.8%

D. Use of Meighborhood Facilities
1. Grocery shop frequently in/near neighborhood......cccsvsuea. 26.5%
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 41.2%
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 20.6%
4. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood. 35.3%

E. Participation
l. Belong to at least one neighborhood organization......-zs+-- 14.7%
a. Satisfied with neighborhood organization....... cesevene 10.9%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood...csecsssssssnsssnansnns 38.2%

F., Neighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (% only fair/poor)

1. Vacant bnildingS...s.-4" 17.6% 1. Street repair...ccc<ss.. 67.6%
2. Deteriorated buildings.. 26.5% 2. Trash/garbage collection 55.9%
3., Cost of housing..essasss 44.8% 3. Street cleaning...-cs+-= 72.7%
. Vandaligm. . o i iiiasiaa 17.6% 4. Street lighting.....ss.. 45.5%
5. BurglarieS...cccccsassas 15.2% 5. Police protection....... 76.7%
6. MUggingS.csscsssssnassas B.8% 6. Pire protection......... 40.6%
Te BRER. oo vaunnsninvsinsvas Blodk 7. Publiec transportation... 50.0%

8. Litter and garbage...... 39.4% 8. Traffic control (stop
8. Stray dog8...cascanssans 21.2% signs, stop lights)... 34.4%
10. Street maintenence...... 17.6% 9. Animal control....... see 64.7%

H., Most Serious Neighborhood Problem

1. Problem:Litter, Garbage % saying so.. 24.1%

I. School
1., Satisfied with school in/near neighborhoO0d...ccceccessccesss 718.6%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
Oniversity of Pittsburgh

= 20 -



RESIDENT SURVEY (1980): BEECHVIEW
(Mumber of Respondents: 125)

A. General Attirtudes

1. HNeighborhood good/excellent place t0 1ive.....cceccanrascnea
2. Neighborhood has improved over past tWO VEAIB..ssesasssssssns
3. Satisfied with city services in neighborhood...ssvececsacans
4. Plan to move in next Ewo Years. . ... - ... il sioielag, iy
a. Of potential movers, percent moving out of the city....
S. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditions........ s s e Ta
b. Neighborhood has improved over past tWo YearsS..........
B. Meighborhood Attachment
l. Strongly attached to the neighborhood......... e P M
2. Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥y..cvevccnasans
3. Median number of years lived in neighborhood......cocveens oo
4. Have relatives living in the neighborhood. .. e eeeresecnonnea
C. MNeighboring
l. Visit often or scmetimes with neighbors........... S
2. Help (or are helped by) neighbors with small taskS..........
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
4. Have best friend living in neighborhood....ccceeccceaccaneas
D, Use of Neighborhood Pacilities
1. Grocery shop frequently in/near neighborhood.......cceceeena
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....

3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
4. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood.

E. Participation
1. Belong to at least one neighborhood organization.....ecee-.-.
a. Satisfied with neighborhood organization....veveeecemns
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood....... R ST
F. MNeighborhood Conditions G. Public Services

(¥ a major problem) {% only fair/poor)
1. Vacant buildingS.c.c.s.- 4,1% 1. Street repaiCf...cceeccuns
2, Deteriorated buildings.. 6.4% 2. Trash/garbage collection
3. Cost of housing....sesss 17.0% 3. Street cleaning. .. assss
4, Vandalism...ccovecaansss 7.4% 4. Street Tighting...cceves
5. Burglaries..... rrsssssse 9.1% 5. Police protection...... .
B. MuggingsS...:uccuness i D% 6. Fire protectionN..ccccana
e RAbR S o L 5.0% 7. Publie transportation...

B. Litter and garbage...... 16.0% 8. Traffic control (stop
Q< Stray dogs.:.iieiiivenins 15.4% signs, stop lights)...
1l0. Street maintenence...... 25.0% 95 Animal control....... .-

H. Most Sericus Neighborhood Problem
1 Problem:Street Repair and Maintenence % saying so..
I. School

1. Satisfied with school in/near neighborhood. .. eseesssconssss

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh

52.5%
42.7%
B3.6%
19.2%
41.9%
15.7%
13.8%

33.9%
44.2%

15.9%
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RESIDENT SURVEY (1980): LTZHOOVER
(Number of Respondents: 57)

A. General Attitudes
1. Heighborhood good/excellent place £0 live...ccsvvrcmmnssssss
2. HNeighborhood has improved over pPast two VEArS...scsscesssss o
3. Satisfied with city services in neighborhood...ccccccnsnses .
4. Plan to move in next two VearS....ecevue===ss S G sesansse

a. Of potential movers, percent moving out of the city..:.
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionsS.,.vesvvcaucasss .
b. Neighborhood has improved over past tWO VearS........ .o
B. MNeighborhocod Attachment
1. Strongly attached to the neighberhocd...... Bssssssse s nenu s
2. PFeel more loyalty to neighborhood than to eity....ccvcuucass .
3. Median number of years lived in neighborhood...ssessscsancsns
4. Have relatives living in the neighborhood....scsceccecccccasns
C. [Beighboring
1., Visit often or sometimes with neighborS...ccssssscssacasss .e
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasksS..........
3. PFeel can call on neighbors for help in an emergency...-.-.-..
4. Have best friend living in neighborhood....ssvsssvecnccassss

D. Use of Neighborhood Facilities
l. Grocery shop frequently in/near neighborhood.....ccceeseeas .
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
4. Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation
l. Belong to at least one neighborhood organization........... .
a. Satisfied with neighborhood organizatioNececsssessscsnss
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborbood......cccsssscsavancnssns ==
F. Neighborhood Conditions G. Public Services

(¥ 2 major problem) (% only fair/poor)
1. Vacant buildingS...esv+= 38.6% 1. Street repair..-c.cccasas
2. Detericrated buildings.. 42.9% 2. Trash/garbage collection
3. Cost of housing..sssssss 19.0% 3. Street cleaning...... saa
4. Vandalism......s ssassvss 30.4% 4. Street lighting....... .e
5. Burglarie=.. .. evs0vens» 22.8% 5., Police protectioN.scsssses
6. Muggings......aes csnwes 14.3% €. Fire protection...ssvses
T BAES, civrscmvaies sessnsss B.8% 7. Publie transportation...

8. Litter and garbage...... 31.6% 8. Traffic control (stop
9. Stray 4095....:s. sssssse D0.9% gigna, stop lights)...
10. Street maintenence®...... 21.l% 9. Animal control....cccaas

H. Most Serious Neighborhood Problem
1, Problem:Housing Related % saving se..
I. School

1, Satisfied with school in/near neighborhood....cvsesscccccsss

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh

56.1%
35.1%
63.2%
24.6%
6l.1%
14.8%
35.1%

21.4%
€9.1%

83.3%



T SURVEY (1980): BLOOMFIELD
er of Respondents: 154)

General Attitudes

ellent place to livE....caasaasa sesanass 73.1%
oved OVer past tWO YearlS..ssss sassssnns 33.1%
srvices in neighborhoocd....v.s. B i s L
t'h"ﬁ Y!‘arstivtiiii lllll ® & & &8 & & & & & F ¥ P o8 R @8 2?t3%

ers, percent moving out of the city.... 63.9%
sm 1975 Neighborhood Atlas Survey

aighbﬂ:‘hﬂﬂd canditiansvviltlll--t--t-i-i'llll {2-6‘
improved over past two Ye&arS.....ss... 14.3%

Neighborhood Attachment

the nelghborBOOd. c s s csvossnssnnncnsanns 66.7%
1eighborhood than to city...... sesssnss BB.TE
$ lived in neighborhood.......... snneas 1B.OYE.
in the neighborhood......ccvvcasss ssunw D209

C. HNeighboring
pes with neighborS..svvevsssssnvacanenes 47.4%

r) neighbors with small taskS...... e D24b%
ibors for help in an emergencY......... 94.6%
‘-g in nEighmrhm'ilii-UFOOl.i.i.l‘i.i‘ 53[2%

of Neighborhood Facilities
Y in/near NeighDOrNOO...scccncescssss 78.6%

1e frequently in/near neighborhood..... 63.6%
:y frequently in/near neighborhood..... 24.7%
:vices frequently in/near neighborhood. 77.9%

E. Participation
] neighb@rhaga organizatioN...a.a.. sanen 12.3%

tighberhood organization..sescsssssenss 78.3%
fraternal or other such

neighborhood. .ceeveeeus R g saes 3L-8%
.tions G. Public Services
.em) (% only fair/poor)

.. 10.5% l. Btreet repair...-ccsssss 47.1%

11.8% 2. Trash/garbage collection 46.1%

42.0% 3. Street cleaning....ccs+» 57.7%
11.9% 4. Street lighting......... 25.3%
14.0% 5. Police protectioN...ss.. 53.6%
14.9% 6. Pire protection...... sse 16.3%

7.5% 7. Public transportation... 19.9%
- 24.8% B. Traffic contrel (stop
e 168,.3% signs, step lights)... 23.4%
oo 16,2% 9. Animal control....sesees 40.7%

erious Neighborhood Problem
ng % saying so.. 25.353%

I. School
in/near neighborhood..... assssasana cea 91.2%

te:dfar Social and Urban Research
ersity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (198

0): BLUFF

(Number of Respondents: 43)

A. General Asti

tudes

Neighborhood good/excellent place to
Neighborhood has improved over past
Satisfied with city services in neig
Plan to move in next two years......

a. Of potential movers, percent mo

e b b3

P s e
WO e A i ae e aa
Bborheod s, saenvviniss

8 W WS F YRR TR R E R AR

ving out of the city..

5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionsS. . eeievecssesss

b. MNeighborhood has improved over

Past EWO YeaALS.cssssssas

B, Neighborhood Attachment

Feel more loyalty toc neighborhood th
Median number of years lived in neig
Have relatives living in the neighbo

= L B =

C. HNeighbori

Strongly attached to the neighborhood. .. ..cccuiivronsecanesss

B Eo eyl
hborhoody [ oh o s
ERood s s e

ng

Visit often or sometimes with neighb
Help (or are helped by) neighbors wi
Feel can call on neighbors for help

b L B

L S s s ssssssssssnssssnnn

th small tasksS....-cuoass
in an eMergency.cceeeeeas

Have best friend living in neighborhood.....cccveecessssesees

D. Use of Neighborhood Facilities

Grocery shop frequently in/near neig
Attend church/synagogue frequently i
Use recreation facility frequently i
Use health/medical services fregquent

) B

E. Participat

hborhood,. .. ccovernsnnss
n/near neighborhood.....
n/near neighborhood.....
ly in/near neighborhood.

ion

1. Belong to at least one neighborhood
a. Satisfied with neighborhood org

2. Belong to church, PTA, fraternal or
organization in/near neighborhood.

F. Neighborhood Conditions
(¥ a major problem)

Vacant buildings........ 38.1%
Deteriorated buildings.. 51.2%
Cost of houszing.....vc.. 17.2%
Vandalism...cssevse0ecee 31.7%
Burglaries . ceiiicenanass 21.1%
MuggingS..cceicinnisinns 20.2%
RabS. ... ivveaiaiseaivanas 22,0%
Litter and garbage...... 51.2%
SLEQY dOg8 . cvvenrnsnvnss 2330
Street maintenence...... 25.6%

B B = &
B & B @

. 8 2 s a
s s e

D 00 =0 O LI e L) D =

[
LYe]

otganization. e s
and Zation, e noi o an s o
other such

LRI R I B B R I R T N

G. Public Services
(% only fair/poor)
SEreel repalt e oaes-
Trash/garbage collection
Street cleaning....e....
Street lighting....ece..
Police protection.......
Fire protection.. ... i...
Publiec transportation,..

Traffic control (stop
signs, stop lights)...
Animal control..iooailiis

H. Most Serious Neighborhood Problem

=

Problem:Litter, Garbage

% saying so..

I. School

SOURCE: The University Center for Social
University of Pitt

‘1. Satisfied with School in/near NeigNBOrhOOG. « s sssosonsnnns.

and Urban Research
sburgh

44.2%
55.8%
60.5%
30.2%
55.0%
15.0%

2.4%

11.9%
38.1%



YT SURVEY (1980): BON AIR
ar of Respondents: 18)

General At+=itudes

sllent Place 0 livV@..csesscussas e 100.0%
3“Ed over Past two yEﬂri-..--...--....o 11 1
srvices in neighborheod.....cosenesasess 77.8%
WO Y&arso!--tti-iioqt-o----tinvtt ----- 22.2&
pr2, percent moving out of the city.... 75.0%
ym 1975 Neighborhood Atlas Survey

lighb@rhmd canditiansiil!l‘.'lililitiil 51'3%
improved over past twO VearS.......... 6.3%

Neighborhood Attachment
:he neighbornco
ieighborhood than to cCity..ceccsscscees 77.8%

t liv!d in neighbﬂrhmdl"‘l"l"‘i“‘iil 23-5:‘:':1

in the nelghborhood. .ciesviencssncasss 55.60%
C. Neighboring

es wit ntlghbﬂfsuo--.-¢---- ---------- 33-3%
‘} neighbors with small taskS...seuusss 6l.1%
bors for help in an emergency......... 94.4%
g in neighborhocod..... ssvensmsnsnssans 38.9%
of Neighborhood Facilities

Y in/near neighborhood....seccesencees 38.9%
e frequently in/near neighborhood..... 38.9%
y frequently in/near neighborhood..... 22.2%

vices fregquently in/near neighborhood. 38.9%

E. Participation
neighborhood organization.....see:... 50.0%
ighborhood organizatioN.c.sssesasanass 57.1%
fraternal or other such
nﬂighbﬂrhﬂﬂd---...---.--..--q;.----;- 3549%

tions G. Public Services
em) (% only fair/poor)

v 0.0% l. Street repaifisvecsessss 44.4%
+e 0.,0% 2. Trash/garbage collection 16.7%

«» 18.8% 3. Street cleaning......... 25.0%
s 17.6% 4. Street lighting......... 11l.1%
+» 11.B% 5. Police protection....... 23,53
+» 0.0% 6. Fire protection...cc -sss 0.0%
s B.6% 7. Publie transportation... 33.3%
s 5.6% 8. Traffic control (stop

ee 16.7% signs, stop lights)... 17.6%

e 16.7% 9. Animal control....ss.++- 11.8%

arious Neighborhood Problem
% saying so.. 17.6%

I. School
in/near neighborhood. .. ccsssrcsscenns 80.0%

:er for Social and Urban Research
irsity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980) : BRIGHTON HEIGHTS
(Humber of Respondents: 99)

A. General Attitudes

Neighborhood goocd/excellent place to 1ive...ciiciiinnosnnnens
Neighborhood has improved over Dast EWO VEALS.....veveannens
Satisfied with city services in neighborhood.......seesessss
Plan ta move In neXdt SWo Seare . o e e

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions...ccsvvvssccesss

b. Neighborhood has improved over past tWO YearS....ceses.

B. Neighborhcod Attachment
strongly attached to the neighborhood. ... ivicencnsnssnrnsnne s
Feel more lovalty to neighborhood than to cityv....ieecncanass
Median number of years lived in neighborhood.......ccsveevess
Have relatives living in the neighborhood.....ccveresscsnsss

C. HNeighboring
Visit often or sometimes with NeighbOrS. cvvvesescesroncenese
Help (or are helped by) neighbors with small tasksS.....se...
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
Have best friend living in neighborhood....cuesossssssssssss

D. DUOse of Neighborhecod Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood...csesecececeseas
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhocod.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organizatioN.....cceces..
a. Satisfied with neighborhood organization...e.veevecnees
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhoOd....ceeeeeccecccnccncases

F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (¥ only fair/poor)
Vacant buildings.....see 5.1% L. Stceet repmir o ticioaen
Deteriorated buildings.. 5.1% 2. Trash/garbage collection
Cost of housing......... 15.9% Ja SEFmet Clean I Ty e ainainas
Vandalism. . . ..iiicveiae. 17:28 4, Street lighting....c.c...
BUrglariesS....ccccnasssss 12.1% 5. Police protection.......
MOggIngg.... . avrrvsscans Sull 6. F
T
8

Fire protection...cecee..
RatS.cuicenriscasananness 4.0% 7. Public transportation...
Litter and garbage...... 8.2% . Traffic control (stop
Stray dogs. ..t visiees 1121S signs, stop lights)...
Street maintenence...... 13.3% 9. Animal controki .o ool o.

: H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Crime Related % saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood. . ..cssessssssssns

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

- -

B6.9%
27.3%
Bl.8%
12.1%

50.0%

53.6%
6.1%

T2.7%
66.0%
23.0vyr.
52.5%

57.1%
54.5%
96.9%
48.5%

TL.7%
£9.7%
16.2%
53.5%

30.3%
85.7%

33.3%

92.6%



RESIDENT SURVEY ([(1980) : BROADEEAD-FORDING
(Number of Respondents: 47)

A. General Attitudes
1. Neighborhood good/excellent place TO live....ceccvcancsscnne
2. _Neighborhood has improved over past two YearS........--«ss .o
3. Satisfied with city services in neighborhood...scccccnccasss
4- Plﬂ.n :ﬂ mve in next tm _Vearsviii.!l-##'ttiit!l lllllllll - s s w
a. Of potential movers, percent moving out of the city....
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
" a. Satisfied with neighborhood conditionS...veececcccces .
b. Heighborhood has improved over past twO YearS......sess
B. MNeighborhood Attachment
1, Strongly attached to the neighborhood..... e wlaTe e e sense
2. Feel more lovalty to neighborhood than to cit¥.ecccccncneas .
3. Median number of years lived in neighborhood.....cseccecas .o
4. Have relatives living in the neighborhood....ccsccecaacas -
: C. ©Neighboring
l. Visit often or sometimes with neighbors......ccccvvscccssssss
2. Help (or are helped by) neighbors with small taskS....-eess .
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency...ccecess
4. Have best friend living in neighborhood....ccccsssvscnccansns
D. Use of Neighborhood Facilities
l. Grocery shop frequently in/near nelghborhood...icsveccencsns
2. Attend church/synagogue freguently in/near neighborhood.....
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
4. Use health/medical services frequently in/near neighborhood.
E. Participation
1. Belong to at least one neighborhood organization..... sssssns
a. Satisfied with neighborhood organization........ ssasses
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborho0d..ccccccesscssccncacssass
F. MNeighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (% only fair/poor)
1. Vacant buildingS...s:+-- 4.3% l. Street repair...cccensse
2. Deteriorated buildings.. 8.7% 2. Trash/garbage collection
3. Cost of housing..«ses... 25.6% 3. Street cleaning....... .o
4. Vandalism...... seasessns 29.8% 4. Street lighting...... e
5. BurglarieS....... Caa s 2340 5. Police protectioNiecccsss
6. Muggings.......+s vinsens Dudl 6. Fire protection...... e
T. RAbB.ccsvrsvrensnin i e 21.7% 7. Public transportation...
8. Litter and garbage...... 17.0% 8. Traffic control (stop
9. Stray dogSsssssanssssens 29.8% signs, stop lights)...
10. Street maintenence...... 29.8% 9. Animal control....c.... -
H. Most Seriocus Neighborhood Problem
l. Problem:Youth Related % saying so..
I. Scheool
l. Satisfied with school in/near neighborhood.....ccccccccccees

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh

46.83%

53.2%
95.7%
40.4%

B3.0%
44.7%
12.8%
12.8%

6.4%

60.0%

38.3%

60.9%
26.1%
60.0%
13.0%
56.8%
21.2%
45.5%

2l.7%
57.8%
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RESIDENT SURVEY

(1980) : BROOELINE

(Number of Respondents: 1486)

A, General

Atti

tudes

1. Neighborhood good/excellent pPlace E0 1ive. civtve e reomenonens
2. HNeighborhood has improved over past tWo YEAFS.....vccnvcnnes
3. Saticfied with city services in neighborhood.c.vc o vococeses
4. Plan to meve in next Ewa Years. oo oo o, o s
a. Of potential movers, percent moving out of the city....
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionsS..cicecsvnsssssssss
b. Neighborhood has improved over past twO Y€arS.......ss.

B. HNeighborhood Attachment

e L D
. =

Strongly attached to the neighborhood...c...rcocecncesnnnnna
Feel more loyalty to neighborhood than to City...cvsssesssas
Median number of years lived in neighborhood......ccceeuases
Have relatives living in the neighborhood....veeveeecenacnee

C. Heighboring

o B

Visit often or sometimes with neighborS. ..ivccvevscissvssnsns
Help (or are helped by) neighbors with s2mall tasKksS...ceeeses
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
Have best friend living in neighborhood...cccvsvessscscsssss

D. Use of Neighborhood FPacilities

W L B

- - -

Grocery shop frequently in/near neighborhood.......ceeeeeees
Attend church/synagogue freguently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhcod.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation

l. Belong to at least one neighborhood organization............
a. Satisfied with neighborhood organization......c..essess
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near nNeighborhoo@....ccicvesssnsssinnsasss

F. Neighborhood Conditions
(¥ a major problem)

Vacant buildingS.ecaesess 1.4%
Deteriorated buildings.. 0.7%
Cost of housing...eeeese 16.7%
Vandalisme.ccssvesarssoss 1-6%
Burglaries; .o 0l il eeas 2128
Muggings. .o . civhiansas W03

tEl-ltt-i!lIlliilil't- 619%
Litter and garbage...... 15.2%
Stray dogS..sssisvancess 13.8%
Street maintenence...... 16.7%

n O & W

O WD 00 =) h AN e L B

=

G. Public Services
(* only fair/poor)
SErest repair..oc.iivse.
Trash/garbage collection
Street cleaning....eee.-
Street lighting. ceeessss-
Police protection.....-..
Fire protection...ssssess
Public transportation...

Traffic control (stop
signs, stop lights)...
Animal control.....cccea

H. Most Serious Neighborhood Problem

H

Problem:Traffic, Parking

I,

School

% saying so..

1. Satisfied with school in/near neighborhoOd. . e veereeneennasnns

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
- University of Pittsburgh

28 -

B6.3%

22.,4%
Bl.4%
15.1%
52.4%

7.9%
10.4%

57.5%
58.3%

20,5yr.

50.0%

64.4%
70.5%
97.9%
50.0%

63.7%
70.5%
18.5%
42.5%

11.6%
75.8%

38.4%

49.0%
25.3%
58.9%
13.7%
38.4%

9.6%
15.0%

18.4%
37.6%

20.9%

95.7%
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. RESIDENT SURVEY (1980): CALIFORMIA AVENUE
{(Mumber of Respondents: 153}

A, General Attitudes
l. MNeighborhood gocd/excellent place to live.ssssssssssosssnaana

3. Satisfied with city services in neighborhood.....ccccevceees
4. Plan t0 mMOVe In naxt BWO WBAES . .. a0 ascsesse st e sesss sy
a. Of potential movers, percent moving out of the city....
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionsS......vcesseasaaa
b. Neighborhood has improved over past two VearLS...sesnsss

B, Neighborhood Attachment

1. ©Strongly attached to the neighborhood. ... vvsviinicnan=ss .
2. PFeel more loyalty to neighborhood than to clt¥..vsessrsssass
3. Median number of years lived in neighborhood.......cccaeua..
4, BHave relatives living in the neighborhood...c.cccvnucenannns
C. Neighboring
l. Visit often or sometimes with neighborsS.....cciaesssssassnaaa
2. Help (or are helped by) neighbors with small taskS..ceesssss
3. Feel can call on neighbors for help in an emergenc¥..cessnaas
4, EHave best friend living in neighborhood......isevsssnassssns
D. Use of Neighborhood Pacilities
l. Grocery shop frequently in/near neighborhocd.......cccecceen
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
4. Use health/medical services freguently in/near neighborhocd.

E., Participation
l. Belong to at least one neighborhood crganization...ceseessas
a. Satisfied with neighborhood organizatioN.....cceeeus==--
2. Belong to church, PTA, fraternal or cther such
. organization in/near neighBboFhOOd. . .crvsvvsrssrsnesovssssss

F. HNeighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (% only fair/poor)
14 ?acant builﬂingﬁ.;;;a... 45.?% l- Streat rEPai: -----------
2. Detericorated buildings.. 53.3% 2. Trash/garbage collection
3. Cost of housing....eeusa 16.7% 3. Street cleaning..cccuea-
4. Vandalism......covuenaass 20.0% 4. Street lighting..seees--
5. BurglarieS.ssvssnsasnans 20.0% 5. Police protection.......
b. MUggingsS..ccnvaavssssana 7.1% 6. Pire protecElonN.i.s.ceaa
Te Bats..civuanas T e 33.33% 7. Public transportation...
8. Litter and garbage...... 53.3% 8. Traffic control (stop
B, Stray dogs. e 26.7% signs, stop lights)...
10. Street maintenence...... 40.0% 9. Animal control....ccuaa.

H. Most Serious Neighborhood Problem
l. Problem:Housing Related % saying so..

I. School

l. Satisfied with scheol in/near neighborhood......iicisessnsasl

SQURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh

e

Heighborhood has—improved-over past twe YeArS...sssrssssassr

40,
66.
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33.

13.
48,
86.
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46
40
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50.
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66
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26
35
13
33

30
50

. 3%
7%
- 3%
0%

7%
7%

0%
T
.0yr.
3%

3%
7%
7%
7%

- 7%
.0%
. 3%
. 3%

.3%
0%
.0%
.7%
. 3%
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RESIDENT SURVEY (1980): CARRICK
(Number of Respondents: 146)

A, General Attitudes

1. Neighborhood good/excellent place o live..:scsu-ss e e o B2.2%
2. Neighborhood has improved over past twWO YEArLS.....eessecsees 21.7%
3. Sa*isfied with eity services in neighborhood.....ccovevseasss 77.2%
4. lan o MOove in NexXt LW YeArS.ccasscnasssssssscansssnsnnns . 19.9%
a. Of potent;al movers, percent moving cut of the city.... 58.3%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionS......ccccecvuvee 49.7%
b. Heighborhood has improved over pDast tWO VEaArS...ccec-sss B.6%
B. HNeighborhood Attachment
1. Strongly attached to the nelghborhood.....ccsssssessssscncas 67.8%
2. Feel more loyvalty to neighborhood than to citV..c.vivececaacas 67.9%
3. Median number of years lived in neighborhood....ccsssvessceaes 21.0¥r,
4, Have relatives living in the neighborhood.......... R e 42.5%
C. HNeighboring
l. Visit often or sometimes with nelghbors....ccsccccesssssancas 69.0%
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasks......... « 73.3%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergenc¥....zcaa. 97.9%
4. Eave Dest friend living in neighborhood...sssccccssssscancas 51.4%
D. Use of Neighborhood Facilities
1. Grocery shop frequently in/near NeiGNDOLNOOA..scsccscssssess 67.1%
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhoecd..... 74.0%

3. Use recreation facility freguently in/near neighborhood..... 28.1%
4. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood. 45.9%

E. Participation

¥. long to at least one neighborhood organization............ 13.7%
a. Satisfied with neighborhood organization...scsscscs-sss B3.3%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhecod...... sassnans A e s 45.2%
F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (¢ only fair/poor)
l. Vacant building8..ecuuas 2.7% l. Street repair.cccccsesas 54.8%
2. Deteriorated buildings.. 3.4% 2. Trash/garbage collection 20.5%
3. Cost of housing...sesaes 17.2% 3. Street cleaning......... 6l.4%
4. Vandalism...... sessassas 9.0% 4. Street lighting...cccc.s 11.0%
S. Burglaries.......cceeeee 6.5% 5. Police protection....... 40.0%
5- Hugging=¢ ------ s e s samune 5-3% 6- ?i:E‘ pIGtECtion¢ -------- 9.8%
7 e e S e T 4.8% 7. Poblic transportation... 24.8%
B. Litter and garbage...... 1l1.0% 8. Traffic control (stop
9. Stray dogS...... cssseana 11.0% signs, stop lights)... 22.8%
l0. Street maintenence...... l6.4% 9. Animal control...cce-css 35.7%
H. Most Serious Neighborhood Problem
l. Problem:Traffic, Parking % saying so.. 14.0%
I. Scheol
l. Satisfied with school in/near neighborbood....cccceceaccccns 92.1%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1580) : CENTRAL BUSINESS DISTRICT
(Number of Respondents: 48)

A. General Attitudes
1. HNHeighborhood good/excellent place 0 live.....ccsvrssccssssss 75.0%
2. -Heighborhood has-improved over past tWO YeaIS.sssssssssasnss 25«55
3. Satisfied with city services in neighborhood....ssccsvsssss « 17.8%
4. Plan to move in next tWo VearS....sesseacceas B SR e [ L

a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 60.0%
5. Residents”’ opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a, Satisfied with neighborhood conditionS..vcsssssssssssss 48.6%

b. Neighborhood has improved over past twO VearS.......s.ss 16.7%

B. Neighborhood Attachment

l. Strongly attached to the neighborhood......cicvvevccnccncss . 56.3%
2. Feel more loyalty to neighborhood than to cit¥Y.seeanse cessns $4.4%
3. Median number of years lived in neighborhood....veseeceesess S.0vC.
4. Have relatives living in the neighborhood..... sssRenccenas e 10.4%
C. HNeighborin
l. Visit often or sometimes with neighbors...... e o 50.0%
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasks.; ........ 48.9%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 95.6%
4. Have best friend living in neighborhood........ S e 43.B%

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near nelghborhood...scsssssssssssse 37.5%
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 45.8%
Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 43.8%
Use health/medical services frequently in/near neighborhood. 41.7%

E. Partiecipation
. Belong to at least one neighborhﬁga organization...... sesenw  D.0%

a. Satisfied with neighborhood organization....eecceceae..100.0%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.....cccccccesssccccnccns 37.5%

s L kD =

- L] - L]

[

F. HNeighborhood Conditions G. Public Services
(% 2 major problem) (% anIy fair/poor)

. Vacant buildingS........ 19.6% Street repaif..sccecesses 51.2%
- Deteriorated buildings.. 26.1% Trash/garbage cullectxan 22.0%
Cost of housing..ssesee- 53.5% Street cleaning..ccceses 47.7
vandalisml-"f![i!il.lii 1449‘ Street lightingli'l'liii 36!4%
o BUEQIArieN. .. .ccicisveny 1300 Police protection....s.. 35.1%
Huggingsn----+...4.--... 25-5% Fire prﬂtﬂctiﬂn-.--..... 9.3%
- Rat-“n & B E E & TR R 6-?‘ Public transpﬂrtatiﬂn. W 5.0%
. Litter and garbage...... 26.1% Traffic control (stop
- Stray d0gS.cccncsnas e 4.3% 2igns, stop lights)... 27.3%
» Street maintenence...... 23.4% Animal control.....ccces 26.8%

o0 =0 O L ol L D
- - - - L] -
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H. Most Seriocus Neighborhood Problem
l. Problem:Crime Related % saying so.. 30.2%

I. Scheool
1. Satisfied with school in/near neighborhood....ceessse snaseesl0D.0F

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
Oniversity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY

A. General A

{1980) :

CEMTRAL NORTH SIDE
{Number of Respondents: 122)

o
EEl

tudes

Neighborhood good/excellent place £0 live...i.cvvenunsnnsssss
Neighborhood has improved over past tWO VRArS....:eesasssass
Satisfied with city services in neighborhood..........cesess
Plan to move in neXt EWO YOALS..ccasasasassssssssnsunsssssss
a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionS...vsccennsnsnsns
b. Neighborhood has improved over past twoO yearS.,.........

B. HNeighborhood Attachment

Strongly attached to the neighborhood.........sceeeevesnsann
Feel more lovalty to neighborhood than to Cit¥..cssscaaaanss
Median number of years lived in neighborhood...cesevesnnancs
Have relatives living in the neighborhood......isivncansanas

C.

Neighboring

Visit often or sometimes with NelghbOrS.....csccesesesssasas
Help (or are helped by) neighbors with small taskS..........
Feel can call on neighbors for help in an emergenc¥.........
Have best friend living in neighborhood.....:cicevevennncnans

D. Use of Neighborhood Facilities

Grocery shop frequently in/near neighborhood.........scss24.

ttend church/synagogue freguently in/near neighborhocod.....
Use recreation facility frequently in/near neighborheoed.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E.

Participation

Belong to at least one neighborhood organization.....sesssss
a. Satisfied with neighborhood organization.....:eeevesean
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.........cccvreecnncsssss

F. HNeighborhood Conditio

ns

(¥ a major problem)
Vacant buildings....c...
Deteriorated buildings..
Cost of housing..sevsvaa
vanﬁalism........;......
Burglarles. s ssevevssana
MuggingsSieeeansvuonnnsns
B A S i i s e e
Litter and garbage......
Stray dogsS...cacveannmnns
Street maintenence......

H. Most Serious

47.9%
46.3%
37.2%
32,5%.
36.2%
27.8%
19.3%
43.4%
27.9%
26.4%

1.
2
3.
4.
5=
6
7
g

9.

G. Public Services
(% only fair/poor)
Street CepPAiLsseanans=n=
Trash/garbage collection
Street cleaning...cccoses
Strest lighting.....¢.+¢
Police protectiof.ssssss
Fire protection,.-.--==--
Public transportation...

Traffic control (stop
signs, stop lights)...
Animal control...canssn-

Neighborhood Problem

Problem:Crime Related

% saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood.......coscecueenas

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittshburgh

o B9

55.7%
50.4%
60.3%
20.5%
36.4%

24.7%
26.3%

66.7%
T1.71%

17.5vyr.
46.3%

43.4%
53.3%
94.9%
45.1%

59.8%
41.8%
18.0%
54.8%

30.3%
68.4%

36.1%
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RESIDENT SURVEY (1980): CRAFTON HEIGHTS=-WESTWOOD-QARKWOOD
(Number of Respondents: 136)

A. General Attitudes

Heighborhood good/excellant place £0 live..iv.isvernrrensenss 86.0%
Neighborhood -has improwed over past two years ............... —28.4%
Satisfied with city services in 1eighbcrhucd sesanaas sees B6.7%
Plan to move in next tWO YeACLS. .uecaisasssssnsas e e i
a. Of po*ential movers, percent maving out of the city. 66.7%
Residents” opinion from 1975 Nei ghborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionB....cceeceuannas . 50.5%

b. Heighborhood has improved over past twO YearS.....s.ss:. 14.9%

B, Neighborhood Attachment

Strongly attached to the neighborhood. . i vnaransranansans £1.0%
Feel more loyalty to neighborhood than t0 Cit¥.iceevercanases 59.2%
Median number of years lived in neighborhood....c.ecccennens 16.5yr.
Have relatives living in the neighborhood......cciceccncneas 38.3%
C. MNeighboring
Visit often or sometimes with neighbors..cvieisscnscansnses . 56.6%
Help (or are helped by) neighbors with small tasks.....ceesee 66.2%
Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 94.8%
Have best friend living in neighborhood. .. seiissscscinesans 48.5%
D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhNOOd.....cessccccaas 77.2%
Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood..... 54.4%
Use recreation facility freguently in/near neighborhood..... 19.9%

Use health/medical services frequently in/near neighborhood. 33.1%

E. Participation

Belong to at least one neighborhood organization....ceeeaees 7.4%

a. Satisfied with ne1ghborhccd organization.......cceneves 79.1%
Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization infnear neighbcrhnad......... ................ 40.4%
F. HNeighborhood Conditions G. Public Services

(% a majcr problem) {# only fair/poor)

Vacant buildingS.....e.. 0.7% l. Street repair....... svess 4.1%
Deteriorated buildings.. 2.2% 2. Trash/garbage c?lectlon 37.0%
Cost of housing......... 17.2% 2. Street cleaning......... 51.1%
Vandalism... . vssramnnnss 4.43% 4, Street lighting......... 15.6%
Burglaries...... sssssess 3.7% 5. Police protectioN..ssses 47.1%
MuggingsS. .cisis st vacae 0.8% b, Fire protection. ..csese- 27.9%
Rats...... Cala e e 3.0% 7. Public transportation... 38.3%
Litter and garbage...... 9.56% 8. Traffic contrecl (stop
Stray dogs. ... cicacernn . 14.3% signs, stop lights)... 29.5%
Street maintenence...... 25.0% 9. Animal control.......... 42.0%

H, Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Street Repair and Maintenence % saying so.. 30.3%

I. School
Satisfied with schoocl in/near neighborhood......cciecuuaes ee 18.4%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): EAST BROOELINE-QOVERBROOE
(Number of Respondents: 88)

&, Generzl Attitudes

Neighborhood goocd/excellent place t0 live....ccivvrressssnnns
Neighborhood has improved over past two YEALS....vrecsacasas
Satisfied with ecity services in neighborhood...iiiivecnensns
Plan to move In naxkE EWO VeALTeciiisocciinrivicnitnsssssiasss

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionS..cvesessscssssss

b. Meighborhood has improved over past Two YEACLS.....wvsss

B. Meighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood....vccssserescssnssaas
Feel more loyalty to neighborhood than to city.....ccinu.n..
Median number of years lived in neighborhood.......cccinuuuan
Have relatives living in the neighborhood. .crsssrsesessnnsas

5 He:ghbcrlﬂg
Visit often or sometimes with neighborS.....ssesveess0esvaen
HEelp (or are helped by) neighbors with =small tasks..........
Feel can call on neighbors for help in an emergency¥...cessss
Have best friend living in neighborhood......ciciicicnannnans

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.....sevvensanan
Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood.....
Use recreation facility freguently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E., Participaticn
Belong to at least cne neighborhood organizaticon.....cieaeaas
a. Satizsfied with neighborhood organization......sssesssas
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood...........ccciiivananan.

F. MNeighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) {$ only fair/poor)
Vacant buildings..cee... 1.2% SEreal Copaifi.icesaaiia
Deteriorated buildings.. 3.5% Trash/garbage collection
Cost of housing...eseees 16.9% Street cleaning...cevsew
VandalisMesevssssnsnsaes 12.8% Street lighting..ccessss
Burglaries. ..svassevssiss B3t Police protectioNissssaa
MuggingsS. ceusensras s anee Lol Fire protection...csaacaa
T e e e e i P e e e D Public transportation...
Litter and garbage...... 10.5% Traffic conktrol (stop
Stray dogs. ... .icicanes 9.3% signs, stop lights)...
Street maintenence...... 19.8% 9. Animal control....ss000.

* & &

GO =0 O U e L) D

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:S5treet Repair and Maintenence % saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhocod..........ci00.a..

SOURCE: The Unzve gity Center for Scocial and Urban Research

University of Pittsburgh
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89.5%
27.7%
73.8%
10.5%
42.9%

52.3%
13.8%

§9.8%
55.4%
23.0yr.
34.9%

70.9%
74.4%
98.8%
50.0%

65.1%
£7.4%
24.4%
31.4%

7.0%
B6.T7%

24.4%



SURVEY (1980): EAST CARNEGIE
ar of Respondents: 12)

. General Attitudes

allent place t0 live....cocovee o i 75.0%
sved over ?ast L= e B T D P —— 66.7%
arvices in 1e;ghbo*hand................ 66.7%
'Hﬂ Yearsiii.. llllllllllllll L lﬁi?‘
:irs, percent moving ‘out of the city.... 50.0%
»m 1975 Neighborhood Atlas Survey

!ighbﬂ:hmd Canditiﬁns- L L L za!nt
improved over past Etwo YeaArsS.......s... 0.0%

Neighborhood Attachment

the neighborhood. .....cccsseaas e 33.3%
I'ighborhood than to cityiﬂltiniiiviuiﬂ 53:3‘
i lived in neighborhood....csvesnssssnes 15.3¥

in thﬂ nﬂighbﬂfhﬂﬂd...-q------.. llllll 41-?‘
C. HNeighboring

ies with neighborsS....cccesccecnncncss . 66.7%

‘) neighbors with small taskS...csscsss 83.3%

ibors for help in an emergenCyY...s.....100.0%
|g i-n n‘ighbqrth!l'l"I'!il"!il'lill'i! EE"“?‘

of Neighborhood Facilities

Y in/near NeighbDOCNOOG..s.sceass sssasas 58.3%
e frequently in/near neighborhood..... 66.7%
y frequently in/near neighborhood..... 0.0%

vices frequently in/near neighborhood. 25.0%

E. Participation
n&ighhﬂrhﬁaa_organizatiﬂh..-...--.... Zsrat

ighborhood organizatioN...ecccss e 75.0%
fraternal or other such

ﬂﬁighbﬂfhbﬂd ----- T T dqu‘
tions G. Public Services
em) ($ only fair/poor)

LI Glu‘ -1-. Strett repair".il'll‘!li gll“?‘
«a B.3% 2, Trash/garbage collection 25.0%
«» 10.0% 3. Street cleaning..csccacsss 58.3%

.o 0.0% 4, Street lighting......... 33.3%
& ® la-zt 5. ?Eliﬂi ?rut‘ctiﬂni!iitii EE-T‘
.« 0.0% 6. Fire protection...svse.s 45.5%
ve 0.0% 7. Public transportation... 8.3%
s 1B.T% 8. Traffiec control (stop

e 16.7% signs, stop lights)... 41.7%
s 33.3% 9. Animal control.ccssscess 33.3%
erious Neighborhood Problem

ag % saying so.. 27.3%

I. Scheel
in/near neighborhood...csasvscassasesal100.08

ter for Social and Urban Research
srsity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980) : EAST HILLS
(Number of Respondents: 57

A. General Attitudes

1. Neighborhood good/excellent place tO LiV@.....0csevase .
2. Meighborhood has improved over past EWO YRALS..esssasssssnas
3. Satisfied with city services in neighborhood.....ccssssssns
4., Plan to move in next WO YRALS...cssssssssesnnasssnassanssnss

a. Of potential movers, percent moving out of the citv...

5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionB...ccvsccnssssns
b. Neighborhood has improved over past tWO YEALS....svex-

B. Neighborhood Attachment

1. Strongly attached to the neighborhood.........ssvvecsssss=-
2. Feel more loyalty to neighborhood than 0 Cit¥.icsccncnsssas
3. Median number of years lived in neighborhood....ssccceasssss
4. Have relatives living in the neighborhood......ccocccesss=-

C. Neighboring
1. Visit often or sometimes with neighbors......csssesssssss

2. Help (or are helped by) neighbors with small taskS.......-. :
3. Feel can call on neighbors for help in an emergencyY..«ssss.
4, BEave best friend liVing in ntighbﬂrhOﬂd..;-.....-.......--.-

D. Use of Neighborhood Facilities

1. Grocery shop freguently in/near neighborhood.....sccccesecs-
2. Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood.....
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
4. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood.

E. Particisatinn
1. Belong to at least one neighborh organization.....sese-a
s Sﬂtisfied with ﬂ!ighbﬂthﬁﬂd G:gﬁnizatiﬂﬂ--14--41114----

2. Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood.....cseeueus e e

F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(% a mainr problem)

(% only fair/poor)

1. Vacant buildingsS...cssss 7.1% l. Street repaife.ccccsss-
2. Deteriorated buildings.. 12.5% 2. Trash/garbage collection
3. Cost of housing.csccasss 20.0% 3. Street cleaning......--
4. VandalisSB...cucsssscsssss 19.6% 4. Street lighting...ce.--
5. BurglarieS...sssnsssssss 22.2% 5. Police protectioN.cssses
6. MUggingS...sssss0240asss 13.0% 6. Fire protection...cce.-
7 RAtSB.cssssccsnssnccnnssee 12,3% 7. Public transportation..
8., Litter and garbage...... 19.3% 8. Traffic control (stop
9. Stray dDgS.-csisssennssnas 37.5% signs, stop lights)..

10. Street maintenence...... 17.5% 9. Animal control....cev--

E. Most Serious Neighborhood Problem
1. Problem:Crime Related % saying so..
I. 5School
l. Satisfied with school in/near neighborhood....ceveeees sesens

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh

64.3%
20.4%
64.3%
15.83%
50.0%

3“-2‘
5.1%

57.1%
£7.1%
13.0yr.
33.9%

42.1%
44.6%
94.6%
50.9%

63.2%
24.6%
14.0%
2l.1l%

B8.8%
63.6%

35.1%

50.9%
26.3%
46.2%
26.3%
£B8.8%
13.5%
41.1%

21.8%
59.6%

64.3%



SURVEY

(1980) : EAST LIBERTY

r of Respondents: 71)

General Attitudes

llent place to live..... 5 ae ke
ved over past

% F & & 4 &8

EWO VeaAlSsessronsrnsssss

rvices in neighbarhaod...... ..........
wo Year3¢o
rs, percent nmr:l.ng out-of the city....
m 1975 Neighborhood Atlas Survey

j.gh.bﬂrh‘m‘d cnﬂditiﬂns--------noooa----
improved over past two YeaArs....ss:s---

Neighborhood Attachment

he neighmrhm't'l!liil!'li'il‘iiiiilili

eighborhood than to city...... sessanan
li?e& in neighbﬁrhm"i!!liiitiiiill'
in the neighborhood..... S R e e e

C. HNeighboring

es with nelighbors. .cscessascssssannnsss
) neighbors with small taskS....cs000-
bors for help in an emergenCY.cessssss
gi‘n neighborhnad!iilililili'i!.li!#l.

of Neighborhood Pacilities

¥ in/Near NeighbDOrNOOd..cssccccsssssas
= fregquently in/near neighborhood.....
¢y frequently in/near neighborhood.....
7ices frequently in/near neighborhood.

2. Participation

neighborhood organizatioN...cvcessess
ighborhood organization...isiscccnsesna
fraternal or other such

neighmrbm'!lit llllll L L
zions G. Public Services
m) (¥ only fair/poor)
oo 14.1 1. Street repalr...ccesces-
o 19.1% 2. Trash/garbage collection
e 29.3% 3. Street cleaning....vss..
e 29.6% 4, Street lighting...svsss-
ve 27.3% 5. Police protection.cesss.
ve 22.2% 6. Fire protection.........
ve  Ta21% 7. Public transportation...
. 22.5% 8. Traffic control (stop

ve  9.9% signs, stop lights)...
. l4.1% 9. Animal control.....ss+=-

trious Neighborhood Problem

% saying so..
I. School
-n/near neighborhood....cscesscnncssne

:er for Social and Urban Research
irsity of Pittsburgh
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60.6%
22.4%
70.4%
40.8%
50.0%

26.3%
8.8%

45.1%

50.0%
S‘tuy:-

31.4%

42.3%
47.8%
94.2%
43.7%

83.1%
35.2%
14.1%
39.4%

14.1%
66.7%

23.9%

£44.3%
30.9%
44.1%
26.5%
45.0%
15.6%
18.3%

23.2%
33.3%
29.5%
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RESIDENT SURVEY (1980) : EAST HORTH SIDE
(Number of Respondents: 92}

A. General Attitudes

1. MNeighborhood good/excellent place to live,..... e « 57.1%
2. HNeighborhood has improved over past TWO YEAIS....ccssscsasce 34.8%
3. Satisfied with city services in neighborhood.....cccccese ree B9.7%
4. Plan to move in next tWO YearS...:::ue-xss sssssasssssssansans l8.5%

a. Of potential movers, percent moving cut of the city....-30.8%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionBS....sssesvecas-s. 28.9%

b. Neighborhood has improved over past two Years......... + 11.6%
B. HNeighborhood Attachment
l. Strongly attached to the neighborhood. ...cccccecencses B 72.8%
2. Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥ececccccccncns 75.9%
3. Median number of yvears lived in neighborhood....csecsccsass . 25.0yrt.
*- HI?E Ill#tivel liVing in t.h. neighbﬂrhﬂﬂd. E T L R R E TR - e w 53;3%

C. MNeighboring
l. Visit often or sometimes with neighbors..sssccesssevesssssss 3B.5%
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasksS.......... E5.4%
3. Peel can call on neighbors for help in an emergency......... B4.4%
4. Have best friend living in neighborhood....csscessssccssssaa 60.9%

D. Use of Neighborhood FPacilities
l. Grocery shop ErequentIy iN/NEAr NeigNDOTNOOU. ccvsvcsccncsnes TT=.2%

2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 57.6%
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 17.4%
4. Use health/medical services freguently in/near neighborhood. 72.8%

E. Participation
l. Belong to at least one neighborh organization....cc0c0vana 7.6%
a. Satisfied with neighborhood organization...csececcessses 76.0%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.....csassscnassssssnsass 30.4%

F. MNeighborhood Conditions G. Publie Services
(% a major problem) (% only fair/poor)
1. Vacant buildingS...cssss 25.3% l. Street repair...-ccce--- 52.9%
2. Deteriorated buildings.. 30.0% 2. Trash/garbage collection 50.6%
3. Cost of housing....cecs.. 32.9% 3. Street cleaning......... 56.8%
4, Vandalism. ...covess0esss 19.1% 4, Street lighting....::22.. 25.6%
5. Burglaries....cccccas ssss 11.4% 5. Police protection....... 45.2%
6. Muggings...... e eses 16,1% 6. Fire protection....ese.s 15.1%
7. RAEB..inssanens s ss e e Sledk 7. Publie transportation... 26.4%
B. Litter and garbage...... 29.7% 8. Traffic control (stop
9. Stray d4o0gS..cinsnses ssss 11.0% signs, stop lights)... 15.7%
10. Street maintenence...... 26.7% 9. Animal control....ccecxa 36.0%
H. Most Serious Neighborhood Problem
l. Problem:Crime Related % saying so.. 15.33
I. School
1. Satisfied with school in/near neighborhood...... P o reea 89,.5%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): BLLIOT-WEST END VALLEY
(Number of Respondents: 54)

A. General Attitudes
1. HNeighborhood good/excellent place %o live...... .. canses 10-4%
2. Neighborhood has improved over pPast tWO YEACS...ceccccccsssns 34.6%
3. Satisfied with city services in neighborhood...ccsscacaasse . 12.2%
4. Plan to move in next two yearS..scccccnss e A S SR e [ %y )

a., Of pctential movers, percent moving out of the city.... 66.7%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions..sssssscsaa sesneas 25.0%

b. Neighborhood has improved over past twO YearS.......... 9.3%

B. MNeighborhood Attachment
1. Strongly attached to the neighborhood.....scssscsscccaacas e BL.1%
2. Peel more loyalty to neighborhood than to city......-.. sansa B2.3%
3. Median ﬂuIllel'.' Of }"IIIS ‘.‘—ivﬁd il'l ﬂ-ighbcrhmd....----.q.q.... 2“-5?:.
4. Have relatives living in the neighborhood......ssssccssss:ss #4.4%

C. HNeighboring

l. vVisit often or sometimes with neighbors..... s s 53.7%
2. Help (or are helped by) ne:ghbars with small tasks.......... 75.9%
3. PFeel can call on neighbors for help in an emergency...csssss 96.2%

4. Have best friend living in neighborhood.....ccecesssscvansases 59.3%

D, Use of Neighborhood Facilities
1. Grocery shop frequently in/near NEigNDOINOOA...sccceasees sse 82.6%
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhocod..... 55.6%
3
]

Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 5.6%
Use health/medical services frequently in/near neighborhood. 1ll.1l%

E. Participation

l. Belong to at least one neighborhood organizatioN......ccsses 11.1%
a, Satisfied with neighborhood organizatioN....s... sessnss B4.2%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood...... i P pp—— x W - -
F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(* a major problem) (¥ only faic/poor)
1. Vacant buildingS..cccc.- 5.6% Street repair..... cessss 50.9%

2. Detericrated buildings.. 9.3%
3. Cost of housing.ccssvss- 14.6%
4. Vandalism....csevssvres- 20.4%

g: Trash/garbage collection 20.4%
4.

5. Burglaries..cevsnnnsasss 9.4% ]
6
7
8

Street cleaning....cces- 58.3%
Street lighting....ecce. 14.8%
Police protectionN..ceass 36.4%
b, MIgaingE. .- -cisisannnane Lok Fire protection...... snm S.0%
T R T LT R PR = L Public transportation.,.. 15.1%
8. Litter and garbage...... 7.4% » Traffic control (stop

9. Stray dogS...csas e 25.9% signs, stop lights)... 15.4%

10. Street maintenence...... 20.4% 9. Animal control...cssesss 44.0%

-
-
-
-

H. Most Seriocus Neighborhood Preoblem
1. Problem:Youth Related % saying so.. 1B.4%

I. School
1. Satisfied with school in/near neighborhood......sccccucassss .100.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980) : ESPLEN
{(Number of Respondents: 12)

A, General Attitudes

Neighborhood good/excellent DLAce £O LiVe..sssessssssss A
Neighborhood has improved over past TWO VeALS...sssssnssssna
Satisfied with city services in 1eigﬁbo:hood ................
Plan to move in next tWO YEArLB.....ccsscanssssmnasssnannns sas

a. Of potent;al movers, percent moving aut of the city....
Residents” opinion from 1375 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions...... A —— sens

b. Neighborhood has improved over past two Years....... .a

B. MNeighborhood Attachment
Strongly attached to S TR T TS e ST s e
Feel more lGYaltf to nlighbﬂthbﬂé than to citY4iiiiitivuistt
Median number of years lived in neighborhood........... e
Have relatives living in the neighborhood....:ssesez22- e

: C. Neighboring
Visit often or sometimes with neighbors...sisccssvnsncns sesas

75.0%

Help (or are helped by) neighbors with small taskS..........100.0%

Feel can call on neighbors for help in an emergency...... ses
Have best friend living in neighborhood....ccccccsscncacnssns

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.....sseccessens
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility fregquently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization....c.cecse-
a. Satisfied with neighborhood organization.e..ccssscssssss
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood......cccse-= e s

P, MNeighborhood Conditions G. Public Services
(8 a major problem) (¥ only fair/poor)
Vacant buildingS...... «x 25.0% Street repair.cccccascss
Deteriorated buildings.. 41.7% Trash/garbage collection
Cost of housing...c-usss 9.1% Street cleaning........-
Vandalism,...--sseve=ss ee 25.0% Street lighting...cccc--
BurglarieS..sscasssessns 33.3% Police protectioN....ss-
MoggingB....-ssvuraniens 16,78 Fire protection......es.
RAES..cansuninae i 25.0% Publie transportation...

Litter and garbage...... B8.3% Traffic control (stop
Stray dogS...ccsssvacans 16.7% signs, stop lights)...
treet maintenence...... 43.5% 9. Animal control...... S

00 =) an Lol L D
"

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Housing Related % saying so..

I. School
Satisfied with school in/mnear neighborhood......covvecusss -

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

- 20 -

33.3%
BO.0%

41.7%

72.7%
33.3%
90.9%
25.0%
58.3%
18.2%

0.0%

41.7%
83.3%

£0.0%

E0.0%



RESIDENT SURVEY (1980): FRIENDSHIP
(Number of Respondents: 40)

A. General Attitudes

l. ©Neighborhood good/excellent place t0 livVe€....... e o L Lo
2. Neighborhood has improved over pPast tWO VEAIS...eeencancones
3, Satisfied with city services in neighborhood......... cesaens
4. Plan to move in next EWO Vearm. ...cvsuesccnens R aieae
a. Of potential movers, percent moving out of the city....
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditions...cveeenss PR
b. Neighborhood has improved over past two years..... o et
. B. Neighborhood Attachment
l. Strongly attached to the neighborhood......... O o o e e e
2., Feel more loyalty to neighborhood than to City¥.......... aee
3. Median number of years lived in neighborhood........... e
4. BHave relatives living in the neighborhood......cee-.. sassans
C. HNeighboring
l. Visit often or sometimes with neighbors......... E e P
2, Help (or are helped by) neighbors with small taskS...eeesess
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency.....«..-.
4. BHave best friend living in neighborhood......scvceeusnens L
D. Use of Neighborhood Facilities
l. Grocery shop frequently in/near neighborhood.......... e —
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
4. Use health/medical services frequently in/near neighborhood.
E. Participation
l. Belong to at least one neighborhood organizatioN......eeeee.
a. Satisfied with neighborhood organization.....eeceeeeses .
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood........ e e e e e =
F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(2 a major problem) (¢ only fair/poor)
l. Vacant buildingS........ 5.3% 1. Street repair....... ‘o
2. Detericorated buildings.. 10.0% 2. Trash/garbage collection
3. Cost of hoUBINg..vouvsss 34.2% 3. Street cleaning....ceeas
4. Vandalism...ese0v00ccuse 17.9% 4. Street lighting...eewee-
5. Burglaries...:vuvuunr rens 18.4% 5. Police protection...... .
6. MuggingS.ccccaanss S S 6. Fire protection.......ae
e BaES i Ry e 13.2% 7. Publie transportation...
8. Litter and garbage...... 30.0% 8. Traffic control (stop
9. Stray d0g9S.ccccaciansnsss 10.0% signs, stop lights)...
1l0. Street maintenence...... 17.9% 9. Animal control. . ...i..
H., Most Serious Neighborhood Froblem
l. Problem:Crime Related % saying so..
I. School
l. BSatisfied with school in/near neighborhood. ..o erncenceses

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
Oniversity of Pittshurgh
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57.5%
47.5%
76.9%
47.4%
1.4%
22.6%
35.1%

22.5%
43.6%

——y

——r

P i




RESIDENT SURVEY (1580): GARFPIELD
(Number of Respondents: 111)

A. General Attitudes

i Weiqhborhﬂﬂd good/excellent place £0 live...cssccncncccssans 53.6%
2. Neighborhood has improved over past tWO VeAIS.c....cossessone 31.2%
3. Satisfied with city services in neighborhood........... sssss G2.7%
4, ?lﬂn to move in next Ewo YAl Ssssssssssnmasas T T R R 24.3%

a. Of potential mowers, percent moving cut of the city.... 25.9%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionNS...ssssveccsscsse 1L3.6%

b. Neighborhood has improved over past two VearS..... sewns B.58
B. Neighborhood Attachment
1. Strongly attached to the neighborhood.......cceccccassssnses 56.8%
2. Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥..cceeccecenea. 49.0%
3. Median number of years lived in neighborhood...:-c-ccccsss eass 13.0¥T.
4., Have relatives living in the neighborhood......cccucccssnsaa 44.1%

C. HNeighboring
1. Visit often or sometimes with neighbors.....cssvsnsacsasnssss 38.2%
2. Help (or are helped by) neighbors with small taskS.....s0... 535.0%
3
4

. Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 96.2%
= Have best friend living in neighborhood....issescancaans cenes 26.8%

D. Use of Neighborhood Facilities
1. Grocery shop frequently in/near neighborhood.....-ccsssssss= 66.7%
2. Attend church/synagogue _-eauen.lv in/near neighborhood..... 40.5%
3. Use recreation facility £ equentlv in/near neighborhood..... 16.2%

4, Use hezlth/medical services frequently in/near neighborhood. 47.7%

E. Participation

l. Belong to at least one neighborhsaa'organization....... ..... 19.8%
a. SatiﬁfiEG with n.ighbﬂrhﬁﬂd Qrganizatiﬁn.... ----- "TE ?B-B‘
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood...... S e e s aie S
F. MNeighborhood Conditionms G. Public Services
(¥ a major problem) (¢ only fair/poor)
1. Vacant buildings...ccees 24.5% 1. St*eet repalir..ccccacs.- 40.4%
2. Deteriorated buildings.. 29.4% 2. Trash/garbage collection 40.0%
3. Cost of housing...ccens . 26.0% 3. St'eet cleaning..cevsss- 56.1%
4. VandaliSM.ccssesscaanss » 31.8% 4. Street lighting..ceee--.. 12.7%
5. Burglarief...ccaccaasass 30.8% 5. Police protectioN..css.. 56.9%
6. MUggIingS.easssesacanss ses 23.9% 6. Fire protection...scsss. 18.8%
7. - P s BB, . 14.8s 7. Public transportation... 35.8%
B. Litter and garbage...... 40.0% B. Traffic control (stop
. SEraY GOg8..uvevstsas «s 30.9% signs, stop lights)... 19.8%
10. Street maintenence...... 18.3% 9. Animal control..seenssss 45.7%
BE. Most Serious Neighborhood Problem
l. Problem:Crime Related ~ & saying so.. 26.7%
I. School
1. Satisfi with school in/near neighborhood...cceceeecas sssse B2.4%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980) : GREENFIELD
(Number of Respondents: 144)

A. General Attitudes

1. Neighborhcod good/excellent place £0 live.sissssssssnsnsnnns B7.5%
2. HNeighborhood has improved over past two YearS...... tessesnses £9.0%
3. Satisfied with city services in neighborhoad.. ..... i, 74.3%
4. Plan to move in next two years. apeaaana sassennas i 22.9%

a. Of pctenhlal movers, pe*cent moving out of the cx Ye-.. 50.0%

5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
- a. Satisfied with neighborhood conditionS..:css.. S e 53.7%
b. Neighborhood has improved over past tWO YearS..s.sssssss 15.2%

B. Neighborhood Attachment

1. Strongly attached to the neighborhOOd...ssssssassass e 72.2%
2. Feel more loyalty to neighborhcod than to ecity..... o8 el it et 72.3%
3. Median number of years lived in neighborhoecd....... R T 20.0vyr.
4. BHave relatives living in the neighborhood...:.ciccvesnsnsses 54.9%
C. MNeighboring
l. Visit often or sometimes with neighborsS....ssssevccassssnes « 52.1%
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasksS......-.--. 72.2%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency........ « 95.7%
4, Have best friend living in neighborhood.....ccezccccessssn=a 59.0%
D. Use of Neighborheood Facilities
l. Grocery shop frequently in/near neighborhood..... 5 i o e 78.5%
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 56.9%
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhocod..... 28.5%

4. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood. 38.2%

E. Participation

1. Belong to at least one neighborhood organization............ 16.0%
a. Satisfied with neighborhood organization....... S e 87.0%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborheod...... e sessnsass 39.6%

F. HNeighborhood Conditions G. Public Services

(¥ a major problem) (¥ only fair/poor)

l, Vacant buildingS...... se Ll.4% l. BEraat rapair.iciicansns 51.7%
2. Deteriorated buildings.. 5.6% 2. Trash/garbage collection 41.0%
3. Cost of housingesssssese 26.4% 3. Street cleaning..c.ccsea 54.7%
4. Vandalism....... . 12.1% 4, Street lighting....ccaus 16.7%
5. Burglarieg....cacsevcccas 14.9% 5. Police protection.....-.- 44.6%
E. MoggingB...cccsasssnnans 3.7% 6. Fire protectioN..evcccas 9.2%
T BAES.cinannswas e 1.4% 7. Public transportation... 25.4%

B. Litter and garbage...... 9.1% 8. Traffic control (stop
9. Stray dogS..... AN 15.3% signs, stop lights)... 33.1%
10. Street maintenenc®...... 17.4% 9. Animal conkrol..sssecaas 50.7%

H., Most Serious Neighborhood Problem

l. Problem:Street Repair and Maintenence % saying so.. 16.2%
I. School
l., BSatisfied with school in/near neighborhood.....eccevieeee ree 92.1%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): HARPEN EILLTOP
(Number of Respondents: 23)

A. General Attitudes
1. Neighborhood good/excellent place £0 live..ciessscnnass cansu= B2.6%
2. HNeighborhood has improved over past twoO YeArS......s.essss+- 17.4%
3. Satisfied with city services in neighborhood........ i 72.7%
4. Plan to move in next tWO VEACS...ecessccasassavsssa e i B O

a. Of potentlal movers, percent moving out of the city....100.0%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satigfied with neighborhood conditionS.....seeeaaausss. 43.5%

b. Neighborhood has improved over past tWO YeBaIS...cssssses 3I.2%

B. Neighborhood Attachment

l. 5Strongly attached to the neighborhood.....cccccvscancss renws B9.6%
2. Peel more loyalty to neighborhood than to city...cccccassen-= 66.7%
3. Median number of vears lived in neighborhood...c.s s s sessss 1ld.5¥C.
4. BHave relatives living in the neighborhood...cssecavcasss se== 30.4%

C. HNeighboring
1. Visit often or sometimes with neighbors...cievvsccnsas ssenee 09.6%
2. BHelp (or are helped by) neighbors with small taskS.....eues. 82.6%
3 . F.El can l':all on nEighbﬂ‘rs for htlp in an EmﬁrgEnGYi [ EE RN 11:'0.0‘
4 Have best friend living in neighborhood...:csicenccnassansns 39.1%

D. Use of Neighborhood Facilities
1. Grocery shop frequently in/near neighborhood....... sassanane 30.5%
2a ttend church/synagogue freguently in/near neighborhood..... 56.5%
3. Use recreation facility freguently in/near neighborhood..... 21.7%
4. Use health/medical services frequently in/near neighborhood. 52.2%

E. Participation
1. Belong to at least one neighborhood organization........ sess 0.0%
a. Satisfied with neighborhood organization...... sensnssss 20.0%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood....cccviiisveensns s e 30.4%

F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(3 a major problem) (% only fair/poor)
Vacant buildings..... +es 0.0% l. Street repair..ccccanvee 52.2%
Deteriorated buildings.. 0.0% 2. Trash/garbage collection 34.8%
Cost of housing...eeve.. 11.8% 3. Street cleaning...eses+- 68.4%
VandalismM..cessscssccsss 0.0% 4. Street lighting.....ce.. 34.8%
BurglarieS..csssssssasnsss 4,33 g. Police protectioN.ecscs.. 28.6%
7 A
B.

MOggingS..casessssscasnns 4.3% Pire protectioN..cess see 15.8%
Rats..... sessnssassssens Ha3% Public transportation... 30.4%
Litter and garbage...... 17.43% Traffic control (stop

SEray Aog8..assscanassns 13.0% signs, stop lights)... 30.4%
Street maintenence...,... 21.7% 9, Animal control..ceivvsnes 52,.4%

- - L] - L]

O D 0 s U s L D

[

BE. Most Serious Neighborhood Problenm
Problem:Street Repair and Maintenence % saying so.. 23.8%

H
L]

I. School
l. Satisfied with school in/mear neighborhood....cccccacccess ««100.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research-
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): EBAZELWOOD-GLENWOOD=-GLEM HAZEL
{Number of Respondents: 126)

A, General Attitudes

Neighborhood gocd/excellent place t0 live.....esseesenrevnss
Neighborhood has improved over past tWO YEAIS..::cssesssssss
Satisfied with city services in neighborheood.....cscuceaaasns
Plan to move in next two }"EEIE..--.;........-“u-f-----.----

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions...cesesssnccanes

b. Neighborhood has improved over past LWO YeaLS..saaaasss

LH] e Ll B

B. Neighborhood Attachment
. Strongly attached to the neighborhood.........cicvincensssss
Feel more loyalty to neighborhood tham to city.....se0c-000.n
Median number of years lived in neighborhood......eevesvssss
Have relatives living in the neighborhocod..iecevsesssrossens

e L B -
T

C. HNeighboring
Visit often or scmetimes with neighborsS.... sserensscnsnanes
Help (or are helped by) neighbors with small taskS...caaaasna
Feel can call on neighbors for help in an emergency.....:...
HBave best friend living in neighborhood....«sevssssasrasnnnna

L B
- - - -

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop freguently in/near neighborheood......ssececeaan
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhecod.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

O P S ]

& @ & @

E. Participation
1. Belong to at least one neighborhood crganizaticoN..iscscveses
a. Satisfied with neighborhood organization.......ccceeeesa
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood.......s.cceivcnannssnsns
P, MHNeighborhood Conditions G. Public Services

(¥ a major problem) (% only fair/poor)
1. Vacant buildingS.sssssss 26.6% 1. Streat repair...c.cccuss
2. Deteriorated buildings.. 22.8% 2. Trash/garbage collection
3. Cost of housing...sse+.. 14.3% 3. Street cleaning...cceess
4. Vandalism. ..sevevssiesss 17.9% 4. Street lighting.....ccss
5. BurglarieS....ccsssessves 17.6% 5. Police protection.......
6. MuggingS..esvsusavvsnans G.6% 6. Fire protectiol...cac-==
Too RAES G a fivae ariaiars aiansar i eiara a D e Y & 7. Public transportation...

8. Litter and garbage...... 26.4% 8. Traffic contrel (stop
9. Stray dogs.sssssssssscne 21+2% signs, steop lights)...
10, Street maintenence...... 16.8% 9. Animal control..........

H. Most Serious Neighbeorhood Problem

1. Problem:Crime Related % saying so..

I. School
l. Satisfied with school in/near neighborhocd...scvccininsnsssns

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh '
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RESIDENT SURVEY (1980): HIGHLAND PARE
(Number of Respondents: 178)

A. General Attitudes

Heighborhood good/excellent place £0 live,.....cccccsssnsns .

Neighborhood has improved over past two yearS......
Satisfied with city services in n-ighbc:hoad........

Plan to move in next two years. e e s e =
a. Of potential movers, pe:cenb moving cut of the cifty....

Residents”’ opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditions........
b. Neighborhood has improved over past two years...

B. HNeighborhood Attachment

Strongly attached to the neighborhoOd....cseesssses

Feel more loyalty to neighborhood than to eity......c0000.a.
Median number of years lived in neighborhood..........
Have relatives living in the neighborhood....vec-cvssssesnss

C. HNeighboring

Visit often or sometimes with neighborsS....seececass

L I

Help (or are helped by) neighbors with small taskS..........

Feel can call on neighbors for help in an emergency

Have best friend living in neighborhood....cecccccccccacaaas

D. Use of Neighborhood Facilities

Grocery shop frequently in/near neighborhood.......:cesse=22
Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood.....
Ose recreation facility frequently in/near neighborheood.....
Use health/medical services freguently in/near neighborhood.

E. Participation

Belong to at least one neighborhood organization....... sawan

a. Satisfied with neighborhood organization......

Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborbood......ssesesancscssncnans
F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (% only fair/poor)
Vacant building8,.ee-v.s 2.3% l, Street repair. Sl
Deteriorated buildings.. 4.6% 2. Trash/garbage ccllectlon
Cost of housingessssvess 30.2% 3. Skreet cleaning...seccas
Vandalism...:ceccenssees 21.0% 4. Street lighting.ciceccas
Burglaries.....ceeeccaae 18.9% 5. Police protectioN..ss«ss
MuggingS..... ssssnssssss 1D.5% 6. Pire protectionecsccccne
RAES . e ae s aa e e 3.5% 7. Public transportation...
Litter and garbage...... 14.68% 8. Traffic control (stop
Stray dogS..... Bam e 9.1% signs, stop lights)...
Street maintenence...... 10.8% 9. Animal control......--==

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Crime Related

'I. School

% saying so..

Satisfied with school in/near neighborhood...cccccccsssancas

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh
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83.1%

FO e

79.2%
27.5%
€1.6%

50.4%
10.8%

60.5%
61.5%
12.0yr.
35.0%

53.9%
59.7%
54.9%
37.6%

62.9%
42.1%
17.4%
37.1%

22.5%
83.9%

28.7%

40.4%
37.9%
46.1%
17.4%
50.3%
18.7%
25.1%

21.3%
37.7%

28.8%



RESIDENT SURVEY (1980): LOWER HILL
(Number of Respondents: 102)

A. General Attitudes

1. Neighborhood good/excellent place £0 livV@..cccssessnsne sessss 50.0%
2. HNeighborhood has improved over past two VearS...s-=:=. sessse 360.0%
3. Satisfied with city services in neighborhoo@..cssvrssvccacasns £52.9%
4 Plan to move in next two YearS...ss-=:: T ssnaw L£B.4%

a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 14.8%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

N a. Satisfied with neighborhood conditionS....eessccsscsess 30.4%
b. Neighborhood has improved over past tWO YEaALS...scss+:2 34.5%

B, MNeighborhood Attachment

1. Strongly attached to the .neighborhood..... R e e e S R e
2. Peel more loyalty to neighborhood than to CitVeseenccnssncss 76.6%
3. Median number of years lived in neighborhood......ccccuacsas 29.0yr.
4. Have relatives living in the neighborhood....cecsccascscans . 39.2%
C. HNeighboring
l. Visit often or sometimes with NelghborsS...ccccscssccccaccans 7.3%
Z. Help (or are helped by) neighbors with small tasks...... esss 48.0%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 93.9%

4. Have best friend living in neighborhood.......sccsccesssenss 56.9%

D. Use of Neighborhood Facilities
1. Grocery shop frequently in/near NEighDOLNOO...scc0eccaccssss 63.7%

2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 44.1%
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 16.7%
4. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood. 62.7%

E. Participation

l. Belong to at least one neighborhood organization......cccees 14.7%
a. Satisfied with neighborhood organization.....«-.-. emamann S0 -BE
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.....ccccevevccncns cnanne Shekl
F. Neighborhood Conditiomns G. Public Services
(% a major problem) (% only fair/poor)
li ?atﬂnt bl-lildingﬁo¢-4-4.- 61-4‘ l- stI&Et :ﬁpﬂi:--;-;..,.;- 6l.6%
2. Deteriorated buildings.. 58.8% 2. Trash/garbage collection 56.0%
3. Cost of housing..ccceessas 43.2% 3. Street cleaning...cccecse 65.7%
4- ?udalismlillii.iliilitt 3213‘ "-! str'&et lightingilil"'j' lgl.E!
5. Burglaries....... e e 26.3% 5. Police protection....... 54.4%
6. Muggings.sesvasas sesseas 18,4% 6. FPire protection..cccusas 26.46%
Ta Rat!....-.-. ----- SRR 35-5‘ T- Public tr!nsportatiﬂn... 23-2%
8. Litter and garbage...... 48.0% 8. Traffic contrel (stop
9. Stray dogS..... sesssassse 50.4% signs, stop lights)... 22.3%
10. Street maintenence...... 25.7% 9. Animal control..... venes BB VE

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Housing Related % saying so.. 40.9%

I.-.l

I. School
l. Satisfied with school in/near neighborhood.....seevccccccsss 77.8%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): MIDDLE HILL
(Number of Respondents: 93}

A. General Attitudes

Neighborhood gocd/excellent place t0 live....iccsieunenacass 37.8%
Neighborhood has improved over pPast tWO VEAIS.....esessessss 29.9%
Satisfied with city services in neighborhood.....vsveanssses 40.8%
Plan to move In NeXE ENO PRAES. . sssscansss v riessiemmes T3

a. Of potential movers, percent moving cut of the city.... 25.0%
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionsS..csestencnnanaas 26.8%
. b. Neighborhood has improved over past LtWO VYEALS..ssssvesr 23.0%

W Lad b

L - - -

n

B. Neighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood. .. ......vvesvnevansves 63.3%
Feel more loyalty to neighborhood than to city..vesrssesre.. 66.33
Median number of years lived in neighborhood.......c.veeeeo.. 25.0vyr,
Have relatives living in the neighborhood......ececeeceeeee.. 52.6%

s Lad B
.

C. HNeighboring
Visit often or sometimes with neighbors.....criiravsscnsnsssns 37.8%
Help (or are helped by) neighbors with small ¢askS.......... 45.9%
Feel can call on neighbors for help in an emergency..s«.....100.0%
Have best friend living in neighborhood. . ccsivvevssennsnnnns B0.2%

e L B
o8

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop freguently in/near neighborhood.....eecesessses 45.9%
Attend church/synagogue freguently in/near neighborhood..... 49.0%
Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 9.2%
Ose health/medical services frequently in/near neighborhood. 49.0%

e L b

E. Participation
l. Belong to at least one neighborhood organization............ 20.4%
a. Satisfied with neighborhood organization....essecceneas T1.4%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.......sececvcecacacacases 35.7%

F. MNeighborhood Conditions G. Public Services
(¢ a major problem) (¢ only fair/poor)

L T [ |
Litter and garbage..,... 57.1%
SEray dogs. .. -a:iarassia DfalE
Street maintenence...... 28.6%

Public transportation... 43.8%
Traffic control (stop

signs, stop lights)... 37.8%
Animal control....cscese TO.1%

1. Vacant buildings........ 54.1% 1. Streel TEpBIL..srevnenss IB.BE
2. Deteriorated buildings.. 55.1% 2, Trash/garbage collection 67.0%
3. Cost of housing...eovee. 35.8% 3. Street cleaning......... 69.4%
4. Vandalism........csavaes 20.5% 4. Street lighting...ccc... 21.4%
5. Burglaries .. . civcicic 32.0% 5. Police protectioN.sss-se 71.7%
. MOgQINgS.vessssvnananana 23.2% 6. Fire protection......... 271-4%2
7 7

8 8

5

0 9

H, Most Serious Neighborhood Prcblem
. Problem:Housing Related % saying so.. 29.2%

=

I. School
l. Satisfied with school in/near neighborhcof......ccvenceaeaa. 73.7%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
_University of Pittsburgh
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SOURCE: The University Center for Socia

RESIDENT SURVEY (1980): UPPER EILL
(Humber of Respondents: 58)

A, General Attitudes

Heighborhood good/excellent place O Live..:cseevvcocsnnness
Neighborhood has improved over Past WO YEALS..w.cvcanseassass
Satisfied with city services in neighborhood...cessvesscccos
Plan to move in next Ewo yreETs. oo o o e

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions. .. v vevsnsensn

b. Neighborhood has improved over past tWO VYeaLS.c.evsuven-

BE. Neighborhood Attachment
Strongly attached to the NeighbBOrROOd: . . i iccininsrssesse
Feel more loyalty to neighborhood than to city..cceissssssnses
Median number of years lived in neighborhood.......ccueesess
Have relatives living in the neighborhood........ccenensnees

C. MNeighboring
izsit often or sometimes with nelghborsS. .. .ccrerisvicosnsanesa
Help (or are helped by) neighbors with small tasSkS...ceesee.
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
Have best friend living in neighborhood......cevseenssnessans

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.......eceeeeses
Attend church/synagogue freguently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services freguently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization.....eeeeees
a. Satisfied with neighborhood organization.....vccecsssss
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood. . e cvcveisasonsssnsssssn

F. HNeighborhood Conditions G. Public Services
(¥ a major problem) (% only fair/poor)
Vacant buildings....sss. 17.2% 1. Strset repadrc. o anieaa
Deteriorated buildings.. 22.4% 2. Trash/garbage collection
Cost of housing...csssss 31.3% 3, Street cleaning..sceess-
Vandalism..svceacnessase 14.0% 4. Street lighting....eeses
Burglaries. .. ..ciicuuvss 14.0% 5. Police protectioN.......
MoggingS.siscasannassans S5.3% b Flrenrobeckion: s se.
7
g

e e P s 1 |l Public transportation...
Litter and garbage...... 19.3% Traffic control (stop

SEray dogS.s.essnscrsses 26.33 signs, stop lights)...
Street maintenence...... 28.6% 9. Animal contrel..ii.eees

E. Most Serious Meighborhood Problem
Problem:Street Repair and Maintenence % saying so..

I. School
sfied with school in/near neighborhood.....c.cvesenssssss
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79.3%
23.8%
50.9%
13.8%
33.3%

46.2%
14.9%

77.2%
83.6%
25.0vr.
37.9%

58.6%
65.5%
96.6%
53.4%

48.3%
44.8%
17.2%
55.2%

29.3%
74.2%

37.93%

E8.6%
56.1%
48.2%
19.0%
63.0%
28.8%
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31.6%
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RESIDENT SURVEY (1980): HOMEWOOD NORTH
(Number of Respondents: 132)

A. General Attitudes

1. MNeighborhood good/excellent place £0 liVe....cecucenansnansa 45.0%
2. Neighborhood has improved over past EWO YRALS...v:s:2uasea0. 38.8%
3. Satisfied with city services in neighborhood....icvvivecnas.. 50.0%
£. Plapn to move I next WO YeaATS...sscrssssmsennssinssrrssesns 22=0%
a. Of potential movers, percent moving out of the citv.... 40.7%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditions...iiveuecencensae 12.7%
b. Neighborhood has improved over past two Years.......... 22.0%
B. Neighborhcod Attachment
l. Strongly attached to the neighborhood......... isveensnsiaas-=- 58.0%
2. Feel more lovalty to neighborhood than to cityicieenerasnas . 58.7%
3. Median number of years lived in neighborhood.........cve.... 20.0yr.
4. Have relatives living in the neighborhood......c:vveseseess.s 53.0%
; C. MNeighboring
1. WVisit often or scmetimes with neighbors.....ceccenaninanaaca 43.2%
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasks.......... 50,4%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 96.0%
4. Have best friend. living in neighborhood.......cecveeseecesa. 51l.5%

D. Use of Neighborhood Facilities
l. Grocery shop frequently in/near neighborhood...e.ceceece.--. 48.5%
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 29.5%
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 17.4%
4. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood. 25.0%

E. Participation
1. Belong to at least one neighborhood organization............ 25.0%
a. Satisfied with neighborhood organizationN.scsescceveeres 73.0%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.......c.vsesvsvssncnnsess 34.8%2

F. MNeighborhood Conditions G. Public Services
(¥ a major problem) {# only fair/poor)

1. Vacant buildings........ 40.9% 1. Street repair........... 60.2%
2. Deteriorated buildings.. 44.7% 2. Trash/garbage collection 36.9%
3. Cost of housing..susiseaa 33.7% 3. Street cleaning......... 62.4%
4. Vandalism......:eass0see 24.2% 4. Street lighting......... 29.2%
5. Burglaries.....ccocvenes 27.1% 5. Police protection....... 76.7%
B. MIGgingsS....cvsvasssvnss 15.9% 6. Fire protection.......: . 40.3%
Te BaESL el v s e e LR 7. Publiec transportation... 43.5%

8. Litter and garbage...... 40.9% 8. Traffic contrel (stop
9. Stray dogs. .. .. .. -c.vees $1.75 signs, stop lights)... 29.4%
10. Street maintenence...... 31.1 9. Animal control.........., 62.0%

H. Most Serious Neighborhood Problem
l. Problem:Housing Related % saying so.. 16.0%
I. School

1. Satisfied with school in/near neighborhood......eeeeeeeeeee. T72.4%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): HOMEWOOD SOUTE
(Number ©of Respondents: 96)

A. General Attitudes

1. HNeighborhood good/excellent place 0 live...cccccnccccnaaas .
2. HNeighborhood has improved over past twoO VYeALS.sesssasssnans .
3. Satisfied with city services in neighborhood.........cee-uss
4. Plan to move in next two YearS.....c.uoosns-as tresseanesaneas .

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions...... e m T e
b. Heighborhood has improved over past two Yyears,.........
B. Neighborhood Attachment
1. Strongly attached to the NeighbOrNOOQ...rcceesecccsscsncees .
2. Peel more lovalty to neighborhood than tO Cit¥..ssscccscanas
3. Median number of yvears lived in neighborhood....csseeesceces
4. Have relatives living in the neighborhood...ccccevscccsaascss
C. HNeighboring
l. Visit often or sometimes with neighbOrS...issssccsssnssssnas
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasks..........
3. Peel can call on neighbors for help in an emergency.........
4. BEHave best friend living in neighborhood....csscccassnassnans

D. Use of Neighborhood Facilities
l. Grocery shop frequently in/near neighborhood...ccescescscsns
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhocod.....
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
4. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood.

E. Participation

l. Belong to at least one neighborhood organization............
a. Satisfied with neighborhood organization......ccccecaas
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.....ccccasscccsccscsccas
F. Neighborhood Conditions G. Public Services

(% a major problem) ' (% only fair/poor)
1. Vacant buildingS8........ 51.6% l. Street repair.cc-ccec-e.
2. Deteriorated buildings.. 56.4% 2, Trash/garbage collection
3. Cost of housing...-s+++: 37.8% 3. Street cleaning..csssses
4. ?lndalism. --------- TEEE 41.5‘- 41. Etr.ﬁt lighting!itllnnti
S. BurglarieS..ccssssessesa 42.2% 5. Police protection..ss...
6. Muggings...sccsssenasess 23.6% 6. Fire protection....cc.cs.
¥ P - S S R s T S sese 37.6% 7. Public transportation...

8. Litter and garbage...... 52.1% 8. Traffic control (stop
9. Stray dog8..ccasncnannna 47.4% signs, stop lights)...
10. Street maintenence...... 38.5% 9. Animal control......... :

H. Most Serious Meighborhood Problem
l. Problem:Housing Related % saying so..

I. School
l. BSatisfied with schoel in/near neighborhood..sveceiscssssnaas

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh

35.8%
23.4%
40.0%
31.3%
23.1%

10.1%
11.2%

55.2%
57.4%
20.0yr.
47.5%%

39.6%
45.8%
96.B8%
52.1%

41.7%
30.2%
19.8%
32.3%

20.8%
60.4%

31l.3%

64.9%
42.1%
70.2%
24.2%

27.2%
38.5%

39.8%
68.8B%

19.2%

72.7%
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RESIDENT SURVEY (1980) : HOMEWOOD WEST

(Number of Respondents: 30)
A. General Attitudes
1. DYNeighborhood good/excellent place to live...cceasrsscnnnsssss 3.3%
2. Neighborhood has improved over past tWO Vea@rS.csssssccncsasas 42.9%
3. Satisfied with city-services in neighborhood.. ssesss200ss e 4l.4
4. Plan to move in next tWO YEAILS..csccacnasss S T e «ss 30.0%

a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 25.0%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Batisfied with neighborhood conditionS..ssssesssrrerees 10.4%
b. Neighborhood has improved over past twO YEAILS...::.::40 B.3%
B. Neighborhood Attachment

lt Strﬂﬂglf attachﬂﬁ to the neighbﬂthﬂﬂd...-..----- --------- o w EE-T%
2. Feel more loyalty to neighborhood than to cit¥iseeeracnanaas 72.1%
3. Median number of years lived in neighborhood....ceeeececces « 19.0vr.
4. Have relatives living in the neighborhood.....csveveevuaccass 40.0%
1. Visit often or sometimes with neighbors...... M o el 40.0%
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasks.......... 63.3%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergencyY....-.-.. 93.3%
B BHave best friend living in neighborhood...... e 63.3%

D, Use of Neighborhood Facilities
1. Grocery shop frequently in/near NeigNDOINOOA...sececcccsss ++ 60.0%

2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhcod..... 23.3%
.3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 23.3%
4, Use health/medical services frequently in/near neighborhocd. 36.7%

E. Participation
l. Belong to at least one neighborhood organization............ 43.3%

a. Satisfied with neighborhood organizatioN..ssceccencscans 66.7%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood.......... P e 40.0%

F. Neighborhood Conditions G. Public Services

(% a major problem) (¥ only fair-/poor)

1. Vacant buildingS..ccs... 39.3% l. Street repairf.icccccccsss 75.9%
2. Deteriorated buildings.. 4l.4% 2. Trash/garbage collection 36.7%
3. Cost of housing..ceese.- 15.8% 3. Street cleaning......... 70.0%
4. Vandalism......++ saeassa 27.6% 4. Street lighting........ . 16.7%
5. Burglaries........ e 30.0% 5. Police protection....... 59.1%
6. MuggingsS...cccauss sonnan 10.1% 6. Fire protection....... s 23.8%
T BREB. suvvamessisns A B ] 7. Public transportation... 14.3%

8. Litter and garbag@...... 51.7% B. Traffic control (stop
9. Stray 40G5....:u 4 resss- 40.0% signs, stop lights)... 39.3%
10. Street maintenence...... 33.3% 9., Animal control.....ccuss 63.0%

H., Most Serious Meighborhood Problem
Problem:Litter, Garbage % saying so.. 25.0%

=

I. School
l. Satisfied with school in/mear neighborhood.....cccevccccccaas 75.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980)

: ENOXVILLE

{(Number of Respondents: £2)

A. General Attitudes

Neighborhood has improved over past

e L b

Plan to move in next two years......

a. Of potential movers, percent moving ocut of the city.
Residents” opinion f£rom 1375 Neighborhood Atlas Survey

n

Neighborhood good/excellent place to live......ccuosessaas

Satisfied with city services in neighborhood.....vcueeuaaaas.

EWO VBALS.swrssssrnaa

CEE B B D R R B I R D R I

a. Satisfied with neighborhood conditions......ccceuessss

b. Neighborhood has improved over

past tWO YearS...cceses

BE. HNeighborhood Attachment

Feal more loyvalty to neighborhood th
Median number of years lived in neig

d L D

Ci Heiqhbﬁri

Strongly attached to the neighborhood.......civeisnnassnass

L = B Ty e o e
hborbood. . .c.cucarscesses

Have relatives living in the neighborhood.....isesssccnannna

ng

Help (or are helped by) neighbors wi
Feel can call on neighbors for help

s L B
.

Visit often or sometimes with neighbors.....ciisenecnnannea

th small taskS.csssssas
in an emMergenc¥..ssssaaa

Have best friend liVing in nEighbGrhﬂcd..;ai..;].-..*.¢----

D. Use of Heighborhood Facilities

= L) b
T

E. Participation

I_l

. Belong to at least one neighborhood organization.i.c.sesssses

a. Satisfied with neighborhood organization...ssessasnaa.

2. Beleng to church, PTA, fraternal or
organization in/near neighborhood.

F. Neighborhood Conditions
(¥ a major problem)

Vacant buildings........ 12.9% 1.
Deteriorated buildings.. 12.9% 2.
Cost of housing....+se.. 25.5% 3
Vandalism..........c.cua 16.4% 4.
BUEglaries..cosessivanes  B.3% 5.
MuggingsS..cceaeicsannanaa 11.3% 6.
Babks. oo e A 7.
Litter and garbage...... 17.7% B.
Stray dogg. . . coio sl 19TTE
Street maintenence...... 21.3% 9.

O ouD 00 =) on LN ke L B

._l

cther such
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3. Public Services
(% only fair/poor
Street repaiCfeesesssre-

Grocery shop fregquently in/near nelighborhood.....sessccscaas
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

¥
i/

Trash/garbage collection

Street cleaning....c...
Street lighting........
Police protection......
Fire protection.......-.
Public transpertation..
Traffic control (stop
signs, stop lights)..

-

Animal conkbEol..ccooe..

H. Most Serious Neighborhood Problem

l. Problem:Street Hepair and Maintenenc

I. School

SOURCE: The University Center for Social

e % saying so.

1. Satisfied with school in/near neighborhood. cvvesnsssssessas

and Urban Research

University of Pittsburgh

i
(¥ ]
LF1)
|

61.3%

9.8%
67.2%
22.6%
72.7%

30.5%
9.5%

51.7%
50.0%
18.5vyr.
48.4%

48.4%
68.9%
58.3%
50.0%

6l.3%
62.9%
12.9%
40.3%

9.7%
53.3%

32.3%

B3.3%
30.6%
50.8%
21.0%
57.4%
25.9%
26.7%

28.8%
50.8%

17.9%

88.2%

-
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RESIDENT SURVEY (1980) : LARIMER
(HNumber of Respondents: 54)

&. General At:titudes

Neighborhood good/excellent place £0 1livVe...vciveerocooncens
Neighborhood has improved over past TWO YeaIS....iecevnsnasns
Satisfied with city services in neighborhood. . ... .. " eeeeen.
Plan to move @ ne%t EWo WeaES . ..ol L L

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionS...ccsseevecnases

b. Neighborhood has improved over past two VEaArS.....ev-.-

B. Neighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood. .......viivovnnevesnns
Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥....c.cvaceeense
Median number of years lived in neighborhood....eeseescosens
Have relatives living in the neighborhood....ccevrroavencsess

C. MNeighboring
Vizit often or sometimes with neighboOrS...c.vvsevvvincnnsncns
Help (or are helped by) neighbors with small taskS..........
Feel can call on neighbors for help in an emergency¥.........
Bave best friend living in neighborbood.....ccccercscanancane

D. Use of Meighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood. ........seevees
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization.....seeesass
a. Satisfied with neighborhood organization....c.cecessess
Belong te churech, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhOOd...cseescesvcsrsnsansnses

F. MNeighborhocod Conditions G. Public Services
(¥ a major problem) (% only fair/poor)
Vacant buildingS...es... 23.2% 1o Streek FaprALE, .. e
Deteriorated buildings.. 29.3% 2. Trash/garbage collection
Cost of housing......... 32.8% 3. Street cleaning.....:....
Vandalism.....sseesess=s 35.4% 4. Street lighting.........
Burglaries......ccseeses 35.4% 5. Police protectioN...c...
MOggingS. ... csvevenanne 20 3% 6. Fire protectiof.....c.==
Bags._ . . coivmnvmmvevsess 20503 7. Public transportation...
Litter and garbage...... 36.1% 8. Traffic control (stop
SELayY dO0ass v - 3o signs, stop lights)...
Street maintenence...... 21.7% 9. Animal control.....cs.ss

H. Most Serious NMeighborhood Problem
Problem:Crime Related % saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood.....ovevsenssssss

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

35.7%
15.0%
56.0%
26.2%
52.9%

20.9%
10.0%

48.2%
53.1%
15.0yr.
35.7%

3B8.1%
42.9%

1.1%
40.5%

59.5%
44.0%
16.7%
35.7%

9.5%
64.3%

28.6%



RESIDENT SURVEY (1980): LAWRENCEVILLE
(Number ©of Respondents: 103}

A. General A+ttitudes

& ®

n s Ll b =

. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionsS...cveveessssssss
b. Neighborhood has improved over past tWO YEAIS.....es..

B, HNeighborhood Attachment

Neighborhood good/excellent place £0 1livVe......cecevveccncns
Heighborhood has improved over past EWO VEArS.....vessevecss
Satisfied with city services in neighborhood.....cvcovsessss
Plan to move In Next twe VearS.... ... - .l i

a. Of potential movers, percent moving out of the city....

l. Strongly attached to the neighborhood..........cceeeonceccss
2, Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥.....eeenecenes
3. Median number of years lived in neighborhood......eceeceeees
4. Have relatives living in the neighborhood..........cccuuuu..
C. -Neighboring
l. Visit often or sometimes with neighbors........coivennennnnsa
2. 'Help (or are helped by) neighbors with small tasksS,..sesesss
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
4. Have best friend living in neighborhood.....ceecceeeccnccess

D. Use of Neighborhood FPacilities

1. Grocery shop frequently in/near neighborhood......seeceeeees
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhcod.....
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
4. Use health/medical services frequently in/near neighborhocod.

E. Participation

1. Belong to at least one neighborhood organizatioN.....eeessss
a. Satisfied with neighborhood organization....c.eeeecceses

2. Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood. .. .cceivesiosrnssesssess

F. Neighborhood Conditions G. Public Services

(*# a major problem)

- Ra:s'lliiiiiiiirlilillltl. ?.l%

. Litter and garbage...... 23.3%
« oEray dogs. . .casievanees 1Z208%

O WD 00 =) O LN b LD B

'uJ

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Traffie, Parking

'_l

I. School

l. Satisfied with school in/near neighborhood......ecceeeecceee

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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(¥ only fair/poor)
- Vacant buildingS..secena. 15.5% 1. Streak papadie o .
. Detericrated buildings.. 14.6% 2. Trash/garbage collection
- Cost of housing...ss4.-. 36.3% 3. Street cleaning.cesssess
« Vandalism. ... iiissvenna 13.9% 4., Street lighting...ceee=-
Burglaries..c.coaqrrenses 12.73 5. Police protection.esess.
- MggingsS. ... ucvasssinans B-0% 6. Fire protection..cssss -
Public transportation...
Traffic control (stop
signs, stop lights)...
. Street maintenence...... 18.4% B, Apimal conerelo i s

% saying so..

83.3%
32.0%
78.6%
20.4%
50.0%

50.8%
15.2%

77.2%
76.0%
30.0yr.
67.6%

53.9%
69.6%
94.1%
65.0%

83.5%
73.8%
27.2%
74.8%

11.7%
B6.2%

35.9%

43.1%
42.7%
62.4%
22.3%
42.7%
11.2%
24.0%

24 .8%
35.0%
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76.9%
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RESIDENT SURVEY (1980): LOWEER LAWRENCEVILLE
(Number of Respondents: 47)

A. General Attitudes

Neighborhood good/excellent place tO livV@..svseessssossenss S T B
Meighborhood has improved over past twWO YeAIS...:ssseveeeeee-40.0%
Satisfied with city services in neighborhood....coeccccaceas 77.8%
Plan to move in next two Vears.........«s A 10.6%

a. Of potenti ial movers, percent moving out of .ht Ccit¥...-. 60.0%
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionS....ccasseeessss . 20.3%

b. Neighborhood has improved over past tWO YEaLS.seccssses 5.5%

B. Neighborhood Attachment
Strongly attached to the nelghborhood......sseeecasssssss see B3.0%
Feel more loyalty to neighborhood than to clt¥..eeeeeaa... ees 70.5%
Median number of years lived in neighborhood.....cvcevcecces 30.0yr.
Have relatives living in the neighborhood....cccsssscccccess 57.4%
c. %ﬁm
Visit often or sometimes with NeighbOrS..ccssccccccsscsccsss 59.6%
Help (or are helped by) neighbors with small taskS.......... 76.6%
Feel can call on neighbors for help in an emergency..s...... 97.8%
Have best friend living in neighborhood....veccaussvsnnns see ST.4%
D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near NEigNDOCLNOOG....csssacccssns 87.2%
Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood..... 68.1%
Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 31.9%
Use health/medical services frequently in/near neighborhood. B0.9%
E, Participation

Belong to at least one neighborhood organization.........:.. 12.8%

a, Satisfied with neighborhood organizatioN...ssvevssssass 66.T7%
Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood......iseeccccsncnnnsnnse 44.7%
F. HNeighborhood Conditions G. Public Services

(¥ a major problem) (¥ only fair/poor)
Vacant buildingsS....s... 19.1% l. Street repalfecsssssacsss 44.7%
Deteriorated bunildings.. 29.8% 2. Trash/garbage collection 4B8.9%
Cost of housing..csveaas 22.5% 3. Street cleaning......... B4.4%
VandalismMe.sseoscsnssnses 19.1% 4. Street lighting.scieee.. 23.4%
Burglaries......ss000.0. 21.7% 5. Police protection....... 55.8%
H-quiHQSll!!' iiiii L E.T% Et ?i:E P:otectiani‘ii-tl'l Elgt
BRES. .- -sssrprnaan e nie 14.93 7. Publie transportation... 15.2%
ultt&' and garbage..... . 23.9% 8. Praffic control (stop
tray dogS.sccccssssnsnaa 19.1 signs, stop lights)... 27.7%
St:eet maintenence...... 29.8% 9. Animal coOntrol...ceccsss 42.6%
H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Housing Related % saying so.. 1B.6%
I. School

Satisfied with school in/near neighborhood....ceesssscccasss B6.T%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): UPPER LAWRENCEVILLE
{Humber of Respondents: 54)

A. General Attitudes
Neighborhood good/excellent place £t0 livVe..:cicervesscansans
Neighborhood has improved over past tWC YearS...:.sscsssnssnn
Satisfied with city services in neighborhood......ccveveuann
Plan to move in next twWoO VEAlS.esssssasrassassssssnssnsnsana
a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey &
a. Satisfied with neighborhood conditionS....ssssssasanass
b. Neighborhood has improved over past IWO YearS..ssssssss

B. HNeighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood....vssreavevvrsscasans
Feel more loyalty to neighborhood than to citV...escencannes
Median number of vears lived in neighborhood.....ccessvcssss
Have relatives living in the neighborheod.......ccevecunan.

- -

C, Neighboring
Vigit often or sometimes with neighbors.........iivvesosanss
Help (or are helped by) neighbors with small taskS......u0aus
Feel can call on neighbors for help in an emergency....sss..
Have best friend living in neighborhood.......c.ccvuvceesssss

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.......ceneeeess
Attend church/synagogue freguently in/near neighborhcod.....
Use recreation facility freguently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization....cc..ss4.
a. Satisfied with neighborhood organization.....cceececsevs
Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood.......ccccieeeccecccsssss
F. MNeighborhocod Conditions G. Public Services
(¥ a2 major problem) (% only fair/poor)

Vacant buildings........ 16.7%
Deteriorated buildings.. 15.1%
Cost of housing...cac... 20.5%
?andalism.......-....... 251.9%
BurglarieS..csasssvsossss 15,1%
MuggingS..cceissnsnssess 3.80%
Ra‘:s----------t'tvt----- 5!?%
Litter and garbage...... 24.1%
Stray d0gS.ssssenananana 22.2%
Street maintenence...... 22.06%

Street repailessesvseneas
Trash/garbage collection
Street cleaning..esesass
Street lighting..c.ccccues
Police protectioN.ceissss
Fire protectioNiecssccsss
Public transportation...
Traffic control (stop
signs, stop lights)...
Animal control...ecen.an

@ ® & # ® & ® @
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H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Youth Related % saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood.....siivvsssaaaan

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

8l.1%
28.3%
67.9%

T.4%
75.0%

£2.7%
12.8%

81.1%
70.6%
30.0yr.
61.1%

38.9%
66.7%
96.3%
57.4%

63.0%
74.1%
18.5%
59.3%

13.0%
64.7%

40.7%

42.6%
50.0%
56.6%
13.2%
43.5%

7.4%
23.1%

25.0%
50.0%
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RESIDENT SURVEY (1980): LIMCOLN~LEMINGTON=-BELMAR
(Number of Respondents: 77

A. General Attitudes

Heighborhood good/excellent place tO live....vcivceecececens
Neighborhood has improved over Dast fWo VEELS......eeeseneee
Satisfied with city services in neighborhood..ccicescesossse
Plan Lo move N Next WO VEMEBL . cous s eiie e s neai ey i

a. Of potential movers, percent moving ocut of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions......cesescenens

b. Neighborhood has improved over past WO YE€arS..........

B. HNeighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood......c.cesveescacanans
Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥...cciveeeeses
Median number of vears lived in neighborhoo8.....esvesesseas
Have relatives living in the neighborhood.....icivevevenassss

C. HNeighbeoring
Visit often or scmatimes With HEIGHEOTS. .. cvusserssnmmssnsss
Help (or are helped by) neighbors with small taskS....ceeee.
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
Have best friend living in neighborhood. .....veeesccesccsens

D. '‘Use of Meighborhood Facilities
Grocery shop fregquently in/near nelghborhood.....ceceecessss
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services fregquently in/near neighborhood.

E. Partiecipation
Belong to at least one neighborhood organizatioN...eeececes..
a. Satisfied with neighborhood organization....cessesecneen
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.......vocvsvvvencsssensss

F. MNeighborheod Conditions G, Publie Services
(3 a major problem) (% only fair/poor)
Vacant buildings........ 18.4% Streat renale oo L na .
Deteriorated buildings.. 22.1% Trash/garbage collection
Cost of housing....e.... 22.2% Street cleaning.........
Vandalism. ..cseius ienwns 16.9% Sktreat daghEing. .o .o.2..
Burglarieg. .. civevesnsna 2%1.1% Police protectioN.......
e o b o o L N R i Fipe oroteotlion . coaes o
PP, W . L Public transportation...
Litter and garbage...... 27.3% Traffic control (stop
Stray dogs. .. ... esemnn - I A% signs, stop lights)...
Street maintenence...... 28.6% 9. Animal contrfole..seciena

OO =0 O N e Lo B

H. Most Sericus Neighborhood Problem
Problem:Crime Related $ saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood.. ... vececcecensss

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

- 58 -

57.1%

26.3% _
65.8%
14.3%
25.0%
2B.9%
11.2%

68.8%
64.5%
16.0yr.
33.8%

37.7%
46.1%
97.4%
28.1%

28.6%
37.7%

6.5%
16.9%

16.9%
77.3%

28.6%
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RESIDENT SURVEY (1980): MAMCHESTER
{Humber of Respondents: 6a)

A, General Attitudes

Neighborhood good/excellent Dlace £0 LivVEB..secsssseoncssens
Neighborhood has improved over past WO VEACLS...:evisveeens
Satisfied with city services in neighborhood.......eceeeve..
Plan to move In Néext Ewo Years o 0 e e

a. Of potential movers, percent moving out of the citv....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionsS.....ccvececencas

b. Neighborhcod has improved over past twO VEarIS...ecene-.

B. Neighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood. .. ... . .ccrcsscansnsas
Feel more loyalty to neighborhood than to CitVeseeececsasens

Median number of years lived in neighborhocod.....ccvcessces
Have relatives living in the neighborhood......ccvcvvecsssoe

C. Neighboring
Visit often or sometimes with neighbors.....ccvvvaccenncncss

Help (or are helped by) neighbors with small taskS...csssces
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
Have best friend living in neighborhood.........c.icsessssane

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.......c.ceecess
Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood.-....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization............
a. Satisfied with neighborhood organization......cevescenns
Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood. .. .csiiveiiciicinonsonns
F. MNeighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (% only fair/poor)
Vacant buildings........ 61.5% l. Street repair...v.cevn-s
Deteriorated buildings.. 80.3% 2. Trash/garbage collection
Cost of housing......... 31.3% 3. Street cleaning.........
V&nﬁalism----.ooo-...... 34-9* 4. St:EEt lightiﬂg,..;..;..
BurglarieS...cicssnssass 34.9% 5. Police protectioN..ccse-a.
Maggings. .. ccavisnannie 21.7% €. Pire protection.csssssss
B s di e 29,28 7. Public transportation...
Litter and garbage...... 41.5% 8. Traffic control (stop
BEray dog2...isersssnseaa 33.8% signs, stop lights)...

Street maintenence,..... 36.5% 9. Apimal centrol . i e

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Housing Related % saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood. .. civecsceccncns

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

= e

52.4%
BO.6%
54.1%
18.2%
25.0%

24.1%
35.6%

66.2%
69.8% q
21.0vr,
51.5%

58.5%
£7.6%
93.8%
£9.1%

34.8%
51.5%
19.7%
43.9%

30.3%
75.8%

39.4%

76.6%
42.2%
65.0%
1.7%
66.7%
24.6%
26.7%

30.0%
53.2%

20.0%

B5.0%
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RESIDENT SURVEY (1980) : MORNINGSIDE
{(Number of Respondents: 43)

A. General Attitudes

Neighborhood good/excellent place £t live...cssisseessonnans
Neighborhood has improved over past tWO VEABIS..eeeesenancnaas
Satisfied with city services in neighborhood......ccvevvucees
Plan tomove 1§ fnest W YEaDE. . o e

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” copinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionE..cevsrsconsenens

b. Neighborhood has improved over past £WO YEACS.ceenensas

B, Neighborhood Attachment
trongly attached to the neighborhood. ... .. . ciicinonnnnsnesa
Feel more loyalty to neighborhood than to city...cecescscens
Median number of years lived in neighborhocd......cevceescen
Have relatives living in the neighborhood.....ccevrsrovacess

C. MNeighboring
Visit often or sometimes with neighbors......ecesevucacnencsns
Help (or are helped by) neighbors with small tasksS...eecesss
Feel can call on neighbors for help in an emergency......«..
Have best friend living in neighborhood......cciverenrsosasse

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near nelghborhood...seescscsesens
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services fregquently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization...sevecssass
a. Satisfied with neighborhood organization...ccsesesssosas
Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborRoOd. v rsssnrnminsnsssessss
F. Heighborhgcd Conditions G. Public Services
(% a major problem) (¥ only fair/poor)

Vacant buildings........ 2,3%
Deteriorated buildings.. 2.3%
Cost of housing......... 31.6%
Vandalism,......ocin-nie JE:6%
Burglaries . . .. .iciviaa: 9.5%
MGG IngS. i cvviniinesaas Do0%
3 e e L Public transportation...
Litter and garbage...... 2.3% Traffic control (stop

Stray dogs. .civeirsrress 923% signs, stop lights)...
Street maintenence...... 9,3% 9. Antmal confrol.. i.c.ccee.

ErERt rEDAlT . i emae
Trash/garbage collection
Street cleaning.ecssscess
Street lighting. ... c..-
Police protection....«.-
Fire protection..... ...

& 8RRk R

O =3 O LN s Lab b =

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:People Related % saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood.....eeeevececenns

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

- 60 -

38.1%
44.2%
62.8%
20.9%
50.0%
18.9%
55.8%

16.3%
40.0%
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RESIDENT SURVEY (1580): MOUNT WASHINGTON-DUCQUESNE HEIGHTS
{(Number of Respondents: 181)

A. General Attitudes

Neighborhood good/excellent place tO livVe....ciericsansoaves
Neighborhood has improved over past 5WO VeArS....ecscccsssss
Satisfied with city services in neighborhood.....cceeeeeeens
Plan to move in OBXE BEWO PeALS. .. u. i s esmsasnes

a. Of potential movers, percent moving cut of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a, Satisfied with neighborhood conditionS....ceeceeaccenes

b. Neighborhood has improved over past tWO YEarS...vssesse

B. MNeighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood.....iceeiccicccnananaas
Feel more loyalty to neighborhood than te city.c.vciescsesas
Median number of years lived in neighborhood......ccceecensea
Have relatives living in the neighborhood...s.ciecccceanacana

C. MNeighboring
Visgsit often or scmetimes with neighbors......ccvvsvisnnnannas
Help (or are helped by) neighbors with small taskS....eceuss
Feel can call con neighbors for help in an emergency..ssseess
Have best friend living in neighborhood...vevsvissssssnsacns

D, Use of Neighborhood Facilities"
Grocery shop frequently in/near neighborhood......ccuicesuces
Attend church/synagogue freguently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhcod.....
Use health/medical services freguently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organizatioN...e.seeeess
a. Satisfied with neighborhood organization....ccecccaceen
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhoGd...evessreecancasacessnss

P, MNeighborhood Conditions G. Public Services
(¥ a major problem) (¥ enly fair/poor)
Vacant buildingS........ 3.3% Streck FepatE Lo e
Deteriorated buildings.. 6.7% Trash/garbage collection
Cost of housing...ceeees 27.3% Street cleaninNg..ceccsss
Vandalism....se000000000 7.3%3 Street lighting....nees-=
BurglarieS...sceevsesvsss B.7% Police protection.......
MOggingS. i isssvevsansne  Lodh Pire protaction.........
e ey P o e s Public transportation...
Litter and garbage...... 12.8% Traffic control (stop
SLTay dogS.scsrsvesvanive 2208 signs, stop lights)...
Street maintenence...... 26.7% 9. Animal conkrol.ciccicaas

L - L L] - - -

00 =0 N L e L B =

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Traffic, Parking % saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood....cioiesnsanssas

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

e s

B7.3%
40.2%
70.2%
15,5%
33.3%

42.1%
15.5%

72.9%
74.6%
20.0yr.
59.7%

59.7%
T4.6%
97.2%
60.8%

73.5%
66.3%
17.1%
45.3%

13.3%

76.8%

32.6%

6l.7%
34.43%
65.0%
19.3%
44.8%
18.1%
44,53

35.0%
53.4%

21.8%

94.4%
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RESIDENT SURVEY (1980): NORTH SHORE
(Number of Respondents: 14)

A. General Attitudes
Neighborhood good/excellent place t0O live...cvecveascasanceas 42.9%
Neighborhood has improved over past tWo ¥YearS........co.ce.es_14.3%
Satisfied with city services in neighborhood........cecee... 69.2%
Plan fo miove in neXE WO PERrEs, . . .0 i a2 A
a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 0.0%
. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionS...sseesscsvcacaa. 40.0% =
b. Neighborhood has improved over past twoO YearS....s..... 60.0%

L e Lk b

B, MNeighborhood Attachment

1. OStrongly attached to the neighborhood..... .. cscveccenenonsas 57218
2. Feel more loyalty to neighborhood than to cit¥..cccseesesnees 64.3%
3. Median number of years lived in neighborhood.....csevvenuea-. 23.5yC.
4. Have relatives living in the neighborhood.. ... iscesescnanas 82.9%
‘C. HNeighboring
l, Visit often or scometimes with neighbors. . ..ceveivccencnnnaaaa 42.9%
2. Help (or are helped by) neighbors with small tasksS.,.seeaseee. 50.0%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 92.9%
4. Have best friend living in neighborhood. .....c.cecccannncess 42.9%

D. Use of Neighborhood Facilities
l. Grocery shop freguently in/near neighborhood.....c.ceceeeee-. T1.4%
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 57.1%
3. 0Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 7.1%
4. Use health/medical services frequently in/near neighborhood. 50.0%

E. Participation
1. Belong to at least one neighborhood organization.......e.... 0.0%
a. Satisfied with neighborhood organization.....cecceesves 0.0%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborBood. cumsveivianinnninssnsas Talk

F. HNeighborhood Conditions G. Public Services
(¢ a major problem) (% only fair/poor)

1, Vacant buildings........ 21.4% 1. Skraal rapgif. cossmsases 005
2. Deteriorated buildings.. 28.6% 2. Trash/garbage collection 15.4%
3. Cost of housing...vaeses 10.0% 3. Street cleaning.cc-cee.-. 42.9%
4. Vandaliam..ciiiivinsrees B.3% 4. Street lighting..ceeee-. 14.3%
5. Burglaries. . .....ivssses 15.40% S5- Police protection....-.. 36.4%
6. MIgQingsS.. vevssnrane s Bals 6. Fire pratection.....-.... 0.0%
T 1w e e S e P 7. Public transportation... 7.1%

B. Litter and garbage,..... 28.6% 8. Traffic control (stop
9. SEray-dogs. e 1o1E signs, stop lights)... 28.6%
10. Street maintenence,...... 14.3% 9. Animal control....caeaa. 36.4%

H. Most Serious Neighborhood Problem
1. Problem:Crime Related % saying so.. 18,

[ %]

£

I. School
1. Satisfied with school in/near neighborhcod..........cee.....100.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY

A. General

(1980) :

HORTE VIEW HEIGHTS
(Number of Respondents: 36)

Attitudes

Neighborhood good/excellent place t0 livE@.::ciceacsnaceas s
Neighborhood has improved over past two YEaLS.....eeenes e iara
Satisfied with city services in neighborhood....evesececennn

Plan to move in next two years

------- *

® & % B 4 & Fd R R R Ry R

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionS...cvevecencnnces

b. Neighborhood has improved over past two yearsS..........

B, Neighborhood Attachment

Strongly attached to the neighborhood. .. ... ... c.cieivhanss Ao
Feel more loyalty to neighborhood than t0 Cit¥..eeeveeeccnes
Median number of years lived in neighborhood.....ceeceecnnss
Have relatives living in the neighborhood....ceeverecscssess

C. HNeighboring
Visit often or sometimes with neighboOrS......veecesssncacene
Help (or are helped by) neighbors with small taskS.....cce..
Feel can call on neighbors for help in an emMergenc¥.........

Have best friend living in neighborhood......ccocveeuss ‘o

D. Use of Neighborhood Pacilities

Grocery shop frequently in/near neighbOThoOd. .. .scsscscssens
Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services freguently in/near neighborhood.

E, Participation
Belong to at least cone neighborhood organization.....ceeee--
a. Satisfied with neighborhood organization...eceeececessss
Belong to church, PTA, fraternal or cother such

organization in/near neighborhood.

F. MNeighborhood Conditions

(% a major problem)
Vacant buildingS...csesa 32
Deteriorated buildings.. 29

+ 4%
-4%

Cost of housing....sees. 23.5%
Vandalism....... raassses 20,08
Barglapies, @ e . 41.2%
Muggings...cvusas e - 8.8%
RAatS. i e seve- 40.6%
Litter and garbage...... 40.0%
cEray dogs. ...l . 45.7%
Street maintenence...... 7.1%

'''''' LI T L B B B B B B B B

G. Public Services
(% only fair/poor)
BEreel repadrE. . . i.i..
Trash/garbage collection
Street cleaning.........
Street lighting....ceuva
Police protectioN.....c..
FPire protection. ..o w-
Public transportation,..

Traffic control (stop
sign=, stop lights)...
Animal control....ecceev-

H. Most Serious Neighborhood Problem

Problem:Crime Related

*
-

School

% saying so..

Satisfied with school in/near neighborhood....coceeococcsss :

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of

pis

- e

o

tsburgh

44.4%
25.7%
67.6%
22.2%
42,.9%

12.5%
20.0%

S5.6%
SB.8%
15.0yr.
45.7%

47.2%
E6.7%
88.9%
58.3%

22.2%
30.56%
13.9%
66.7%

16.7%
84.6%

16.7%

45.7%
41.7%
57.1%
36.1%
58.8%
26.5%
36.1%

28.6%
65.7%
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RESIDENT SURVEY (1984Q):

LOWER OARLAND

(Number of Respondents: 80)

A. General Attitudes

- -

Meighborhood has improved over past

o L B

Plan to move in next two yearS......

Heighborhood goocd/excellent place to live...iivcivencnancnces 47.4%

WO Years...cs e rerveree LB, 2%

Satisfied with city services in neighborhood........cc0eeeee

BB R E AR R R R R AR RN OE R OEEOEEOEW

a. Of potential movers, percent moving ocut of the city....

n

Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions.....ccceeuavases

b. Neighborhood has improved over

PAsEt WO VedrB...=assasss

B, MNeighborhood Attachment

e Lt b

Strongly attached to the neighborhood.. ... ccccsiisrseseonss
Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥..eecicceacaas
Median number of years lived in neighborhood......civseeseee
Have relatives living in the neighborhood...vvevesvscncancns

C. Heighboring

Help (or are helped by) neighbors wi
Feel can call on neighbors for help

b L) B

Vigit often or scmetimes with neighborS....ccvveciennacennaan

th small taskS...--wwusa
in an emergency.........

Have best friend living in neighborhood. .. .c.vvicviinonsssons

D. Use of Neighborhood Facilities

Attend church/synagogue fregquently i
Use recreation facility frequently i

W L B

Grocery shop frequently in/near neighborhood........eeeeeees

n/near neighborhood.....
n/near neighborhood.....

Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation

l. Belong to at least one neighborhood
a. Satisfied with neighborhood org

2. Belong to church, PTA, fraternal or
organization in/near neighborhood.

F. Neighborhood Conditions
(% a major problem)
« Vacant buildingS.sseeee. 6.3%
. Deteriorated buildings.. 27.5%
- Cost of housing......v+s 74.0%
.Vandalism........-.----. 16.5%
Burglaries.. .. cvievvec- 2b.6%
- MIgGINgS.isissisessasans 21,9%
S e e ] | e
. Litter and garbage...... 50.6%
- SEEAY dOgE. L e e Bk
. Street maintenence...... 30.4%

® El - - L] L] L]

L= LT w I Y R O, T N Y S
OO0 =0 O LN efs L B

[
oy

organization.....ccccuuua
ANz O L e e e
other such

L L L I R L I R I

G. Public Services
(* only fair/poor)
Streel repair....sevsses
Trash/garbage collection
Street cleaning.......+.
Street lighting.........
Police protectioN...ssas
Pire protecEion. i.i.cu-e
Public transportation...

Traffic control (stop
gigns, stop lights)...
Animal control...ceceee-

H. Most Serious Neighborhood Problem

-

Problem:Litter, Garbage

% saying so..

I. School
1. Satisfied with school in/near neighborhood.....vvvreveccnsss

SOURCE: The University Center for Social
University of Pitt

7

and Urban Research
sburgh

65.0%
53.8%
65.8%

29.2%
7.7%

48.8%

69.7%
4.0yr.

24.2%

45.0%
60.0%
92.2%
50.0%

68.8%

1.3%
35.0%
76.3%

13.7%
59.0%

30.0%

61.2%
51.3%
75.6%
23.8%
42.0%

B.0%
23.1%

28.2%
42.3%

28.2%
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RESIDENT SURVEY (1980): NORTE OQAELAND

(Number of Respondents:

124)

A, General Attitudes

Neighborhood good/excellent place to live...isssvcnaasnsanaa
Meighborhood has improved over past tWO YE2LS.i.cssssnsssanas
Satisfied with city services in neighborhood.....ccceccsesas
Plan to move in next EWe YRArS. c..vssscsinsnssansmannansnsns
a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood condifionNS...cseveecscesass
b. Neighborhood has improved OVEr past tWO YEALS.eesossoss

B. Meighborhood Attachment

St
Fe

rongly attached to the neighborhocd. .. ....ccisssssssansnnan
el more loyalty to neighborhood than £o City..iciceannnanass

Median number of years lived in neighborhood....ssssssasnaas
Have relatives living in the neighborhood......icicencnsnnns

C.

NMeighboring

Visit often or sometimes with nelghborsS...ccievenccacasannnns

Help

(or are helped by) neighbors with small taskS....eeuean

Feel can call on neighbors for help in an emergency...ssesas
Have best friend living in neighborhood...... cvsvivnacssenas

D. Use of Neighborhood Facilities

Grocery shop frequently in/near neighborhood......ececcenaas
Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood.....
Use recreation facility fregquently in/near neighborhcod.....
Use health/medical services freguently in/near neighborhood.

E.

Participation

Belong to at least one neighborhood organization..ececesseans
a. Satisfied with neighborhood organization...cscssscaasas
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.....cssisnasssnsssnsnsas

F. MNeighborhood Conditions

(¥ a major problem)
Vacant buildings........
Deteriorated buildings..
Cost of housing...caunaa
Vandaliam o e
BUrglaries. v s vs vaesns
MOggingSesss s st s vonnnsne

A N e R P Py e
Litter and garbage......
SErav doge. o Do i

Street maintenence......

3.3%
13.0%
55.5%
19.7%
17.9%
33.6%

6.7%
26.6%

2.4%
22.0%

- - -

00 =0 OhoUn i LD b

- - - -

9.

G. Public Services
(% only fair/poor)
Ereet repair..cssenssas
Trash/garbage collection
Street cleaning.cssacaas
Street lighting...c.ss.-
Pclice protection.......
Fire pECEECEICh e asasnes
Public transportation...
Traffic contrel (stop
signs, stop lights)...
Animal coOntrol. .cissesees

H. Most Serious Neighborhood Problem

Problem:Crime Related

1.

School

% saying so..

Satisfied with schoel in/near neighborhcod.....vevvsesnsaana

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh

T
L]

53.3%
34.5%
60.8%
37.5%
39.4%
14.4%
17.4%

27.9%
23.3%

34.6%

60.0%
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RESIDENT SURVEY

(1980) :

SOOTE OAKLAND

(Number of Respondents 52)
2. Generzl Attitudes
Heighborhood good/excellent place 0 liveisssersccssnananans
Meighborhood has improved over past two years..... o e e
Satisfied with clty services in neighborhood. ... icisenanesns

un e L B =

Residents” opinion fr

Plan to move in next two years.....
a. Of potential movers, percent moving out of the city....
om 1975 Neighborhood Atlas Survey

L L L L L

a. Satisfied with neighborhood conditionsS.......cscvveuass

b. Neighborhood has

improved over past tWO YearS....ccscee

B. HNeighborhood Attachment

l. Strongly attal:hed to the nEigﬂthﬂﬂd. R R R e .
2. Feel more loyalty to neighborhood than to City.....cc0c00usa
3, Median number of vears lived in neighborhood........evccauue
4., Have relatives living in the neighborhood...sv.vc:.s. s sanse
C. HMeighboring
l. - Visit often or sometimes with neighbors.....eccccveevccaana.
2. Help (or are helped by) neighbors with small taskS......-.. .
3. PFeel can call on neighbors for help in an emergenc¥....asass
4. Have best friend living in neighberhood.....ecvcu--.. e

D. Use of Neighborhood Facilities

1. Grocery shop frequently in/near neighborhood.......ceeeucese

2. Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood.....

3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....

4. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood.

E. Participation

1. Belong to at least one neighborhood organization............
a. Satisfied with neighborhood organization.......cccceese

2. Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood

F. Neighborhood Conditions

(% a major problem)
Vacant buildingg.sisevas
Deteriorated buildings..
Cost of housingesesscves
Vandalism..... e
BorglarieS.....csvsmmmas
MuggingS.....ccscssscncas
Balts....cerccaassssannas
Litter and garbage......
Stray dogS..... MR
Street maintenenceé......

. L L] L] Ll L] - *

O W Ob ~d U e LB

-

=

11.5%
2l.6%
16.6%
17.3%
23.5%

@ B ® & @ =

0 =) O U e Led D

9.

G. Public Services
(% only fair/poor)
Street repaiCfescsssnass
Trash/garbage col*ectlon
Street cleaning..ss=s=ss
Street lighting....u-=s.
Police protection.......
Pire protection.....-...
Public transportation...
Traffic control (stop
signs, stop lights)...
Animal control....cccsess

H. Most Serious Neighborhood Problem

.—l
-

Problem:Litter, Garbage

l., Satisfied with school

T

-

% saying so..

School
in/near neighborhoecd...

SOURCE: The University Center for Social and Urban Reseacch
Oniversity of Pittsburgh

£n

44.0%
38.5%
66.0%
23.1%
53.3%
14.0%
19.2%

34.6%
46.9%

17.4%
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RESIDENT SURVEY (1980): PERRY NORTH
{(Number of Respondents: 102)

A. General Attitudes

Heighborhood good/excellent place £0 1iVe.....cveesnncsasass
Neighborhood has improved over past EWO Y@ArS.....cescescescs
Satisfied with city services in neighborhood......cceviuee..
Pla-n tg Iﬂ.ﬂv& in nExt twc years.littctivii'iitii iiiiiiiiiiiii

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionB..c..cecececcanns

b. Neighborhood has improved over past tWO Y€arS..........

B. HNeighborhood Attachment
Strongly attached to the neighbeorhood....... A
Feel more loyalty to neighborhood than to ciltV.seescescecens
Median number of yvears lived in neighborhood.....ceeevcassas
Have relatives living in the neighborheood......... T s .

C. HNeighboring
Visit often or sometimes with neighbors........ rraamas s
Help (or are helped by) neighbors with small tasks..........
Feel can call on neighbors for help in an emergency¥.sse-ss«-
Have best friend living in neighborhood...ccoceicccense seaaas

L. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.....ceceseeeeas
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhcod.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhocod.

E, Participation :

Belong to at least one neighborhood organization............
a. Satisfied with neighborhood organization..... e seeaeas
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhocod....... T R P 0 2 e
F. Meighborhood Conditions G. Publie Services
(* a major problem) (% only fair/poor)
Vacant buildings...... +e 5.9% 1. Stroet repair. . veaveis
Detericorated buildings.. 11.9% 2. Trash/garbage collection
Cost of housing......css 22.0% 3. Street cleaning...cesees
Vandaliam. . .. .. c.ceronn 19.6% 4, Streatk lighting...csvees
Burglaries.......c..c.s «» 14.1% 5. Police protectioN.......
MOgOIngS e es s iosea saas B.2% fi. Pire protéction. ie.ce.a
o - J R e S e S 6.2% 7. Public transportation...
Litter and garbage...... 32.4% 8. Traffic contreol (stop
SETAY H0g5. i s s 24,5% signs,; stop lights)...
Street maintenence...... 37.6% 9. Animal control,........-
H. Meost Sericus Neighborhood Problem
Problem:Litter, Garbage % saying so..
I. School
Satisfied with school in/near neighborhood....... Sisiniae i n e

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh
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55.9%
B5.7%
28.4%
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RESIDENT SURVEY (1580): PERRY SOQUTE
(Number of Respondents: 123}

A. General Attitudes

Neighborhood good/excellent place to live.......icvvvnaena.s 32.8%
Neighborhood has improved over past WO YEarS.......:cs:2... 21.B8%
Satisfied with city services in neighborhood................ 61.5%
Plan t0 move in Next EWO YEaCS..cssesnssrssrnnssssnssnnnanss 23268

a. Of potential movers, percent moving ocut of the city.... 39.1%
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions...... :s0sc5402. 19.6%

b. Heighborhood has improved over past twoO YearS.......... 9.0%

B. Neighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood.....essesevesvcancnn.. 48.8%
Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥e.svesesacanea. 53.0%
Median number of years lived in neighborhood...........:22.. 20.0yC.
Have relatives living in the neighborhood.......:.ccceuecneas 37.4%

C. HNeighboring
Visit often or sometimes with neighbOrS....ccesvecesssscecses 46.3%
Help (or are helped by) neighbors with small tasks.......... 4B.8%
Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 88.9%
Have best friend living in neighborhood.....eseevsesccccccss 50.4%

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood................ 47.2%
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 41.5%
Use recreation facility fregquently in/near neighborhood..... 8.1%
Use health/medical services fregquently in/near neighborhood. 54.5%

E, DParticipation
Belong to at least one neighborhood organization............ 10.6%
a. Satisfied with neighborhood organizatioN.....ceieeceses 77.5%
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.........ccicvucvessssssss 29.3%

F. Neighborhood Conditions G. Public Services
{3 a major problem) {% only Eair/poor)

Vacant buildings..ssss«s. 20.3% 1. Skreet repair.cccicncaas 51.2%
Deteriorated buildings.. 20.5% 2. Trash/garbage collection 41.8%
Cost of houging.caesaasa. 17.8% 3. Street cleaning......... 59.3%
VandalismM...cccsceseaass 26.4% 4, Street lighting...eccees 29.5%
BurglarieS.cecsvsenconnas 27.0% 5. Police protectioN....... 62.1%
MUgGingS.sssssnsassssnes 21.3% 6. Fire protection......... 17.0%
e T 7. Public transportation... 29.4%
Litter and garbage...... 33.3% B. Traffic control (stop

Stray dogs..iacsnsssnsse 22.8% gigns, stop lights)... 31.4%
Street maintenence...... 26.0% 9. Animal control...iceess- 52.9%

H., Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Y¥outh Related % saying so.. 17.5%

-

I. School
Satisfied with school in/near neighborheod.....iivicsnenssss 53.9%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): POINT BREEZE
(Number of Respondents: 42)

A. General Attitudes

Heighborhood good/excellent place to live...sseccesossnsnnns
Heighborhood has improved over past LWO VEaLS.ecscesessnaness

Satisfied with city services in neighborhood...svseccesesas
Plan to move 1h next cbuo mar . o o e e e
a. Of potential movers, percent moving ocut of the city....

Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionS....cceeececcesss
b. Heighborhood has improved over past tWo YearS.eesessss-

B, Neighborhood Attachment

Strongly attached to the neighborhood. .......cccreoconsssses
Feel more lovalty to neighborhood than to city..cicoecaaaana
Median number of years lived in neighborhood.....cesseecesns
Have relatives living in the neighborhood......ceeceeecenans

, C. Neighboring
Visit often or sometimes with Neighbor2. .. vevesvesnsncnnans

Help (or are helped by) neighbors with small taskS..eececsns
Feel can call on neighbors for help in an emergency.esesss=-
Have best friend living in neighborhood........sssssseesennas

D. Use of Neighborhood Facilities

Grocery shop frequently in/near neighborhood.....ceceeeeneas
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services freguently in/near neighborhood.

E. Participation

Belong to at least one neighborhood organizatioN....ceeesesen
a. Satisfied with neighborhood organization...cccssesccesss
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood........ccicivvanssnssnee

F. HNeighborhoocd Conditions
(% a major problem)

Vacant buildingS...ss:++ 4.8%
Deteriorated buildings.. 14.3%
Cost of housing..veaeses 35.08%
Vandalism.iciavneneninies B,.58
BurglariesS..ccicsnnsones 24.4%
MUgGIingS.sie s oo anss sy L8k
L e e o e n e RS S
Litter and garbage...... 9.5%
Stray dogs......cccucsana 2B.06%
Street maintenence...... 14.3%

2.
3.

O =0 LN e

3.

G. Public Services
(% only fair/poor)
Street repair...cccvevss
Trash/garbage collection
Street cleaning......-..
sbreat lighting.sseesess
Police protectioNiecscs.
Fire protectiof..cecavcs
Public transportation...

Traffic control (stop
signs, stop lights)...
Bnim3l control, . e ce s

H., Most Serious Neighborhood Problem

Problem:Crime Related

School

¥ saying so..

8l.0%
19.0%
B5.7%
38.1%
50.0%

37.5%
17.4%

50.0%

45.2%
6.0vr.

16.7%

47.6%
59.5%
95.2%
35.7%

69.0%
28.6%
14.3%
31.0%

21.4%
76.2%

28.6%

Satisfied with school in/near neighborhood.....¢c0eeveeee...100.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): POLISHE HILL
(Number of Respondents: 36)

A. General Attitudes

Neighborhood geood/excellent place to live.....sivsvvsssssssa
NMeighborhood has improved over past EWO YeaArS.ausesssanasnaca
Satisfied with city services in neighborhood......ccccvcvnea
Plan to move in Dext EWO YealS..csssstssnrassnnanssessenesss

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Meighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions.......cceceeeeee

b. Neighborhood has improved over past tWO YEarS...icsssas

B. Neighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood. .....ccssrrsscsrrssses
Feel more lovalty to neighborhood than to cityaieeeencnnnnan

‘Median number of years lived in neighborhood...ieeveeveanens

Have relatives living in the neighborhood. ..c.ieiisnvnvsncans

C. MNeighboring
Visit often or sometimes with neighbors....ccsvivenacnnnnana
Help (or are helped by) neighbors with small tasksS.....se404
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
Have best friend living in neighborhood....ccccvescnsccncaca

D, Use of Neighborhood PFacilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood......ccceaaaaas
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhoeod.....
Use recreation facility fregquently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization............
a. Satisfied with neighborhood organizatioN...seceescsenes
Belong to church, PTA, fratermnal or other such
organization in/near neighborhood. .. ccvervvnerssssvnssnsss

¥, MNeighborhood Conditions G. Public Services
(¥ a major problem) (% only fair/poor)
Vacant buildingS...eeves 19.4% Street repalr.....icna..
Deteriorated buildings.. 25.0% Trash/garbage collection
Cost of housing......... 26.7% Street cleaning.........
Vandalism.ieeseuvsaasanns 26.5% Street lighting...sseuss
Burglaries.....c.sevsnses 20.6% Police protection.......
Muggings...cccisssssnees L1.8% Fire protection...ccsuaaa
= o [y (T T Public transportation...
Litter and garbage...... 25.0% Tratffic control (stop
Stray dogS.sssrvsnnenene 13.9% gigns, =top lights)...
Street maintenence...... 19.4% 8. Bnimal contErol .. s e

OO =1 O LN = LD B
-

-

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Crime Related % saying so..

I. School

BO.6%
27.8%
55.6%
27.8%
B5.7%

37.3%
25.0%

71.4%
62.9%
23.0¥%r.
58.3%

72.2%
69.4%
87.2%
63.9%

72.2%
63.9%
33.3%
38.9%

19.4%
83.3%

30.6%

Satisfied with school in/near neighborhood......vivvvveesss.100,.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

ST,



SURVEY (1980): REGENT SQUARE
er of Respondents: 15)

General Attitudes

ellent place to live..... e 93.3%
oved Over past tWO YEAIS..ssses ssssenes 13.3%
ervices in neighborhood........ e 60.0%

twc years'"liiiiiiii"ti'tli.ili‘ll‘I.ii EITt
ers, percent moving out of the city....100.0%

om 1975 Neighborhood Atlas Survey

Eighbﬂrhm& Eﬂnditiﬂnﬁ...-....-.-.a...a 52-7‘
improved over past twWo YearS..... senes ELoBN

Neighborhood Attachment
the neighborhood...ccsevasssssssnns
1Bighbﬂfhi}ﬂd than to cith!--qit!-

easse 93.3%
L 7313‘

3 lived in neighborhood....,... sawnssss 1Ll0¥E.

in the neighberhood....cscuuns e 6.7%

C. HNeighboring
“s wi:h nEighmrs.li'liriillvii!-ii.i. 45-7‘
r) neighbors with small taskS....c... en 13.3%
ibors for help in an emergency¥....+....100.0%
lg in n‘ighmrhmd..iiiil#iti"lIl.l--!it- 45'?%

of Neighborhood Pacilities

Y in/near nelghborhood......-csssccass 73.3%
@ frequently in/near nethbﬂrhﬂﬂd-.... 53.3%
¥ frequently in/near neighborhood..... 26.7%
vices frequently in/near neighborhood. 26.7%

E. Participation

neighborhood organizatioN....ceeseass 26.7%
ighborhood organization....... sevs=snn 100.0%

fraternal or other such

neighmrhmd. FEmEERS ETSR AT T R TR Y E- 7‘-
tions G. Public Services
em) (% only fair/poor)

s 0.0% l. Streek repair..ccovveses 46.7%
.- 0.0% 2, Trash/garbage collection 13.3%
e 33.3% 3. Street cleaning..ccccecse Tl.4%
s 6.7% 4, Street lighting..ccccees 26.7%
ee 6.7 5. Police protection....... 42_.9%
«» 15.4% 6. Fire protection.......«. 0.0%
s B6.7% 7. Public transportation... 13.3%
e 0.0% 8. Traffic control (stop
«s 5.0 signs, stop lights)... 42.9%
e 21.4% 9. Animal control...sseucss 20.0%

prious Neighborhood Problem
% saying so.. 33.3%

I. School
in/near neighborhood......e... PR e e 100.0%

:e:tfc: Social and Urban Research
irsity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980) : RIDGEMONT-CHICKEN HILL
(Number of Respondents: 32)

A. General Attitudes

NMeighborhcod goocd/excellent place 0 livEe.issiwssas i seve B4.4%
Neighborhood has improved over past tWO YeaALS....ssssnsaass . 36.7%
Satisfied with city services in ntighbarhqad........ ...... «s 90.6%
Plan to move in next twoO YRArS...cssscccnssssnnssssnnansnsass 12.5%

a. Of potenhlal movers, percent moving aub of the city.... 50.0%
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditioNS. . scssssscsssss . 4S5 _B%
b. Neighborhood has improved over past WO VEaArS..sccsssss 3.3%
B. Heighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhoed..... e e 56.3%
Feel more loyalty to neighborhood than to city...ecveeccee ses 54.8%
Median number of years lived in neighborhood......vsessee=2. 12.0VE.
Have relatives living in the neighborhood..sscceas ssssessnas 37.5%
C. Heighboring
Visit often or sometimes with neighbors....cseveccsesannncns 71.0%
Help (or are helped by) neighbors with small taskS....«««- s T4.2%
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........l00.0%
Have bez=t friend living in neighborhood...sesscssssascncsssns 40.6%

D. Use of Neighborhood Pacilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood...... e 82.5%
Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood..... 50.0%
Use recreation facility freguently in/near neighborhood..... 34.4%
Use health/medical services freguently in/near neighborhood. 34.4%

E. Participation
Belong to at least one neighborhcod organization.ssescccsaes 12.5%
a, Satisfied with neighborhood organization....sesescassess.100.0%
Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood.......cccecccccsscanacss 25.0%
F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(% a major problem) (% only fair/pocor)
Vacant buildingS...:eex- 0.0% l. Street repaifecesss«s 46.7%

Deteriorated buildings.. 0.0% 2. Trash/garbage cﬂllectzan 12.9%
Cost of housing......... 24.1% 3. Street cleaning.csvcuee. 67.9%
vandaliml"l‘ﬂﬂiiilliiiii 5‘5% 4' EtrEEt 1ighting.iil.i.¢‘ 1,5-4‘-

Burglaries....s-.. isennn Bel 5. Police protection....... 13.8%
MuggingS..eeesacacs e Rk 6. Fire protectionN...cczsss 10.7%
RatS.cvewcss srsssansanEm 9.7% 7. Public transportation... 23.3%
Litter and garbage...... 3.2% 8, Traffic control (stop

Stray dogScccccsccnsssss 6.7% signs, stop lights). 31.0%
Street maintenence...... 12.9% 9, Animal CONtrol.eeeeessss 20.0%

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Street Repair and Maintenence % saying so.. 25.0%
I. School
Satisfied with school in/near neighborhood....ccccesseaaeeas.100.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh



! SURVEY (1980):

8T. CLAIR

it of Respondents: 59)

General Attitudes

wed over past IWO YVeaIS..isrrsrrrrassnas
!r?iﬂes in nEighbDIhﬂﬂd.... ------- “ s e won
WO YeaAlS.cssasnnsnnsssasnnns AR

8, percent moving out of the city....
m 1975 Neighborhood Atlas Survey

ighborhood condition8....ccsvuvcananas
improved over past tWO YearS......sss.

Neighborhood Attachment

hE neighbﬂrhﬂﬂd ----------- T EEE R &
eighborhood than to city.seceianirenss
lived in neighborhood......ccivues o
in the neighborhood.....cccverisnense .

C. MNeighboring

28 with neighbors..... il e Sl Lo
) neighbors with small taskS...cacaaas
bors for help in an emergency.........

g in neighborhcod....

LR B I L L O B

of Neighborhood FPacilities

¥ in/near neighborhood. .......04.4. s
e frequently in/near neighborhood.....
y frequently in/near neighborhoeod.....
vices freguently in/near neighborhood.

E. Participation

neighborhood organization....ecceueas

ighborhood organization....... P

fraternal or other such

neighborhood..cessss

tions
em)

BT
«e 24.6%
en 30.2%
. 41.8%
«v 38.2%
.n 25.5%
«r 32.8%
.= 39.0%
« 40.7%
.+ 28.8%

00 =1 O LN B L kD
[ B T S
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9.

G, Public Services
(% only fair/poor)

Street repaif.cccvissnens
Trash/garbage collecticn
Street cleaning...... ‘e
Street lighting.........
Police protectioN.i.issss
Fire protection....s.sssa

Public transportation...

Traffic contreol (stop
signs, stop lights)...

Animal control..... o slnnre

erioug Neighborhood Problem

I. Scheool
in/near nelghbBOrNoOOd. « »vee rsmennessasa

% saying so..

ter for Social and Urban Research

ersity of Pit

sburgh

60.7%
35.6%
67.9%
24.1%

£6.0%
25.9%

52.6%

53.7%
71.4%

]
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RESIDENT SURVEY (1980) : SHEADELAND-HALLS GROVE
{(Number of Respondents: 78)

A. General Attitudes

l. HNeighborhood good/excellent place £o livei.isssssesscacsnseas B7.5%
2., Neighborhood has improved over past tWO YEALS...civesssnssss 34.7%
3. BSatisfied with city servicesg in neighborhood.....:vccvwneess Bl.5%
4, Plan to move 10 Hert EWo FoarS. . cmeevmssisssssmnm s s o Ll DR

a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 44.4%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

e Satiﬁfied with nEigthrhmd Cﬂnﬂitiﬁns...i....-.--.-m-.. 44.0%

b. HNeighborhood has improved over past tWO ¥YearS....s.s... 14.1%

B. MNeighborhood Attachment
1, .Strongly attached to the nelighborhood.......:viccisvannsasnass BL.5%
2. Feel more loyalty to neighborhood than to CltV....cecacassa. 74.3%
3. Median number of years lived in neighborhood.....sveesas000. 27.0¥r.
4. Have relatives living in the neighborhocd.....:cceivecccnsns 67.9%

C. MNeighboring
. Visit often or sometimes with RelghbOrS.cssssevvnrrensncsnss D77
. Help (or are helped by) neighbors with small taskS....sss00. B6.7%
. Feel can call on neighbors for help in an emergency..ssesses 94.8%
- Have best friend living in neighborhood........c.iicnnneea. 56.4%

D. Use of Neighborhood Facilities
l. Grocery shop frequently in/near neighborhocd.......ccess::2- 67.9%
2. Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood..... 70.5%
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhood..... 12.8%
4. Use health/medical services freguently in/near neighborhood. 48.7%

E. Participation
l. Belcong to at least one neighborhood organization.....ceceee. 2.6%
a. Satisfied with neighborhood organization......cecaeaecees 37.5%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood. s ccsiceccncnisnnnnneaa 46.2%

F. MNeighborhood Conditions G. Public Services
(¥ a major problem) (% only fair/poor)

l. Vacant buildingS.cssvees 5.1% 1., Street repair...ccccva.. 42.9%
2, Detericrated buildings.. 10.3% 2, Trash/garbage collection 33.3%
3. Cost of houBINg i esenans 12.5% 3. Street cleaning...ss+++» 60.5%
4. Vandalismussesuessnnsnans 14.1% 4. Street lighting......... 21.8%
5. Burglaries. .., cessssssss 16,.9% 5. Police protection....... 53.5%
B. MUGGQingS. .. ccecsvrnessns LO.5% 6. Pire protection....cca.. 17.6%
T BabSl oo o e asaa a2k 7. Public transportation... 28.6%

8. Litter and garbage...... 16.7% B. Traffic control (stop
8. Stray d0gS..csasnssssssss 23.4% signs, stop lights)... 23.7
10. Street maintenence...... 15.4% 9. Animal control...rsceses 45.5%

H., Most Sericus Neighborhood Problem

l. Problem:Youth Related % saying so.. 20.0%

I. School
1. Satisfied with school in/near neighborhood. .......c.veeesess- BB.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh



' SURVEY (1980) : SHADYSIDE
r of Respondents: 314)

General Attitudes

llent place to live....vevsen ki saes, B2 AE
ved over past tWo YearS..... Ak Eedurat, varee 31.6%
rvices in neighborhood......... oy 72.9%
WO YBArS . s vssnsnnsananssanns Wi aa e et 35.7%

rs, percent moving out of the city.... 45.3%
m 1975 Neighborhood Atlas Survey

ighborhood conditionS8....eeesevesancas 53.0%
improved over past tWO YEALS+sceenners 22,3%
Neighborhood Attachment

he neighborhood. ... .. i .ccoqs waassnas 65.1%
eighborhood than to cit¥.sveeccaccacan 56.3%
lived in neighborhood........... seses T1.0yr.
in ‘the neighborhood....cce0... R R I Y
C. Neighboring :

#s with neighbors..... e e L e
| neighbors with small taskS...saeness 56.5%
>ors for help in an emergency¥..ec.v... 93.8%
join neighborhood. . . i cieaiin. ey e
»f Neighborhood Facilities

7 in/mear neighborthood: . i . eiinncses 79.6%
> frequently in/near neighborhood..... 41.4%
? frequently in/near neighborhood..... 15.3%

rices frequently in/near neighborhood. 54.8%

. Participation

neighborhood organization..... srasens 1LB.O%
.ghborhood organization......eeeveeces- 74.5%
fraternal or other such
neighborhood....cevueas e A 28.0%
:ions G. Public Services
im) (% only fair/poor)
P l, Street repair...... Pt LT B L
+ 4.5% 2. Trash/garbage collection 39.2%
. 58,7% 3., Street cleaning..... ease D2.0%
. 14.3% 4. Street lighting..e.eco.. 28.2%
. 20.7% 5. Police protection....... 44.9%
19.7% 6. Fire protectiof...csis.. 12.9%
- AR 7. Public transportation... 22.7%
« 17.6% 8. Traffic control (stop
. 9.7% signs, stop lights)... 24.4%
- 17.0% 9. Animal control...... wass 3L.2%

rious Neighborhood Problem
% saying so.. 2B.5%

I. School
e — -
n/near neighborhood........ T e

er for Social and Urban Research
rsity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980) : SHERIDAN-CHARTIERS
(Number of Respondents: 88)

A. General Attitudes

1. Neighborhood good/excellent place £tO 1ivVe.....eovecevcecnees 87.1%
2. Neighborhood has improved over Past tWO VeaIS..u.eseove.eees 31.4%
3. Satisfied with city services in neighborhood....ccvveeeeee.. 66.3%
4. ‘Plan Eo WMOVEe In NeXt BWO VRaES. it i e o S R

a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 53.8%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionS....eeececesesee. 38.4%

b. Neighborhood has improved over past two vearS.......... 10.7%

B. MNeighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood......c.ccecesveneansee 65.1%
Feel more loyalty to neighborhood than to Cit¥i.eveeneesaess 70.4%
Median number of years lived in neighborhood.....eeeeevve... 20.0yr.
Have relatives living in the neighborhood......eeeveecncece. 52,.9%

o G B

C. MNeighboring
Visit often or sometimes with neighbOrS.....ecceceeacnscsees 59.3%
Help (or are helped by) neighbors with small tasks.......... 68.6%
Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 91.9%
Have best friend living in neighborhood....sevsssccssssssses 52.3%

= Lad B
P

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhood.......ceecuee.. 73.3%
Attend church/synagogue freguently in/near neighborhood..... 69.8%
Use recreation facility freguently in/near neighborhood..... 11.6%
Use health/medical services fregquently in/near neighborhood. 34.9%

e L b

L] - -

E. Participation
l. Belong to at least one neighborhood organization............ 11.6%
a. Satisfied with neighborhood organization.....eevesseo.. B5.4%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
arganization in/miear nelghborhond. .. ....ecieaisssnssssssss 37.2%

F. MNeighborhood Conditions G. Public Services
(¥ a2 major problem) " (% only fair/poor)

« Yacant buildings....e0e. 9.3% Street repairf...csesssss 55,.8%
. Deteriorated buildings.. 9.3% Trash/garbage collection 22.1%
. Cost of houging..sceeua. 15.6% Street cleaning......... 59.5%
= Vandalism......ivessanns 19.8% Street lighting......... 14.0%
. Bueqlartes,_ ... .. ... 13°1% Police protection....... 47.9%
MUggIngS- .. ccvs v i ey D93 Fire protecEion. coneana 1l 1%
e e g g (e | Y Public transportation... 29.3%
« Litter and garbage...... 15.3% Traffic control (stop
» SEray dogs. . .ciiasieens THOBE gigns, stop lights)... 24.1%
. Street maintenence...... 29.4% 9. Animal control.......... 44,.7%

# [ - - L] -

0 =) oy U = b B

O D 00 = Oy U b L D

i_d

H. Most Serious Neighborhood Problem
. Problem:Street Repair and Maintenence % saying so.. 20.5%

=+

I, School
1. Satisfied with school in/near Neighborhood. . eeereereeireesne. 90.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh :
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L980): SOUTH SIDE FLATS
sspondents: 100)

-al Attitudes

dlage o 1ive. . . crsenm s aaaaenas §95 0%
2T DAST EWO YeArS...eousvvavnses SB.1%
in neighborhood....ccceiansonea 77.0%
TS----ilqt--t-t---v---onctqoo--- 13.'0%
'cent moving out of the city.... 33.3%
Neighborhood Atlas Survey

wod conditionS.....ccrvesieianns 36.6%
«l over past twO YearsS.......... 15.2%

ichood Attachment

o oy e e e B )
hood than o Cit¥...ceivasussee 75.8%
in neighborhood................ 36.5yr.
nelghborBood. s esvnem e ensniines Blia 5%

ighborin
NelghnbOrS.ecacssrrsvcnsssnnnse 55.6%
bors with small tasks.......... 51.53%
r help in an emergenc¥...csve.. 90.7%
ighborBood. . c .o il iviianneys: 5703

hborhood Facilities

ar neighborhood......cccevvssses 89.0%
ently in/near neighborhood..... 63.0%
ently in/near neighborhood..... 31.0%
requently in/near neighborhood. 69.0%

ticipation
>rhood organization.....e...... 13,0%

30d organization....cceesscsees B85.0%
1al or other such
= 2 L e e T

G. Public Services
(¥ only fair/poor)

SLrEet Fepaif..cavissns 01,18
Trash/garbage collection 20.2%
Street cleaning......... 65.0%
Street lighting....caves 13.0%
Police protectionR....... 25.6%
Pire protection:....oc.. EE A%
Public transportation... 16.5%
Traffic control (stop

signs, stop lights)... 18.4%
i 9. Animal control.......... 29.8%

00 =3 N L e L b

5
L
5
;
i
i

leighborhood Problem
\tenence % saying so.. 16.3%

School
neighberhood. ..o iissisnsn e Bri5E

Social and Urban Research
f Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980):
{Number of Respondents:

A. General Attitudes

SOUTH SIDE SLOPES
78)

FRESE

e Lad B

- L]

= L) b

'_d

[ LI )

3 Ul 00 =) O U s L B

- - " - - - - L L]

Meighborhood good/excellent place 0 live..ivvernrnsarannnns
Heighborhood has improved over past tWo Yea8rS....:ssssssssns
Satisfied with city services in neighborhood......scsuuuuuss

Plan to move in next

o =B - ] o R e e e R S SR e S e

a. Of potential movers, percenf moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
as Eatisfied With neighbﬂrhﬂﬁd c&nditiﬂn&..----;;-q...----

b. Neighborhoeod

has improved over past twWO YeaALS.:.ccsssaa

B. Neighborhood Attachment

Strongly attached
Feel more loyalty

to the neighborhood.....isesvsssrssanensns
to neighborhood than to city..ccccnnncanns

Hediﬂn number G.'E Yearﬂ lived in_neighbﬁ:‘hmd.........r..--¢¢
HE_VE relatives li?ing iﬂ the nElghbDrhﬂﬂd..;..;;-;.-.¢--¢---

C. HNeighboring

Visit often or sometimes with neighbors.....icsenvnnnnnanens
Help (or are helped by) neighbors with small tasks..........
Feel can call on neighbors for help in an emergencY.sssuasns
Have best friend living in neighborhood.....cievsvvecanaanas

D. Use of Neighborhood Facilities

Grocery shop fregquently in/near neighborhood......¢ses222522-
Attend church/synagogue freguently in/near neighborhood.....
Use recreation facility freguently in/near neighborhocod.....
Use health/medical services freguently in/near neighborhood.

E. Participation

Belong to at least one neighborhood organizatioN..ssssssssss
a. Satisfied with neighborhood eorganization..,...sccuacaaan.
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.......ccescecsncncannasns

F. Neighborhood Conditions

(¥ a major problem)
Vacant buildings......u.
Deteriorated buildings..

12.8%
14.3%

Cost of housing....ceuee 11.3%

Vandalism...cceinsasanns
BurglarieS..iesosasnrnnas
MUggingSeessssnsssssnaas
RatS.vsssannrsrssrssrans

Litter and garbage......

3.9%
6.5%
2.6%
9.0%
26.9%

Stray dogS.sseessasasaa. 15.4%

Street maintenence......

29,.9%

- - - - - -

0 =0 N Ll bbb

9.

G. Public Services
(% only fair/poor)
SEtreet CepPallesvennsnns=
Trash/garbage collection
Street cleaning.........
Street lighting.....c.s-
Police protectioNi.cssss
Fire proftectiofecsssssans
Public transporctation...

Traffic control (stop
signs, stop lights)...
Animal conkrol..........

H., Most Serious Neighborhood FProblem

Problem:Street Repair and Maintenence

I.

School

% saving so..

Satisfied with schoel in/mear neighborhood. ... cciveunanness

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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78.2%
24.7%
6l.5%
16.7%
36.4%

29.7%
10.9%

70.5%
76.0%
30.0yr.
66.7%

52.6%
56.4%
94.8%
51.3%

65.4%
76.9%
19.2%
42.3%

17.9%
73.7%

34.6%

6B.8%
34.6%
B3.B%
21.8%
45.1%
14.3%
49 .3%

26.4%
38.2%

Lk
[
N

¥4
o

90.9%



RESIDENT SURVEY (1980): SPRING EILL
(Humber of Respondents: 105)

A. General Attitudes

1. Neighborhood good/excellent pPlace tO liVE..cssscossscnnsssss 73.3%
2. Neighborhood has improved over past two yearS......... e 35.6%
3. Satisfied with city servicez in neighborhood..ssssssesennass T1.2%
4. Plan fo move 1D NeXt WO FOATS. . cuve e ss e s el see 19.0%

a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 41.2%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionS....ccvaccanacans 25.9%
b. NHeighborhood has improved over past tWO YeaCS..eseesesns 6.2%
B. Neighborhood Attachment
l. Strongly attached to the neighborhood........ccccicivonanssess 70.5%
2. Feel more loyalty to neighborhood than to city.ieivienecnens 62.7%
3 Median number of years lived in neighborhood......cccceeaeass 23.0vr.
& Have relatives living in the neighborhood.....cccvrersccasss 54.3%
C. HNeighboring
1. WVisit often or sometimes with neighbors. .....c.cccnasnssnsnnsn 51.4%
2. Help (or are helped by) neighbors with small taskS....eees.. 63.8%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency.ssssss.s 35.1%
2 Have best friend living in neighborhood.....sesevsscssnase-. 58.1%
D. Use of Neighborhood Facilities
l. Grocery shop frequently in/near neighborhood.....ecseeecece- 56.2%
2. Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhood..... 55.2%
3. Use recreation facility fregquently in/near neighborhood..... 11l.4%

4. Use health/medical services freguently in/near neighborhood. 31.4%

E. Participation
l. Belcng to at least one neighborhood organization.....sssse.. 34.3%

a. Satisfied with neighborhood organization....ccceveeenns 85.7%
2. Belcng to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhocod.......... Sixn e e e 43,83

F. HNeighborhood Conditions G. Public Services

(% a major problem) (% only fair/poor)

l. Vacant buildings....e... 14.3% 1. SEreak rapair, @ e 53.3%
2. Deteriorated buildings.. 16.2% 2. Trash/garbage collection 58.1%
3. Cost of housing........: 13.2% 3. Street cleaning...vece.. 70.7%
d. Vandalism.....-.:...... . 16.3% 4, Street lighting..seassse 29.5%
5. Burglaciss, ... ..iii0iu.an 8.7% 5, Police protection....... S4.5%
B, Mnggings. il oo i ssa b 9.7% 6. Fire protectioN..ccciacna 21.0%
7. b Sy e 10.7% 7. Public transportation... 50.5%

8. Litter and garbage...... 30.5% 8., Traffic control (stop
9. SEray dogs. o cresicaee 12.6% signs, steop lights)... 28.3%
10. Street maintenence...... 24.0% 8. Animal contral. oo 34.7%

H. Most Serious Neighborhood Problem
1. Problem:Litter, Garbage % saying so.. 15.4%
I. School

1, Satisfied with schocl in/near neighborhood.....eiveeecannana 81.1%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): SQUIRREL HILL-NORTHE OF FORBES
(Number of Respondents: 261)

A. General Attitudes
Meighborhood goocd/excellent place tO 1ive..csssosecesoseens
Neighborhood has improved over past tWoO YEACS.....esesssssns
Satisfied with city services in neighborhood...veee s acnseses
-

Plan to Move in NeXE EWG WMEarS. oo o e e el
a. Of potential movers, percent moving out of the city..
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
a. Satisfied with neighborhood conditionS..sseeeceessacsesce
b. Neighborhood has improved over past tWO Y€a3IS....eeeuon

B. MNeighborhood Attachment
Strongly attached to the neighborhood. .. ... .ciceiivvonncasss
Feel more loyalty to neighborhood than £o Cit¥....ecevneencn
Median number of years lived in neighborhood......ecveesceas.
Have relatives living in the neighborhood...ccvvevsesnosnene

C. Meighboring
Vizsit often or sometimes with NeighbOrS....sccciuscsssnsesss
Help (or are helped by) neighbors with small tasksS..........
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
Have best friend living in neighborhood...cssscsveccncacness

: D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop frequently in/near neighborhNOOd......ccceeeeens
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
Use health/medical services frequently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organizatioN...eeeeeeees
a. Satisfied with neighborhood organization....c.ecsessess
Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood......cevseiovsncncnncnns

F. MNeighborhood Conditions G. Public Services
(¥ 2 major problem) (% only fair/poor)
Vacant buildings.....-.. 1l.2% D O e e
Deteriorated buildings.. 3.5% Trash/garbage collection
Cost of housing.... v+ 42.4% Street cleaning.....ca==
Vandali=sm.. ... .. ..o 10.2% Street lighting.........
Borglaries. .. ...sesenvens 24.5% Police protection.......
MIggingS..crsnsereesnas LO.0% Pire protection...cuieas
BaES: o s s et aaee Ll R Public transportation...
Litter and garbage...... 10.0% Traffic control (stop
SELAY dOE . . . s ha v P 2% signs, stop lights)...
Street maintenence...... 16.7% 9. Animal control.......ca

" =

O =0 N LN e b b =

H. Most Sericus Neighborhood Problem
Problem:Crime Related % saving so.

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood.....veeeevnevens.

SQURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

- 20 -

92.7%
23.9%
73.9%
25.7%
€2.1%

73.8%
13.3%

64.3%
63.2%
12.0yr.
33.0%

53.8%
57.1%
95.4%
£50.2%

62.8%
33.0%
25.3%
40.2%

21.1%
74.2%

46.0%

52.5%
46.1%
55.9%
28.8%
39.5%

B8.4%
28.0%

24.6%
41.0%
17.6%

89.2%



1980) : SQUIRREL EILL-SOUTE OF PORBES
er of Respondents: 182)

. General Attitudes

Ell'nt plﬂce to liVEbt ----- EEEE R EE R
oved over past Ltwo YearS....cisvsssnnss
ErVicEE in n&ighbﬂrhnad-;-...-a-. ------
Ewo YﬁarS --------------------- "R

ers, percent moving out of the city....

om 1975 Neighborhood Atlas Survey

Eighbﬂ:hﬂﬂd ¢Gﬂ&itiﬂn5 -------- YRR E R
iﬂp:ﬂve& over Pﬂgt two YEEIS.----.-...

Neighborhood Attachment

thﬂ neighborhﬂ0d4.......aq...----.-.;..
ﬂﬂighbﬂrhoﬂd than te ¢it3-¢¢.--- ------ .
3 lived in neighbﬂrhﬂﬂd. ----- T EEEEE RN
in the neighborhood.......... A
C. HNeighboring
mes with nelghbors...covvccscssssrenes
r} neighbors with small tasksS.......- e
ibors for help in an emergencCy¥.....-«ss
1 in neighborhood..sssecccccsssssanans

of Neighborhood Facilities

.y in/near neighborhood...icvusnsnsnnns
ie frequently in/near neighborhood.....
:y frequently in/near neighborhood.....
‘vices frequently in/near neighborhood.

E. Participation

: neighborhood organization......cce-ss
-ighborhood organization...cccsscesssces
fraternal or other such
neighborhood...ccccessoeacaas N ey e
tions G. Public Services
em) (% only fair/poor)
s L1.7% l. Street repair..cvvvc=sses
ss &.5% 2. Trash/garbage collection
« 55.2% 3, Street cleaning.issscases
- 9.8% 4. Street lighting..ecscecses
se 23.4% 5. Police protection.......
«s 8.3% 6. Fire protectiof.....--..
aa 3.4% 7. Public transportation...
. 18.7% 8. Traffic control (stop
= 7:8% signs, stop lights)...
« 22.7% 9. Animal control.csascvsns

erious Heighborhood Problem

and Maintenence % saying so..
I. School
in/near neighborhood...... e

ter for Social and Urban Research
arsity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): STANTON HEIGHTS
{(Number of Respondents: 53)

A. General Attitudes

Neighborhood good/excellent place t0 live...ccssscncssss sena S1.4%
Neighborhcod has improved over past EWO YeaAIS.:sesensssssssns 15.3%
Satisfied with city services in neighborhood....csccecvecese 78.0%
Plan to move In next EWO YOaATrS..ecssssssssnssssnsssnsnsasns- 1LB.6%

a. Of potential movers, percent moving ocut of the city.... 55.6%
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionS..csssssncssasass 50.4%

b. Heighbﬂfhﬂﬂd ha! imprﬂveé over Pﬂst two ?Eﬁrﬁgon.-...-. 3tat

L [op P S

B. Neighborhood Attachment
1. Strongly attached to the neighborhcod....... e 69.0%

2. Peel more loyalty to neighborhood than to cit¥...cceccsssssas 41.8%
3. Median number of years lived in neighborhood...... sessananan LlelYE.
4. Have relatives living in the neighborhood.....sssssscscnsess 37.3%

C. MNeighboring
l, -Visit often or sometimes with neighbors...cvissssaccsnnnness 61.0%
2. BHelp (or are helped by) neighbors with small tasksS...s.sess.. 78.0%
i. Feel can call on neighbors for help in an emergencCY..sssssss 36.6%

Have best friend living in neighborhocod....... B e 45.8%

D. Use of Neighborhood Pacilities
1. Grocery shop frequently in/near neighborhood.....ssssssss22= 39.0%
2. Attend church/synagogue --equently in/near neighborhood..... 49.2%
3. Use recreation facility freguently in/near neighborhood..... 13.6%
4. Use health/medical 5ervices frequently in/near neighborhood. 42.4%

E. Participation
1. Belong to at least one neighborhood organizatioR...... S 25.4%
a. SatisfiEd With nﬁighbﬂrhﬁﬂd Qrglnizati¢n¢..-q..-..q.--- 69.2%
2., Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood......cicvivsvssvcnsesess 30.5%

F. HNeighborhood Conditions G, Public Services
(8 a major problem) (% only fai:?pﬁu:}

1. Vacant buildings........ 5.1% l, Street repair...cssese=- 52.5%
2. Detericrated buildings.. 8.5% 2. Trashfgarbage cnlle¢tinn 37.3%
3. Cost of housing....c.... 18.4% 3, Street cleaning...scse=- 54.4%
4- vandalisﬂ'!‘!““#‘."i' 5‘.1 ‘I streeﬁ- lighting --------- 1012‘
5. BurglarieS..scssccncasss 5.1% 5. Police protectioN..cess. 22.6%
6. MuggingS..ccseecucee sene 0.0% 6. Fire protection...casss. 5.1%
7. Rats..... semsnsssssanans 3.4% 7. Publie transportation... 48.1%

8. Litter and garbage...... 6.8% 8. Traffic control (stop
9. Stray dog8.asessennsias . 10.3% signs, stop lights)... 20.7%
10. Street maintenence...... 11.9% 9. Animal control..ciseanss L3.0%

H. Most Serious Neighborhood Problem
1. Problem:Street Repair and Maintenence % saying so.. 20.8%
I. <School

1. Satisfied with school in/near neighborhood.....cccceccassee- 80.0%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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URVEY (1980): STRIP DISTRICT
r of Respondents: 14)

General At:itudes

llent place 20 live..sssvsvsaras R
ved over past TWO VearS..... srsveens
rvices in neighborhood...... AR P
Hﬂyea:s -------------- 588 B S e E S EEEEE

46.2%
28.6%
64.3%
28.6%

rs, percent moving out of the city.... 50.0%

n 1975 Neighborhood Atlas Survey

igbbﬂrhood cﬂndi:ions...-.-----a-.---- zniui

improved over past TWO YearS.....ssse- 11.1%
fjeighborhood Attachment
ﬁ-neighbﬂrhmd -------- P I A I Tl .2%
righborhood than £0 Cit¥.ccecesessse.. 92.3%
li'?Ef.i in n&ighbu!hmd..---.. ----- R 35.5}?!.
] the neighbﬂrhmd ----- s Ew e E S EE e w ED-D%
C. MNeighboring
18 with neighbors..cccsssscsvsvessrnss 11.4%
neighbors with small taskS.......... 64.3%
ors for help in an emergency.....ss.. 92.3%
iﬂ n.igmrhmdvtil-i.#'...‘iilti-l 5?11%
f Neighborhood Facilities
in/near nelghborhood...sseceseseesss 50.0%
frequently in/near neighborhood..... 42.9%
frequently in/near neighborhood..... 7.1%
ices frequently in/near neighborhood. 21.4%
. Participation
neighborhood organizationN.s.csccssss.. 0.0%
ghborhood corganizatioNesssssssnacnsns 25.0%
Eraternal or other such
aeighborhood..-coevvccsssses P S L
ions G. Public Services
) (¥ only fair/poor)
42-5‘ l. Streﬁt rEpair.--....;-.; 35-7%
64.3% 2. Trash/garbage collection 21.4%
33.3% 3. Street cleaning....:s:-- 64.3%
28.6% 4. Street lighting......... 21.4%
28.6% 5. Police protection....... 53.8%
28.6% 6. FPire protection...... e 18.2%
28.6% 7. Public transportatioen... 15.4%
28.6% B. Traffic control (stop
7.1% signs, stop lights)... 7.7%
14.3% 9. Animal control...cccess. 14.3%
ious Neighborhood Problem
% saying so.. "3.6%
I. School
/heat NEIGRDOrBEOR. o iaaessnseste e 100.0%

:_fu: Social and Urban Research
sity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): SWISSHELM FPARK
{(Number of Respondents: 20

A&. General Attitudes

1. MNeighborhood good/excellent place toO livVe....sesssesssssanss 95.0%
2. Neighborhood has improved over past tWO YeaIS..:::ssssss-... 43.0%
3. Satisfied with city services in neighborhood...::vise4222.2. 55.0%
4, Plan to move in next EWO YPEALS.....csssssssssrrrnnsnsssssess 1L0.0%

a. Of potential movers, percent moving out of the city....100.0%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a, Satisfied with neighborhood conditionS...svesveccccaca. 44.1%
b. Neighborhood has improved over past EWO YearS:ssssssss. 0.0%

B. MNeighborhood Attachment
trongly attached to the neighborhcod.......seciveeccanea... 60.0%
Feel more lovalty to neighborhood than to cit¥......esss4:2. 75.0%
Median number of years lived in neighborhocod........esee.... 27.0¥yr.
Have relatives living in the neighborhood........cseesssaea. 75.0%

e L B
a &

: C. HNeighboring
Visit often or sometimes with neighbors.......eecsesss022... 45.0%
Help (or are helped by) neighbors with small tasks.......... 80.0%
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........100.0%
Have best friend living in neighborhood.....¢cssc0ceeceeee.. 60.0%

b L B
" s & @

D. Use of Neighborhood Facilities
1. Grocery shop frequently in/near neighborhood.......ccc...... 30.0%
2. Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood..... 30.0%
3. Use recreation facility fregquently in/near neighborhood..... 15.0%
4. Use health/medical services freguently in/near neighborhood. 25.0%

E. Participation
1. Belong to at least one neighborhood organization............ 40.0%
a. Satisfied with neighborhood organization............... 73.3%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood.......civcevecuccnncnna. 35.0%

F. Neighborhood Conditions G, Public Services
(% a major problem) {% only fair/poor)

l. Vacant buildings....ss+s 0.0% 1. Street repaif.ecvcessces=- 65.0%
2. Deteriorated buildings.. 0.0% 2. Trash/garbage collection 40.0%
3. Cost of housing.....---. 47.1% 3., Street cleaning......... 85.0%
4. Vandalism. ... i vsesveens D08 4., Street lighting......... 25.0%
5. Burglaries......cevvuwss 20.0% 5. Police protection....... 55.6%
6. MUgGIiNgS.ceceascasnsssss 0.0% 6. Pire protectioNecescvses 5.0%
e BRES. . i S s DD 7. Public transportation... 65.0%

8. Litter and garbage...... 15.0% 8. Traffic contreol (stop
9. Skray dogs. ..uiss e 20-0% signs, stop lights)... 43.8%
10. Street maintenence...... 35.0% 9. Animal control.....c.n.. S50.0%

H. Most Serious Meighborhood Problem
1. Problem:Youth Related % saying so.. 21.1%
I. School

1. Satisfied with school in/near neighborhood.......cceeeeeeess 66.7%

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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RVEY (1980): TERRACE VILLAGE
r of Respondents: 97)

General Attitudes

llent place £0 live.sssvavarans B
ved over past tWO YeEALS......s Eras s e
cvices in neighborhood ....... sesssans .
[ =] Vﬂar5¢---p -------- . I
rs, percent moving out "of the city....
® 1975 Neighborhood Atlas Survey

ighborhood conditionNB.cencccacssnsnnna

improved over

past TWo YearS...csss==s

deighborhood Attachment

1@ Neighborhood...cssesse=nnss Ve se e

tighborhood than to city....ivnsvanans
liU'd in nﬂighbﬁrhﬂcd ------- T EEE R

in the neighborhood..vsvsscias seressaus

C. Meighboring

s with neighbors..... e
neighbors with small taskS...ccecass

sors for help

in an emergencY.sssscsss

| in neighborhood..... o

+ frequently in/near neighborhood.....
* frequently in/near neighborhood.....
‘ices frequently in/near neighborhood.

i« Participation
neighborhEEE organization...sesssssss

ghborhood org

fraternal or
neighborhoed.

ions

m)

« 10.3%

« 18.8%

« 23.0%

-« 35.1%

« 29.5%

« 19.1%

. 30.9%
49.5%
32.3%
20.6% 9,

" & & # @

00 =) an Un s W B

anization.....««. e
other such
& & & & @ 8" 8B & & & 8 & & & & & & @ & & 8 & & 8

G. Public Services
(¢ only fair/poor)
Street CepPALir..csnnsnnes
Trash/garbage collection
Street cleaning.cssssses
Street lighting.sesssasas
Police protectioN..cc-s-.
FPire protectioNeesssc==-
Public transportation...
Traffic control (stop
signs, stop lights)...
Animal ¢¢ntr01¢IIIIIDFFI

rious Neighborhood Problem

- School

% saying so..
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RESIDENT SUEVEY (1980): 31ST WARD
(Number of Respondents: 70)

A. General Attitndes

- —_

1. HNeighborhood good/excellent place 20 live.....cssssacnecansas 74.3%
2. HNeighborhood has improved over past tWO YEACB..ssseccacasass 24.3%
3. Satisfied with city services in neighborhood.......... dinmiain el
4. Plan to move in next tWO YearS, . cssessases o o S L

a. Of potential movers, percent moving out of the city.... 75.0%
5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey
as sitisfie‘d with nﬂighbﬂrhw-d ca‘nditiﬂnSttiliiiii-i--'i @ 44.32%

b. Neighborhood has improved over past two yearS........ oe 10.2%
B. Neighborhood Attachment
1. Strongly attached to the neighborheoed....... R S 70.0%
2. Feel more loyalty to neighborhood than to cityY.issesscscsns e 16.9%
3. Median number of years lived in neighborhood...:..cvccvucesss 24 .5yr.
4. Have relatives living in the neighborhood..... sresssssnnans - 52.93%
C. HNeighboring

l. Visit often or sometimes with neighbOrsS......cavccsccscscssas 57.1%
2. Help (or are helped by) neighbors with small taskS......... o THaA%
3. Feel can call on neighbors for help in an emergency......... 98.6%
4. Have best friend living in neighborheood..... o e s AR DR

D. Use of Neighborhood Facilities ;
1. Grocery shop frequently in/Near NEigNDOLNOOG..+sseseecass ses 42.9%
2. Attend church/synagogue fregquently in/near neighborhocod..... 57.1l%
3. Use recreation facility frequently in/near neighborhoed..... 18.6%
4. .

Use health/medical services frequently in/near neighborhood. 30.0%

E. Participation

1. Belong to at least one neighborhood organization............ 11.4%
a. Satisfied with neighborhood organizationN..csccssscces ass B3.3%
2. Belong to church, PTA, fraternal or other such
organization in/near neighborhood...cccscassssssssncnces s 28.6%
F. Neighborhood Conditions G. Public Services
(% a2 major problem) (¥ only fair/poor)

1. Vacant buildings........ #4.3% 1. Street repair........... 71.0%
2. Deteriorated buildings.. 5.7% 2, Trash/garbage collection 40.6%

3. Cost of housing..sssves+- 11.5% 3. Street cleaning.....ssss 79.1%
4. Vandalism...ccacus ssssss 11.4% 4., Street lighting........ . 10.4%
5. Burglaries....isasesanse 15.9% 5. Police protectioN...sssss 52.5%
6. MuggingsS,:ssessssnanssess Ll.4% 6. Pire protection...iasss « 29.2%
T+ RAER. .o ot e e OB 7. Public transportation... 35.4%
8. Litter and garbag@...... 14.5% B. Traffic control (stop
5. Stray dogs...... sennvana 21, 4% signs, stop lights)... 21.2%

10. Street maintenence...... 27.5% 9. Animal control......cass 50.7%

H. Most Serious Neighborhood Problem
l. Problem:Street Repair and Maintenence % saying so.. 19.7%
I. School
1. Satisfied with school in/near neighborhood...cseescaaaa essese T0,6%

SOORCE: The University Center for Social and Urban Research
Univer=sity of Pittsburgh
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RESIDENT SURVEY (1980): TROY HILL
{Number of Respondents: 54)

A. General Attitondes

Neighborhood has improved over past LWO YEACS.e:eavesssns

Satisfied with city services in neighborhood..seceeeassss

Flan to move jn nexE ENo Pe LS. e s i ne vt s st e s
a. Of potential movers, percent moving ocut of the city.

5. Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditions. .. vseeecsenss

b. Neighborhood has improved over past two vearsS.......

i Lad B p=
i & & 8

B. MNeighborhood Attachment
1. Strongly attached to the neighborhood. . ... ... vesrnonsses
2. Feel more loyalty tec neighborhood than to city.....cceees
3. Median number of years lived in neighborhood....sesceses-
4. Have relatives living in the neighborhood........ccveua..

C. MNeighboring
Visit often or sometimes with neighborsS. c.svvescsannoness
Help (or are helped by) neighbors with small tasksS.......

e Lad B

D, Use of Neighborhood Facilities

e L b

E. Participation

Neighborhood good/excellent place to live...ceveveesrsssnnans

Feel can call on neighbors for help in an emergenc¥..vese..-
Have best friend living in neighborhood. .. .evsesescesassnss

Grocery shop frequently in/near neighborhood......veveceeen.
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhood.....
. Use health/medical services fregquently in/near neighborhood.

1. Belong to at least one neighborhood organization.esecesceees.
a. Satisfied with neighborhood organizatioN..scececesescsass

2. Belong to church, PTA, fraternal or other such

organization in/near neighborhood..c.reveeereesessssssnsss

F

. HNeighborhood Conditions G. Public Services

(¥ a major problem)

(% only fair/poor)

l. Vacant buildings........ 5.6% 1, Street repair.cesesss=v.
2. Deteriorated buildings.. 3.7% 2. Trash/garbage collection
3. Cost of houzing....vve--- 9.8% 3, Street cleaning.ssesees.
4. Vandalism.....c.coensnese 9.3% 4. Stremet lighting.........
5. Burglaries, ... iivivanens 3.7% 5. Police protectioN..ce--.
B. MUggings..ccvvvssssvunes L1.9% 6. Pire protection.........
g e e O L 7. Public transportation...
8. Litter and garbage...... 18.5% 8. Traffic control (stop

9. SEray dogs. .. .eevaseeas LI-A% sigans, stop lights)...

-

H. Most Serious Neighborhood Problem
1, Problem:Crime Related :

I. School

1). Street maintenence...... 11.1% 5 BARimal ConErol.. ceecsas

% saying so..

l, Satisfied with school in/near neighborhood. ....c.ceveencnnea

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research
University of Pittsburgh
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75.9%
46.3%
70.6%

T.4%
25.0%

48.8%
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75.0%
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50.0%
63.0%
98.0%
55.6%

57.4%
£83.0%
20.4%
50.0%

38.9%
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48.1%

59.3%
33.3%
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RESIDENT SUBVEY (1980): CITY OF PITTSBURGH
{Number of Respondents: 5896)

A. General Attitudes

Neighborhood gocd/excellent place o live...isisesansssrsnnns
Neighborhood has improved over past LWO YeArS.....:ss-::s20s
Satisfied with city services in neighberhoed......ccvvaneaaan
Plan to move 1n NeXt EWO YEALS.ieasssssanssssnrsssssrnssnsss

a. Of potential movers, percent moving out of the city....
Residents” opinion from 1975 Neighborhood Atlas Survey

a. Satisfied with neighborhood conditionS...ceevvanessnnes

b. Neighborhood has improved over past twO YearS..........

- B. Meighborhcod Attachment

Strongly attached to the neighborhood........ccecvsvenrenena
Feel more loyalty to neighborhood than to CitVi.eeese-s.. ez
Median number of years lived in neighborheed................
Have relatives living in the neighborhood....iscveeiccsccnas

C. HNeighboring
Visit often or sometimes with neighbOrS..iivvveisviscdacanns
Help (or are helped by) neighbors with small tasks..........
Feel can call on neighbors for help in an emergency.........
Have best friend living in neighborhocd......civeccsannanans

D. Use of Neighborhood Facilities
Grocery shop freguently in/near neighberhood....cievvvccssss
Attend church/synagogue frequently in/near neighborhood.....
Use recreation facility frequently in/near neighborhcod.....
Use health/medical services fregquently in/near neighborhood.

E. Participation
Belong to at least one neighborhood organization............
a. Satisfied with neighborhood organization........ccecu..
Belong to church, PTA, fratermal or other such

organization in/near neighborhood. . cvesecissvavrvsvnses i
F. HNeighborhood Conditions G. Public Serwvices
(¥ 2 major problem) {% only fair/poocr)

Vacant buildingS..ccea.. 14.0% 1. Street repaiC....ccaceaa
Deteriorated buildings.. 16.8% 2. Trash/garbage collection
Cost of housing..ceeaua. 30.1% 3. Street cleaning.......2+
Vandalism. ... coveenneee ElsO% 4. Street lighting....cuse.
Burglaries. .. ...corvsres 18.1% 5. Police protectioN.....s.
Maggings. . .cceivaannnanaas 1L2.0% B. Fire protecEion......e«.
Rabs. oot oo nninaracaos HGlS 7. Public transpeortation...
Litter and garbage...... 23.9% 8. Traffic contrel (stop

Stray - dogs. . . ivieviies 20L3% signs, stop lights)...

Street maintenence...... 22.0% 9 lpimal econbrolicicins ool

H. Most Serious Neighborhood Problem
Problem:Crime Related ¥ saying so..

I. School
Satisfied with school in/near neighborhood......cveeciansans

SOURCE: The University Center for Social and Urban Research

University of Pittsburgh

71.9%
29.2%
67.3%
22.9%
47.8%

41.9%
12.7%

62.2%
63.2%
19.0vr.
44.1%

51.3%
60.3%
895.0%
£2.1%

63.4%
50.9%
19.6%
44.9%

16.7%
75.2%

34.7%

54.1%
38.7%
60.3%
22.7%
50.0%
16.9%
30.2%

26.5%
44.6%
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